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Sikkasztás és ellenőrzés.
A homédelmi minisztériumban elkövetett 

sikkasztás saj díszemen megvilágítja némely 
intézmény ünket. Az elsikkasztott összeg nem 
oly nagyon jelentékeny, hogy azt az általá­
nos érdeklődési felkelthette volna, a mi azt 
a sajnos eseményt tényleg kiséri. Jelentősé­
gét egyéb körülményekből nyeri. Egyfelől a 
«tikkasztónak rangja és előkelő társadalmi 
állása, másfelől az, hogy egyik minisztérium 
valamely osztályában büntetlenül folyhat éve­
ken át a legkezdetlegesebb eszközökkel el­
követett visszaélés, megdöbbenti mindazokat, 
a kik az állam súlyos terheit viselik.

Mindenkinek önkéntelenül ajkára tóiul az 
a kérdés, hogy vájjon minő lábon állhat* 
nálunk a minisztériumokban az ellenőrzés, 
lia hat éven át eltulajdoníthatja egy állam- 
hivatalnok az állam pénzét csupán azzal, 
hogy a számadásokat és kimutatásokat ha­
misan adja össze? Erre a kérdésre nem vá­
lasz az, hogy itt horvát elszámolásról van 
szó. hogy a kimutatások horvát nyelven 
voltak szerkesztve. Kétszer kettő horvátul is 
csak négy; a számok egyik nyelven annyit 
eredményeznek, mint a másikon, de azt a 
fáradságot kell aztán venni, ha tudni akar­
ják, néhány tétel együtt mennyit tesz ki, 
hogy összeadják. Ez az, a mit elmulasztot­
tak minden fórumnál.

Mert azok a számadások nem egy, nem 
két kézen, hanem számoson mentek keresz­
tül. A mulasztás súlyos voltának megisme­
résére csupán át kell tekinteni a számfejtés 
menetét.

Minden egyes minisztériumban van egy 
tekintélyes számú hivatalnokból álló szám­
vevői osztály. Ennek személyzetét évről-évre 
folyton szaporítják. Az évi" költségvetések­
hez mellékelt indokolásban minden évben 
találkozunk újabb számvevőségi hivatalno­
kok rendszeresítésével. Épen a honvédelmi 
minisztériumban is a múlt évben szaporí­
tottak a számvevőségi létszámot, ügy lát­
szik, hogy hiába szaporítjuk a számot, ha 
nem teljesitletik rendszeresen a munkát.

A számvevői osztálynak az a feladata, 
hogy a vezetett naplóba beiktatott minden 
kiadást vagy bevételt alaposan megvizsgál­
jon. Egyetlen számlát nem lehet liquidálni, 
egyetlen kiadást sem szabad utalványozni, 
mig a számvevőség után nem számitolta 
és megvizsgálta. A számvevői osztály nem 
teljesitette lelkiismeretesen a kötelességét. 
Nagyjától dolgozott, hanyagul és felületesen.

A miniszteri számvevői osztályon fölül 
ott van még a legfelsőbb számszék. Ennek 
feladata a parlamentáris kontrol mellett a 
minisztériumuk elszámolásának fölülvizsgá-

TITKOS BOSSZÚ.
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Orvilliercne, mialatt beszélt, székét tolt a kan­
dalló elé s lábát melengette az élénk láng mellett.

— Nekem kell bocsánatot kérnem, asszonyom, 
szolt Cameron, kit a liatal, eleven asszonyka pilla­
nat alatt meghódítón. — Tudtam húgomtól, hogy 
on mennyire jó volt hozzá, s ki kellett volna érte 
fejezni hálámat.... De én amolyan vad ember va­
gyok, a ki sohasem tudta megszokni a nagyvilági 
társas életet. . .. Mogorva természetű vagyok, s at­
tól félek, hogy mulatság-rontó lennék a vidám pá­
risi körökben, melyek az elevenséget kedvelik.... 
Aztán rneg annyira el vagyok foglalva. ...

— Oh, tudom, hogy ön a szigorú kötelesség 
embere. ...

Orvilliersné ugv helyezkedett el a kandalló előtt, 
mint a ki hosszúra szándékozik nyújtani látogatá­
sát; de tekintete, mely fürkészően járt körül a szo­
bában, azt látszott elárulni, hogy figyelmét nem 
köti le egészen az eddigi társalgás kölcsönös udva­
riaskodása.

Mosolyában is volt bizonyos erőltetettség s arcza 
halványabb volt a szokottnál. Sőt a ligyelmes szem­
lélő azt is észrevehette volna rajta, hogy feszülten 
hallgatózik minden neszre s egyáltalában nagyon 
idoges.

De Juan Cameron minderre nem gondolt, vala­
mint arra sem ügyelt voll, hogy Or viliié: snének, 
mikor belépett és Teresitát megcsókolta, első pillan­
tása is a fali órára irányult.

— Öli, mondá, — a párisi életnek is megvannak 
a maga követelményei, melyeknek alá kell rendelni 
a szív ügyeit . . .

S kissé elpirulva tévé hozzá:
— Ez volt az oka annak is, hogy ily sokáig kés­

tem visszaadni Tcresitának az ö kedves látogatá­
sát.. . Röstcltein is már nagyon, s a mint most a 
('Don Marciié »-ba menve, hogy némi vásárlást te­
gyek — reggel kevesebben vannak olt — ellenáll­
hatatlan vágy fogott el, hogy barátnőmhez betérjek, 
habár ily órában nem szokás látogatásokat tenni... 
Házasságom által olyan összeköttetésekbe jutottam, 
melyek minden időmet elfoglalják. Férjein bírói ál­
lása ...

~~ Orvilliers ur bíró? kérdő Juan Cameron.
Vizsgálóbíró.

— Valóban, most már emlékszem is reá... 
többször olvastam nevet a lapokban . . . fontos pe­
ték alkalmával ...

De ez nem lehet nagyon ínyedre, szólt közbe 
• eresita szelesen. — Te, a ki mindig olyan eleven, 
pajkos voltál s a letűnt kor lovagjairól álmodoztál, 
e?y bírónak, vizsgálóbírónak lettél a neje . .. Na­
gyon rideg valami!

A fiatal asszony homloka pillanatra elborult.
— Ali 1 mondá — a kislcányos ábrándok!. .. 

De beszéljünk inkább teróiad. Tudod-e, hogy két év 
óla, a mióta úgyszólván nem láttalak — mert az

lása. Tehát nem azért van csupán, hogy a 
budget megtartását ellenőrizze, s hogy figyel­
meztesse a minisztert, ha hitelei kimerültek, 
hanem azért is, hogy hamis számlák, téves 
kimutatások folytán az állampénztárt kár 
ne érhesse.

A minisztériumnak minden hó végén át­
teszik az elszámolási naplókat, összes mel­
lékleteivel a legfelsőbb számvevőszékhez. 
Módjában van igy kötelességét pontosan 
teljesíteni. El is várhatná tőle a közönség, 
hogy ha már korlátolt hatáskörénél fogva 
nem szoríthatja a kormányt az előirányza­
tok szigorú megtartására, s ha nem állhatja 
útját a tulkiadásoknak és póthiteleknek, leg­
alább gondosan, alaposan revideálja a szám­
adásokat.

Ezt a feladatot sem a miniszteri számve­
vőségi osztályok, sem a legfelsőbb számve­
szek nem teljesitik.

Egész határozottan mondhatjuk, hogy nem 
teljesitik. Igaz, tévedések előfordulhatnak, sőt 
megengedjük, van arra is eset, hogy egy- 
szer-másszor lanyhábban teljesiti valamely 
hivatalnok kötelességét, de máskor aztán 
szorgalmával kipótolja. De ha akár a mi­
nisztériumnál, akár a számvevőszéknél a 
lefolyt hat esztendőben csak egyetlen-egy- 
szer megtették volna azt, a mit minden 
egyes számlával, kimutatással tenni tartoz­
nak, ha az összeadást megvizsgálták volna, 
ha az átvitt összeget összehasonlítják, már 
régen felfedezik a bűnös üzelmeket.

Hat esztendőn át tehát egyetlen-egyszer 
sem teljesítették rendszeresen és tökéletesen 
ellenőrzési tisztüket. Tőlük még akár egy 
évtizedig, vagy a sikkasztó élete fogytáig 
bátran sikkaszthatott volna. Most is a fel­
fedezés nem az ellenőrző közegek ügyei­
mének, hanem a kedvező véletlennek kö­
szönhető.

Az ellenőrző rendszer gyökeres javítást 
igényel. A legjobb rendszer is azonban 
hiába fog behozatni, ha nincs, a ki a ha­
nyag tisztviselőt kötelességének lelkiismeretes 
teljesítésére szorítsa.

fog terjeszteni a kormány. E javaslatok, a melyek, mint 
a Pol. Corr. irja, adóemelést nem tartalmaznak, a szesz­
adó reformjával együttesen az államháztartás mérlegét 
javítani fogják, ha csak a hadügyi kiadások növekedése 
ezt nem gátolja meg. A hadügyi kiadások növelésére 
vonatkozólag a magyar kormánynak határozott állás­
pontja van. A kormány által tervezett konverziók keze­
lése háttérbe van szorítva.

Budapest, szept. 14.
Ausztria és Magyarország közös külügyminisztere 

Kálnoky gróf, ma este utazott el Becsből Bis- 
marckhos, a német kanczellárhoz, Friedrichsruheba,

Tisza Kálmán miniszterelnöknek, Kcigy tiáracl or­
szággyűlési képviselőjének szept. 21-ikén választói elült 
tartandó beszédéről azt írják Budapestről a bécsi Pol. 
Corr.-nak, hogy a Tiszához közel álló körökben sem 
tudnak arról semmit, hogy mit fog tartalmazni e beszéd. 
A Pol. Corr. közleménye azt mondja valószínűnek, hogy 
'J isza Kálmán nem fogja anticzipálni az országgyűlés 
elölt mondandókat s csakis a pénzügyi helyzetről 
fog szólani. — A képviselőház elé a budgeltel egy­
idejűleg több, a bevételek szaporítását ezélzó javaslatot

Bismarck és Kálnoky.
ICálnoky gróf, monarchiánk külügyminisz­

tere Bismarck herczeg látogatására Fried­
richsruheba utazott. Sok szerencsét kívánunk 
utazásához ! Valóban ideje volna már, hogy 
tisztába jöjjünk az egész nemzetközi poli­
tika ama kolosszális rejtélye fölött, mit 
osztrák-magyar-német szövetségnek nevez­
nek. Nagy a gyanúnk, hogy a mi tisztelt 
külügyminiszterünk is erős zavarban van a 
szövetség természete felől és neki is szük­
sége van némi felvilágosításra. Hát csak ne 
hagyja el bátorsága, ha majd Friedrichsru- 
heban a hatalmas kanczellár színe elé 
kerül.

Mi csöppet sem osztozunk abban az offi- 
cziózus boldog jóhiszeműségben, hogy kül­
ügyminiszterünk utazása már magában véve 
a szövetség erejét bizonyítja és érdekeink 
folyton hatályosabb biztosítását jelenti. Ré­
gen túl ’ vagyunk a szövetséges mézes 
hetek minden illúzióin és fanyar ki­
ábrándultsággal várjuk a benső viszony 
minden uj nyilvánulását. Kálnoky gróf 
ur a múlt években is megtette rendes 
friedrichsruhei látogatását, az officziózusok 
akkor is megírták dicsőítő ódáikat, mégis a 
szövetséges ölelkezés eddigelé nagyon med­
dőnek mutatkozott. Az a tény egyedül, hogy 
Kálnoky gróf évről-évre vizitel a némefltan- 
czellár vidéki kastélyában, inkább az alá­
rendeltség viszonyának tűnhetik föl és köny- 
nyen enged meg oly magyarázatot, hogy a 
mi külügyminiszterünk mindenkor kellő uta­
sításokkal lesz ellátva Friedrichsruheben. 
Nemhogy érdekeink biztosítását hozná el 
onnét, inkább úgy látszhatik, azért jár oda, 
mert nem mer önállóan érdekeink kívánal­
maihoz képest cselekedni. Különben is való­
színű, hogy a két kanczellár találkozásánál 
a mienk szenvedi el azt a psychologies 
proczesszuüt, mit a tudósok «suggestionak» 
neveznek, azt az értelmi befolyásolást, mi 
épen Bismarcknak kiválóan erős sajátsága.

Jó lesz azért megvárnunk, micsoda ered­
ményekkel örvendeztet meg a friedrichsruhei 
cgyüttlét és alkotmányos testületeinktől is 
helyén való volna, ha már egyszer a dol­
gok fenekére igyekeznének látni. Valóban 
méltatlan dolog volna, ha tovább is foly­
tatnék azt a delegáczionális szemfényvesz­
tést, mely minden évben egy csinosan szer-

az egy látogatás nem számit — nagyon megszépül­
tei. Egész asszony vagy, s az arezod mégis olyan, 
mint a boldogtalan ábrándozó leányé.

— Oh, viszonzá Teresita elpirulva, — de az én 
ábrándom meg is valósult ám. Ismered a férjemet, 
nemde V

— Kedves, derék ember, s a mellett jónevü mér­
nök. Szerelmi házasság volt, nemde?

— Hát a tied ? szelcskedett Teresita ismét. — 
Mert én erről úgyszólván semmit sem tudok. Egy 
szép reggel — több már, mint. két éve — hirtelen 
elhagytad az intézetei, a nélkül, hogy bármiről is 
szó lett volna... és bárom hónappal azt hallottuk, 
hogy férjhez mentél, még pedig igen fényesen.

— Valóban, viszonzá Edith, s Cameronhoz for­
dulva, élénken tévé hozzá: — De mi itt csak al­
kalmatlanok lehetünk önnek a mi üres csevegésünk­
kel. A hősök — mert tudom, hogy ön hős — nem 
igen érdeklődnek az ilyen asszonyi csacsogás iránt.

— Én minden iránt érdeklődöm, a mi húgomat 
érdekli.

— De nem látom a férjedet, kedves Teresitám, 
szólt most Orvilliersné, ki szeszélyes modorában 
minduntalan más tárgyra csapott át.

— Elment hazulról.
— Ilyen korán. Oh, nagyon sajnálom. Örültem 

volna újra megköthetni vele az ismeretséget. Nem 
tudtam, hogy ennyire cl van foglalva.

— Igazán magam sem tudom, hogy szokása elle­
nére miért ment el ilyen korán.

— Micsoda! Hát nem mondta meg?
— Nem, s én még aludtam is, mikor megcsó­

kolt s mormolt néhány szót, melyet nem értettem 
meg.

— Oh te lusta.
— - Nem szokásom, de az este az operában vol­

tunk ...
— Ah! kiáltott föl Edith összerezzenve.
— Későn jöttünk haza, hát kissé ki kellett pó­

tolni ... Juan, beszélt veled André, mielőtt elment ?
— Igen, bejött hozzám, de csak egy pillanatra.
— 8 megmondta, hova megy?
— Oh igen ... Egy barátjának kellett szolgálatot 

tennie.
Edith mozdulatlanul, feszült figyelemmel hallgatta 

e rövid párbeszédet.
— Akkor megbocsátok neki, mondá Teresita.
— Szép volt az előadás? kérdé Edith, látva, hogy 

további magyarázatra hiába várna.
— Gyönyörű! viszonzá Teresita. — A Hugenot­

tákat játszották. Nem ismerek szebb valamit. Kü­
lönben is olyan ritkán járunk az operába, s én úgy 
szeretem a zenét!

— Én is ... Páholyt tartunk. De tegnap kivétele­
sen nem használtuk. Néha rendelkezésedre bocsát­
hatóm.

— Igazán ? Milyen kedves vagy!
— Sok ismerőst láttál a színházban ? kérdé egy­

szerre Edith, ismét az órára nézve.
— Nem sokat. Hiszen nekünk úgy is kevés is­

merősünk van. De néhányat láttam. Először is va­
lakit, a ki neked bizalmas ismerősöd.

— Nekem? kérdé Edith élénken. Ki az?

— Lér is.
Orvilliersné kissé megrezzent, de azért természe­

tes hangon viszonzá :
— Igaz, gondolhattam volna. Léris valóban ba­

rátja, még pedig lelkesült barátja Cameron urnák. 
... Tőle is sokat hallottam ön felől, teve hozzá, 
kecses mosolylyal fordulva Jüanhoz.

— Én is emlékszem most már, hogy Edouard 
barátom néhányszor emlitte Orvilliers urat, mondá 
emez.

— Gyermekkorunkat együtt töltöttük. Családjaink 
egy helyen laktak. Ö korán jutott árvaságra, ugv, 
hogy az én atyám úgyszólván az övé is volt.

— Tehát mintha csak testvérek volnátok, jegyzé 
meg Teresita.

— Úgy van.
— Nagyon csodálom hát, hogy többször nem 

beszél rólad. Ismeretségiekről is csak férjem által 
értesültem.

— Öli, Léris sok ideig utazott külföldön.... El­
vesztettük egymást szem elől....

E pillanatban hangok hallatszottak az előszo­
bából.

Az óra tizenegyet ütött.
Edith felugrott.

VI.
Az előszobából hallatszó zajra Cameron is föl- 

állott s az ajtó felé sietett.
A párbaj véget ért ... s bizonyosan az ered­

ményről hoztak hirt.
— Az Andre hangja! kiáltott föl Teresita vidá­

man s szintén az ajtó felé sietett.
Mielőtt odaért, az ajtó már megnyílt, s egy ide­

gen állt előtte, a ki nem volt más, mint Noirtier, 
a Léris második segédje.

— Nos ? Megtörtént ? kérdé Juan clfogódott han­
gon, szemével barátját keresve, a kit nem látott.

— Meg, tábornok ur, megtörtént, felelt Noirtier 
ünnepies komolysággal. Igen jól folyt le, a miként 
önnek megígértem. Súlyos sebesülés ... igen sú­
lyos. ... Tartani lehet a következményektől....

Halk sikoly hallatszott a szobában, de sem Te­
resita, sem Juan nem figyeltek reá, mert mindegyik 
mással volt elfoglalva.

Szerencsére most odajött Berlin, ki egy pilla­
natra hátul maradt.

— Tehát súlyos sebet kapott? kérdé tőle Ca­
meron.

— Meglehetősen súlyosat, viszonzá Berlin.
— Látni akarom. Hol van? kiáltott föl aggódva 

Cameron.
— Ki? Lacrosse?
— Hát nem Edouard sebesült meg ?
— Dehogy! Mesteri vágással győzte le ellen­

felét.
— Sajnálom is, hogy olyan ügyetlen voltam, 

szólt most Léris, ki e pillanatban érkezett oda. — 
Kétségbe leszek esve, ha Lacrossenak valami ko­
moly baja történik.

— Hát párbaja volt? kiáltott föl Teresita, csak 
most kezdve érteni a dolgot.

— Igen, asszonyom, s ép ezért csaltam el ilyen

készlett külügyi jelentésben tetszetős para­
doxonokat fogadtat el külügyi politikánk 
alapigazságai gyanánt. Vajon nem-e óriási 
hazugságból élősködik most a külügyi po­
litika ? Száz és száz furfangos hírlapi 
kommentárral igyekeznek áthatlan fátyolt 
bontani a kézzel fogható tények fölé, csak­
hogy elhitessék velünk, mily benső egyet­
értés létezik monarchiánk és Németország 
között, mily ellenkezés és hidegség támadt 
Németország és Oroszország között, holott 
hosszú idő óla egyebet sem láttunk, csak 
hogy a német politika következetesen kar­
öltve jár az oroszszal még ott is, hol érde­
keink elvitathallanul az ellenkező irányba 
késztetnek. Nem-e visszahilta Németország 
szófiai képviselőjét, mihelyt Koburg herczeg 
oda bevonult, nem-e késznek nyilatkozott 
most is egy orosz helytartó kiküldetését tá­
mogatni, a mi pedig a leghatározottabb el­
lenkezésben van az annyit hangoztatott ber­
lini szerződéssel. A «Journal de St. Peters- 
bourg» újra siet is teljes megelégedését nyilvá­
nítani Bismarck ur szives jóindulata fölött. Ha 
az ily politika mégis annyi, mint benső szövet­
ség monarchiánkkal és ellenséges eltávolo­
dás Oroszországtól, bizony nem ártana kis 
cserére lépni. Legyen inkább Németország 
ellenségünk, úgy hogy minden érdekünket 
támogassa és legyen Oroszországnak oly jó 
barátja, ki minden törekvését keresztezi. Ügy 
azután jól járunk.

Hát ha külügyérünk tisztába tud jönni a 
német szövetség felől, álljon elő és adjon 
tiszta magyarázatot, mi az iránya és mit 
várhatunk tőle keleten veszélyeztetelt érde­
keinkre. Bizonyos, hogy ezt a szövetséget a 
tényekkel összhangzásba hozni nem tudjuk. 
De strygis, quia non sunt nulla liat menlio. 
Ha a szövetség nem létezik valósággal, 
akkor hagyjunk fel a veszedelmes kép­
zelgéssel és legyünk jövőben megkí­
mélve a szellemes külügyi jelentések­
től, melyek valamennyi európai hatal­
masságot Bismarck úrral egyetemben egy 
sakktábla bábuiként tánczoltalnak előttünk. 
Keleti érdekeinket meg kell tudnunk védeni 
Németország segítsége nélkül is és jobban 
szeretnék is, ha egészen el vagyunk nélküle, 
mint ha az a hires benső egyetértés épen 
abból állana, hogy a mi külügyérünk alá­
zatos rapportra jelenik meg Friedrichsruhe­
ben és ép oly alázatosan átveszi a maga­
sabb kommandó utasítását. Ez is lehet szo­
ros megegyezés, de nem kérünk belőle.

VIDÉK.
* Hajdumogyo h.-azoboazlót kerülete, mint a 

Dcbreczen irja, mivel orsz. képviselője, a két helyen 
is megválasztott dr. Gyüry Elek a komáromi mandátu­

mot tartja meg, uj képviselőt jelölt. Múlt vasárnapi gyű­
lésén, melyen dr. Gyüry Elek is jelen volt. nagy lelke­
sedéssel Po lányi Gézát, a párt kiváló tagját kiál­
totta ki a kerület függetlenségi és 48-as párti képviselő­
jelöltjévé.

* Az erdélyi m. közművelődén! egylet első vá­
lasztmányi ülését az egyleti évben szept. J 2-én tartotta 
meg. Első tárgy a titkár jelentése voll. E szerint az 
egyesület vagyona a mull hóban 263,921 frt 33 krra 
emelkedett. A brüsszeli kiállítás ügyében bejelentették, 
hogy a belga kormány saját költségén kész az E. M. 
K. E. utján résztvevő iparosok tárgyait Brüsszelbe szál­
lítani Budapesttől kezdve. Reményi Antal budapesti jog­
tanácsos többszörös lépéseket lett már ez ügyben s re­
mélhető, hogy a november hóban lejáró hetáridőig so­
kan fognak a részvételre jelentkezni. Különösen az er- 
délyrészi borokra nézve vár kitűnő tér. Ürömmel véle­
telt tudomásul, hogy az egyesület végre méltó helyiséget 
kapott az iparosok lőtéri palotájában, hova jövő hó 1-től az 
E. M. K. E. beköltözik. A népfölkelési felszerelések átadásá­
nak ügyével kapcsolatban indítványozta a din ktorium.bogv 
az’E. M. K. E. a vállalkozásra segített kisiparosokat most már 
teljesen czélhoz segítse, a müvet betetőzve az áital, 
hogy megalakítja az erdólyrészi iparszövetkezetet, mi 
nélkül a nagyvállalkozásnak januárban lejárandó szerző­
dése ismét érvényben kellene hogy maradjon. A válasz1- 
mány örömmel mondta ki a megalakítás felölelését s 
fölkérendőnek mondta ki Bevágni Sámuel választmányi 
tagot, mint a kolozsvári iparos-egylet elnökét, hogy az. 
ügyet nyélbe ütni szíveskedjék. Az akczió munkálatának, 
a segélyek folyósításának ügye kerülvén elő, a választ­
mány kimondja, hogy a segélyezési munkálatra beérke­
zett válaszokat átadja a négyes bizottságnak, mely azok­
ról véleményezvén, a direktórium felhatahnaztatik az 
összegek folyósítására. Minden segélykérés, mely egye­
sektől vagy fiókoktól bejött, együttesen s csak a 2-ik 
segélyezés munkálatának megállapításakor, a jövő nap­
tári évben fog elövétetni. A direktórium újra választásá­
nak szüksége forogván fenn, az eddigi direktórium egy­
hangúlag újólag kikiáltatolt. Több apró s többé kevésbbé 
fontos ügy után, az első gyűlés, elnök éltetése közt 
szétoszlott.

A horvát felirati vita.
A horvát tarlománygyiilés tegnap kezdte meg a fel­

irati vitát. Barievlcs jegyző felolvassa a 'felirati bizott­
ság által készített felirali javaslatot.

Barcsion Erasmus és társai a Starcscvics-párt nevé­
ben azt az cllenindilványt nyújtják be, hogy a felirati 
javaslat elvetessék, fogadtassuk cl a következő felirat.

Felség ! Augusztus 18-ról kelt leiratával felséged ke­
gyeskedett a llorvát-Szlavon- és Dalmát királyságok tar- 
lománygyülését megnyitódnak kijelenteni. A legfelsőbb 
királyi gondoskodás felszólít bennünket arra, hogy tevé­
kenységünket a közügyok fejlesztésére, a kulturális ha­
ladás elősegítésére és az ország anyagi jólétének felvi­
rágoztatására fordítsuk. E feladatok megoldása azonban 
fájdalom, mindaddig nem lehetséges, a inig a mai ál­
lamjogi viszonyok és. a felségedhez hű királyság hely­
zete meg nem változik, a mig annak ezer éves alkot­
mánya és területi épsége vissza nem adatik.

Az 1868-iki kiegyezés által csak a név maradt meg, 
a többi összes és fontos járulékok megszűntek. Ezt a 
kiegyezést a horvát nép sohasem fogadta cl, soha nem 
fogja elismerni és magára nézve kötelezőnek tartani. A 
horvát nép ezt a kiegyezést, az alkotmány és a tört 
nclmi jog szempontjából törvénytelennek és károsnak 
tartja. Az 1865-i. illetőleg 1868-i tartománygyülésen, a 
törvényellenesen oktrojált választási törvény alapján 
összegyűlt hét megye nem volt feljogosítva egész Hor­
vátországot kötelező államjogi szerződést kölni, s ama 
dualisztikus'rendszert elfogadni, mely a királyság tör­
vényes hozzájárulása nélkül alkotott 1867. 12. tezikk 
alapján jött létre.

Az 1865 i és 1868-i tarlománygyiilés és az ezeket 
követő tartománygyiilések nem képviselték a horvát nép 
lelkiismeretét és nem is képviselhetik mindaddig, a mig 
néhány alaptörvény és különösen a választási törvény

kován a férjet. Kérem, fogadja érte bucsánatkéré- 
fcsemet.

Léris, mialatt ezt mondá, egyszerre csak össze- 
rázkódoll s elvörösödött.

Edithet pillantotta meg, kiről egy perez óla mind­
annyian megfeledkeztek.

A fiatal asszony, görcsösen fogózkodva egy szék 
hátába, az ájuláshoz látszott közel lenni, ámbár 
nagy erőfeszítést teli, hogy el ne essék.

— Ah istenem! kiáltott föl Léris. — Ön itt, 
asszonyom!

Mindnyájan hátrafordultak. Edith mosolygott.
— Igen. . . . Véletlenül vagyok itt. ... És gyö­

nyörű dolgokat tudok meg ön felől, viszonzá resz- 
keteg, de erősbüdő hangon. — Hogyan önnek pár­
baja van, és én, gyermekkori barátnője, semmilsem 
tudok róla ?

— Oh, viszonzá Léris, nagy tisztelettel nyújtva 
neki kezet, — minek aggasz tanok előre jóaka­
róinkat ?

— Bizonyosan nagyon sápadt vagyok, folvtatá 
Edith mosolyogva. — Az imént hallott első sza­
vakból azt hittem, hogy ön már haldoklik.... En­
gedjék meg, hogy leüljek.... Szükségein van rá.... 
A meglepetés, meg az én idegességem.... A nők 
nevetségesen gyöngék....

Mosolygott bár, hangjából visszafojtott könnyeket 
lehetett kiérezni. Teresita mellette volt.

— Szegény kis Edilhem! mondá. — Kit ne za­
vart volna ez meg a le helyedben ? Hisz cgv pil­
lanatra magam is.... Öli azok a csúnya, verekedő 
férfiak.... André bizony rosszul telte, "hogy nekem 
nem szólt.

— Kedvesem, hiszen aludtál. .. S én különben 
sem forogtam veszélyben. Azonkívül pedig a párbaj 
segédnek titoktartónak kell lennie.

— Úgy van! tévé hozzá szigorúan Noirtier, s 
Berlinhez hajolva, fülébe sugá: — Ez a hölgy igen 
bájos. Kérem, mutasson be neki.

Nehéz lett volna e kívánságot megtagadni s Ber­
lin teljesitette is. Noirtier feszesen hajtotta meg ma­
gát s a bemutató szavakhoz hozzátéve:

— Segédje az én derék Léris barátomnak egy 
becsületbeli ügyben, mely végzetesen végződött el­
lenfelünkre nézve. De miként a tábornok urnák 
megmondottam volt, nem vettem volna részt oly 
párbajügyben, mely holmi karczolással intéztetik. 
Komoly párbajnak kellett lenni és az is voll.

Edith nem felelt; most már sokkal nyugodlabb 
volt, habár kék szemeiben még mindig aggodalom 
nyilatkozott.

— De miért volt ez a párbaj ? kérdé Teresita.
— Oh, sietett felelni Léris, hogy elibe vágjon 

Noirtiernek, ki már szólni akart, — egy ostoba­
ságért, a melyről szólni sem érdemes ... S most 
már, hogy a párbaj megvolt és szerencsétlenül vég­
ződött, megvallom, restellem is.

— A jegyzőkönyvben nem fogjuk említeni az 
okot, szólt közbe ismét Noirtier.

— Miféle jegyzőkönyvben ? kérdé Léris.
— Hát abban, melyet a segédek kiállítani és a 

lapokban közölni kötelesek ... nevök aláírásával.
(Folytatása következik.)
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— Magamon kívül vagyok. Egészen ideges lel­
tem. Tiz ezer fontot áldozni Favelscombere és meg­
venni Revclstokesl. Isten mentsen ! kiáltá Ronald 
lord, s aztán csillapultán utána Lévé : Bocsáss meg 
kedves herezegem, de terved egészen meglepeti. 
Kérlek no tégy semmit mind addig, mig ismét hig­
gadtabban nem beszélünk c tárgyban.

— Ugyan mit bánthad az téged édes Ronaldom, 
megveszem-e én Revelstokc-ot vagy sem ? Én meg- 
vehetem azt, a mi nekem tetszik és noha súlyt fek­
tetek véleményedre, de azért alá nem vetem maga­
mat feltétlenül. Most már leveleim olvasásához kell 
látnom, téged se tartóztatlak tovább. Lelkifurdalást 
érzek úgy is azért, hogy ily soká igénybe vettem 
drága idődet.

VI.
Egy kártya vár.

Ronald lord visszatért szobájába, izgatottan töl­
tötte a nap többi részét. Egyszerre lépteket hall 
háta mögött.

— Ugyan mit jelentsen ez? — gondolá s vissza 
fordulva a marquist pillantolta meg beesett szemek­
kel, holt halvány dúlt arczczal maga elölt állva.

Ronald ijetten kiáltott fel:
— Jóságos ég! Saltcombe! Hogyan jösz te ide? 

Mi történt. Mi bajod ? Beteg voltál talán ?
— Oe ostromoljon annyi kérdésekkel nagybátyám, 

— feleié Saltcombe lord. Egyszerre csak egy kér­
désre válaszolhatok.

— Ne ez bámulatba ejt. Miért nem irtai ?
Mi jutott eszedbe, hogy ily váratlanul toppansz be?
— Hagyjuk ezt, nagybátyám. Mindenek előtt egy 

szavam volna önhöz. Igen fontos közlendőim van­
nak. Jöjjön velem a másik szobába.

— Rendelkezésedre állok. Könyörületes Isten! 
Mennyi csapás sújthatja az embert egyszerre! Elő­
ször Worthivale rohan meg, azután a herczeg ejt 
kétségbe, most meg te ijesztesz meg, mint valami 
kisértet, már azt se tudom, mit gondoljak. Csak 
nem valami rósz híreket liozasz, reméljem? Ülj 
le arra a székre ott a kályhánál. De mily halvány, 
mily szenvedő arezod van! Mondd meg nekem a 
valót Herbert, beteg voltál?

Saltcombe lord fejét rázta.
— Atyád keservesen panaszkodott nekem hall­

gatásod miatt.
Mindjárt gondoltam, hogy nem hanyagság, hanem 

betegség volt az ok.
— Én nem voltam beteg.
— Akkor hát miért nem irtai ? A herczeg na­

gyon elkeseredett e miatt. Szigorúan kérdőre fog 
vonni e mulasztásért. Mit csináltál magaddal ?

— Nagyon sajnálom, ha megszomoritoltam atyá­
mat. Szeretném őt minden bosszúságtól megkímélni. 
Pedig az is le fogja hangolni alkalmasint, a mit 
most akarok közülni vele. Minél tovább láttuk egy­
mást miss Rigsbyvel, annál ke vésbbé sikerült meg­
szeretnünk egymást.
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életben van, a melynek rcndelele szerint a horvát nép­
nek csak törpe kisebbsége bir szavazó joggal, a mig 
meg lesz az a rendelet, melynek alapján a virilisták 
nagyobb számban választhatók meg tartomány-gyűlési 
képviselőkké, oly arány, melyhez hasonlót más ál­
lam parlamentjében, vagy alkotmányában találni nem 
lehet.

Ennek következtében a tartománygyüléscn a nép 
akarata nem juthat kifejezésre, nem keletkezhetett par­
lamentáris kormány, mely e királyság népességének 
igazi akaratát és intenczióit megértette volna. Felséged 
kormányai mindig oly elemekből alakulták, , melyek a 
magyar miniszterek intenczióit követik, oly intencziókat, 
melyek ellentétben állanak e felségedhez hü királyság 
szükségleteivel, érdekeivel, oly nyomorultak, a kiket ez 
idő szerint a végzet juttatott hatalomra, a kik azonban 
usrzaélnek hatalmukkal, megsértik a régi törvényeket, 
pressziót gyakorolnak a hivatalnokokra és a népre, a 
korrupczió eszközeivel élnek és hihetetlen erőszakosko­
dásokat köveinek cl. Csak az ily hallatlan erkölcstelen 
módon összetoborzott tnrtománygyülésen jöhetett létre a 
kiegyezés; ez a tartománvgyülés tartja fenn hazánkban 
a törvénytelenségeket, elrabolta tőlünk a sajtó és szólás- 
szabadságot, a szabad gyülekezési jogot és a birói kar 
függetlenségét. A hatóságok és törvényszékek nem 
respektálják a törvényeket ós a jogokat, mert a hata­
lom, a melytől függnek, arra kényszeríti őket, hogy 
ezt a mai szerencsétlen rendszert az országban fön- 
tartsák. Ezért üldöztetik mindaz, a mi horvát szel­
lemű.

Felség! A hazafiságtól áthatott népet, óriási, napon­
kint növekedő, kegyetlenül behajtott adókkal nyomják 
el. Gazdaságilag tönkre megyünk, a kereskedelem elhal, 
tengeri kereskedelmünk megsemmisül. A vasúti rend­
szer, a nemzetközi kereskedelmi szerződének, a tarifa­
politika, mindez legvitálisabb érdekeink megsemmisítését 
czélozza. A földmivelés és ipar pang, állami beruházá­
sok nem tői tűnnek, vagy ha igen, anyagi érdekeink el­
lenére.

De ilaczára e borzasztó igazságtalanságoknak, a hor- 
vá! nép hűsége felséged iránt nincs megingatva, a hor- 
vat nép vére, mely patakokban folyt felséged trónjának 
védelmére, hiitúriai tanúságot tesz a mellett, hogy ez a 
hűség a veszély pillanataiban helyt állott a felséges di­
nasztiáért. A horvát nép mint egy ember védelmezte 
meg azokat, a kik ma a lo\<ilitás és hűség tanítóiul 
tolják fel magukat. Ha a horvát nép hagyományos hű­
sége, ez erőszakoskodások daczára is rendíthetetlen ma­
radt, úgy ennek oka a király és a haza iránt érzett, 
vele született szeretetében és hűségében rejlik.

Népünk mégis lemondott ama hagyományairól és jo­
gairól. melyek Horvátország határainak visszaállítását 
czélozíák. Egy jelentékeny rész felséged koronája alá 
tartozik, de ha e szétdarabolt részek egy csoportba vo­
natnának össze, úgy a délen újjáéledt Horvátország biz­
tos alapját képezhetné a trónnak. Csakis egy ily Horvát­
országban lehetne visszaadni a népnek erkölcsi és 
anyagi jólétét; csakis egy ily Horvátország lehetne 
őszinte szövetséges.

Felség! Tizennyolcz év tapasztalata bizonyítja a mai 
helyzet tarthatatlanságát nemcsak Horvátországban, de 
magában a monarchiában is. Helytelen pénzügyi kezelés 
következtében a tönk szélére jutottunk. A szlávellenes 
áramlat rnegsemmisitette egykori jó viszonyunkat a szláv 
államhoz. Ez által külügyi bonyodalmak veszélye fenye­
get. Növekednek a monarchiát alkotó szláv törzsek több­
ségénél a terhek s az elégülellenség. Az 1527-iki cetti- 
nyei szerződés és a pragmatika szankezió alapján Hor­
vátországnak az összes államjogi kérdésekben megvan 
az önrendelkezési joga. Mi azt követeljük, hogy Horvát­
ország szabadiltassék meg jelenlegi törvény- és joggelle- 
fces 'helyzetéből: nyerje vissza önrendelkezési jogát, mert 
. sak akkor foghat hozzá államjogi viszonyainak rende­
zi s-hez.

Ennélfogva nem teljesíthetjük felségednek amaz óha­
ját, mely szerint a pesti országgyűlésbe delegátusokat 
válaszszunk. Mi ezt a mai viszonyok mellett nem tart­
juk törvényhozói feladatnak. Ennek semmiféle áldásos 
eredménye nem lehet, csakis a mai viszonyok fentarlá- 
sát segítené elő, már pedig ezekben nincsenek meg né­
pünk kulturális és anyagi haladásának feltételei.

Mi a népképviselet első kötelességének tartjuk, hogy 
az királyának nyíltan mondja meg az igazat. Felséged­
nek sok más erénye mellett meg van az a kiváló tu­
lajdonsága is, hogy szereti az igazságot hallani. Mi leg­
jobb tudomásunk és lelkiismeretünk szerint adtuk elő 
az ország helyzetét. Azt hisszük, hogy ez által legjob­
ban megteleltünk felséged intenczióinak. Isten tartsa meg 
felségedet.

Aláírva: Barcsics, Starcsevics Antal, Pisacsics,
TI allusehnigy, Turkolyfl Jakcsin, líukauina, 
Folnegovics, Loncsarevics, Banyuvsics, Pavlo- 
vics, Frank.

Dr. Brlios Ignácz a mérsékelt ellenzék nevében 
nyiijt be felirati javaslatot, az elnök szerint azonban

— Hogyan ? Mit ? Csak nem azt akarod mon­
dani, hogy ... nem, azt nem akarhatod mondani 
nekem...

— Hogy az eljegyzés felbomlott.
Ronald lord visszalántorgotl.
— Vége van ! Herbert, te eszedet vesztetted, vagy 

én álmodom.
— Igazat beszélek. Az eljegyzés (elbomlott. Mr. 

Rigsby valami tnlzolt híreket hallhatott anyagi 
ügyeink állapotáról, és imperlincns módon kezdett 
vallatni. Én nem tehettem egyebei, minthogy meg­
tagad jam tóle a felelet adást sértő kérdéseire.

A tábornok összecsapta kezét és fájdalmasan 
felkiáltott.

— Tudod-e Saltcombe, hogy mi mindent a le 
nösiilésedre építettünk V Tudod-e, hogy a nélkül 
menlhetleniil elvesztünk? Házasságod volt. még az 
egyedüli mentő kőtél, melybe kapaszkodhattunk. Ha 
az elszakad, elmerülünk. Nincs menekvés számunkra 
sehol.

— Tudom, — viszonzá mélabusan a marquis. 
■Sot. annál még többet is tudok. Azokat is magunkkal 
rántjuk a bukásba, kik bennünk megbíztak. De 
fiijába, segíteni nem lehet rajta. Én megtettem min­
den tőlem telhetőt. Nem vagyok kárhoztatásra 
méltó, legalább a jelen esetben nem.

Megtettem a mit tőlem kívántak. Erőltettem ma­
gamra az udvariasságot s hogy a szerelmest ját­
szom oly leány irányában, kit nem tudtam szeretni 
s kivel legkevésbé sem rokonszenvezvén, nem talál­
tam körében örömet. Nyilatkoztam, megkértem kezét. 
Soha egyetlen pillantás, taglejtés vagy szóval nem 
árultam el ellenszenves érzelmeimet. Kész valók 
nőül venni öt, és ha nőm leendőit, meglátták volna, 
hogy soha sem vetettem volna férji kötelességem 
ellen. De azt, hogy oly ember mint Rigsby imper- 
tinencziáva! bánjon velem ...

— Rigsby bánt volna veled imperlineneziával. 
Az mcgfoghatlan, te bizonyosan leíró értetted őt. 
Én most rögtön, haladéktalanul Rlymouthba uta­
zom, hogy a dolgokat kiegyenlítsem s a kibékülést 
létrehozzam. Neked nőül kell venned a leányt, ok­
vetlen meg kell lenni!

— Azt nem tehetem. Mr. Rigsby se kívánja most 
mar. Megijesztették a pletykák és azt képzeli, ki­
fosztjuk s eltékozoljuk leánya vagyonát.

— De hiszen inkább büszke, boldog lehetne, 
ha —

— Talán az lehetne, de nem az. Ellenkezőleg ő 
visszautasítja a megtiszteltetést.

— Akkor legyen irgalmas az ég, mert elvesz­
tünk ! Tudod-e Saltcombe, hogy számos kölcsönt 
felmondtak és ha nem bírjuk felhajtani a szüksé­
ges pénzt, kénytelenek leszünk a birtokokat eladni. 
Nem rettenetes-e ez ?

— Megtettem a mit lehetett. De hogy egy Rigsby 
kérdőre vonjon, azt el nem viselhettem.

— Te szakítottál vele, vagy ő te veled ?
— Ö jött hozzám, azzal az elöleges szándékkal, 

a mint hiszem, hogy szakítson. Szememre lobban- 
totta, hogy tönkre jutottunk, s hogy a bukás ellen 
akarjuk csupán az ö pénzét felhasználni.

— Ez igaz.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 15.
tiz aláírássalez nem vehető figyelembe, mert nincsen 

ellátva.
Brlios a házszabályokra való hivatkozással kijelenti, 

hogy a felirati javaslat 13 aláírással van ellátva. Az 
aláírók közül azonban négy képviselő még nincsen iga­
zolva. Brlics kéri a ház határozatát, hogy tekintse érvé­
nyesnek a négy aláírást is.

Az elnök kijelenti, hogy a házszabályok világosan 
megszabják a nem igazolt képviselők jogait. A házsza­
bályokat csak az azokban megszabott módon lehet 
megváltoztatni. Erről nem engedi meg a vitát. Brlics 
indítványának elfogadása azonos lenne a házszabályok 
módosításával. (Helyeslés jobbról )

Vrbanlos: Én kérem . . .
Az elnök: Most nem ön beszél.
Vrbanics: Az eddigi gyakorlat . . .
Az elnök: Nem engedhetem meg erről a vitát.
BHakatovloM Imre röviden ajánlja a felirati bizottság 

javaslatát. — A jobb párt különvéleményére más alka­
lommal fog reflektálni.

Barcsiéi Erasmus így szólt: A jogpárt felirata nem 
szükségei módosítást; önmagát indokolja; a viszonyok 
teremtették azt; nem törvénytelenségek és pressiók közt 
létesült. (Ellenmondás jobbról, felkiáltások ohó! ohó! 
Ez nem áll!) A ki igazán horvátul érez, a jogpárt 
feliratára fog szavazni. (Turkoly képviselő egymaga 
tapsol, a mi a jobboldalon élénk derültséget kelt.)

Brlios Ignácz: Mivel a többség feliratijavaslata (Az 
elnök: Bocsánat, a felirati bizottság javaslata!) a felirati 
bizottság javaslata mit sem szól a legutóbbi választások 
alkalmával elkövetett törvénytelenségekről, mit se szól, 
a kiegyezésen ejtett sérelem orvoslásáról s mitsem az 
ország integritásáról, a mérsékelt ellenzéke nem járul­
hat e javaslathoz. Az országban uralkodó anomális vi­
szonyok szülték a mérsékelt ellenzéket, a melynek tö­
rekvése a kiegyezés tisztaságának helyreállítása. Mihelyt 
ö czél eléretik, elveszti pártunk létjogosultságát. Szóló 
panaszkodik az ellenzéki lapok kontiskálásáról. Sajtó- 
szabadság nélkül nem lehetséges alkotmány. Felsorol több 
választási visszaélést. A hírlapok által közlőit a választási 
visszaélésekről szóló czikkek konfiskáltattak, azért adatott 
be csak oly kevés kérvény a választások megsemmisíté­
sére. A kormánynak kötelessége lelt volna meghagyni 
minden hivatalnoknak, hogy ne avatkozzanak a válasz­
tásokba. Ha ezt tette volna, nem érhetné az a szemre­
hányás, hogy befolyásolta a választásokat. A kiegye­
zés megsértését az 1884-ben összeült tartománygyülés 
felirata konstatálta, a korona elismerte s a sérelmek or­
voslására regnikoláris depuláczió választását rendelte el 
s a tartománygyülés a regnikoláris depuláczió megvá­
lasztása által gsz ntén elismerte a kiegyezés megsérté­
sét. A kiegyezés sérelmei fcnnállanak s a kiegyezési tör­
vény rendeletéi folyvást megsértetnek s a telirati bizott­
ság még sem vesz erről tudomást. A kiegyezési törvény, 
a királyságok közjogi ekszisztencziájának alapja s ezt a 
törvényt naponkint megsértik. Egyszerű miniszteri ren­
delet elégséges mai napság arra, hogy halomra döntse al­
kotmányos törvényeinket. Egykor Bachhuszárokat küldtek 
Horvátországba, ma a világos törvény ellenére Tisza- 
huszárokat. Elveti a felirati javaslatot. A mérsékelt 
ellenzék fel nem olvasott felirati javaslata panaszkodik 
a közigazgatási visszaélésekről, a birói függetlenség, 
sajtó és választási szabadság hiányáról, a gyülekezési 
és egyesülési jog hiányáról. Ama reményét fejezi ki, 
hogy az országnak Fiume stb. által megsértett integri­
tása helyre fog állíttatni. Kiemeli, hogy a pénzügyi kér­
dések rendezendők s a regnikoláris depulácziók hatás­
köre kiszélesítendő stb.

Gyurkovlos György hosszabb beszédben ajánlja a 
felirali vita javaslatát, elutasítja a jogpárt feliratát, mely 
csak régebbi feliratok reprodukeziója. A jogi pártnak az 
az állítása, hogy az egész nép mögötte áll, meggondo­
latlan vakmerőség, minthogy a nemzeti párt 33 képviselője, 
tehát a tartománygyülés egy harmada, egyhangúlag vá­
lasztatott meg. A nemzeti párt szívesen fogadja a ki­
egyezés megóvására az ellenzék közreműködését, de szóló 
attól tart, hogy az ellenzék eljárása a kiegyezés tisztaságának 
megóvására inkább vezet a Schmcrling-félo pátenshez, 
mint a kiegyezési törvényhez. A mi a kormánynak a 
választásokba való a\ atkozását illeti, egy államban sem 
áll az a theoria, hogy a kormánynak nem szabad a 
választásokra befolyni. Visszautasítja, mint jogtalant, 
Dalmácziának az ellenzék által követelt bekebelezését, 
bár a Szent-lstván-koronának államjogi czimo Dalmá- 
cziához kétségen kívül áll. Hasonlókép ellene van egy 
újabb regnikoláris depuláczió küldésének, minthogy hat 
hónap óta mi sem változott. Elfogadja a bizottság fel­
irati javaslatát, mint a horvát és szerb lakosság óhajai­
nak hü kifejezőjét, mely az ellenzékre bízza, hogy a 
délszlávoktól szerencsére egyre jobban távolodó kozákok 
lovainak dobogásárafligyeljen s az «északi rokont» tisz­
telje, mig a nép öröklött hűségével és józanságával ki­
rályához ragaszkodik. (Zajos tetszés.)

Dr. Amrua Emil: Mint orvos viszonyaink diagnó­
zisát óhajtóin megállapítani s kérdem egészségesek-e

vagy betegek-e állapotaink ? Politikai életünkben kiváló 
helyet foglal el Magyarországhoz való viszonyaink. Tör­
ténelmi vázlatát adja e viszony fejlődésének 1848-ig; 
megemlékezik báró Ozegovics szerepléséről a pozsonyi 
országgyűlésen s megemlékezik az 1848-iki események­
ről. Az eredmény volt Horvátország teljes elszakadása 
Magyarországtól. A bécsi kormány czentralis törekvései 
ellenében a magyarok s a horvátok újra egyesültek. A horvá- 
tok elfogadták Deák fehér lapját, bár sokan akadtak, a kik 
eleve nem akartak hinni az Ígéretekben. A kiegyezést mégis 
elfogadták, mivel e mértékadó személyiségek bone fide 
megígérték, hogy a kiegyezés nekünk az alkotmányt, a 
nyelvet, a nemzetiséget, a közgazdasági fejlődést, az or­
szág integritását biztosítani fogja. De mindezek az Ígé­
retek nem teljesüllek. Tisza felfüggesztette az alkotmányt. 
Szól azután a választási visszaélésekről, kritizálja a 
sajtóviszonyokat, a bírák függetlenségének felfüggesztését, 
a közigazgatási bíráskodás hiányát s arra a következ­
tetésre jut, hogy Horvátország nem jogállam, mert nincs 
közigazgatási bíráskodása. A nemzeti nyelvet magyar 
hivatalnokok alkalmazásával szorítják ki. A magyar 
nyelv használata törvényellenes dolog. Mi nem türtük a 
kétnyelvű czimereket, nem szabad tűrnünk a kétnyelvű 
nyomtatványokat sem, közös hivatalokban! Ha Tisza 
ministerelnök eljönne a tartománygyülésbe, neki is hor­
vátul kellene beszélni. Az egyetemet s az akadémiát 
Strossmayer püspöknek a nagy Maecenásnak köszön­
hetjük. Az ország jólétéért mi sem történt. Szóló a ki­
egyezési törvény 70. §-ra helyezkedik, a mely § a ki­
egyezés megváltoztatásáról szól s mivel a kiegye­
zés az ország szükségleteinek nem felel meg, szóló an­
nak revisióját óhajtja s igyekezni fog minden hazafit e 
revisio szükségességéről meggyőzni.

Krsnjavi polemizál az előtte szólóval. Elfogadja a 
felirali bizottság javaslatát.

Vrbanics Ferencz volt az utolsó szónok.
Az ülés 2 órakor végződött.

Zágráb, szept. 14. A tartománygyülés folytatta ma a 
felirati vitát. A felirati bizottság javaslata mellett szólott 
első sorban Khuen-Héderváry gr., a bán, közel két órai 
tetszéssel kisért beszédben, ezután Pavics, a javaslat 
ellen pedig Markovics (függetl.) Az ülés tovább foly.

Zágráb, szept. 14. A tartománygyülés folytatta nr a 
felirati vitát. A felirati bizottság javaslata mellett szólott 
első sorban Khuen-Héderváry gróf, a bán, közel két 
órai, tetszéssel kisért beszédben, azután Pavics, a ja­
vaslat ellen pedig Markovics (függetl.), később Lon- 
csarics a kerületi hatóságnak Orisacsba való áttétele 
tárgyában, Ozsegovics a választások alkalmával állító­
lag elkövetett visszaélések és Barcsics Fiúménak a 
farlománygyülésben levő hiányos képviseltetéso tárgyá­
ban interpelláltak. Markovics kijelentette, hogy kilép 
a mérsékelt ellenzéki pártból és a volt függetlenségi 
párt álláspontjára helyezkedik.

K Ü LFÖ L D.
— szept. 14.

A szófiai választási mozgalmak túlkapásait az 
európai sajtó — kivéve az oroszt, mely kárörvend 
— sajnálattal veszi tudomásul. Bulgária fővárosá­
ban is az izgalmas események megbeszélése foglal­
koztatja a közvéleményt. Erre vonatkozólag a Ha­
vas ügynökség ma a következőket jelenti Szó­
fiából :

Mig némelyek a rendzavarást sajnálják, mások 
azon véleményben vannak, hogy azok ismétlődni 
fognak, ha az ellenzék támadásait folytatja. Külön­
ben alig valószínű, hogy az ellenzéki lap egyhamar 
ismét meg fog jelenni. Ügy mondják, hogy Karave- 
tov hetedmagával, köztük Nikiforov volt miniszter­
rel együtt, időzött az ostromolt házban cs hogy 
utóbbit megakadályozta abban, hogy a tömegre 
lőj jön. A tolongásban több csendőr és még mások 
is ködobálás folytán megsebesültek. A Svoboda, a 
szabadelvűek közlönye, következő szavakkal kezdi 
vezérczikkét: «A mit előre láttunk, az bekövet­
kezett. A nemzet nem akar árulókat. Mondják, hogy 
a herezeg, midőn a palota erkélyén megjelent, még 
mit sem tudott a rendzavarásról és csakis a neki 
rendezett tüntetést hitte megköszönni. — A Narodna 
Volja élesen támadja meg Karavelov pvogrammját 
és azt mondja, hogy ezen programul egyenesen uj 
államcsínyt és uj gonosz tettet czéloz. E programúi­
nak nem lesz sikere, mert fa nép ismeri annak in­
tenczióit. A lap üdvözli a főváros közönségét, hogy 
e programm ellenében a kezdeményezést meg­
ragadta, elitéli azonban az erőszakoskodásokat, mi­
után ilyféle jelenetek kedvezőtlen világot vetnek a 
tüntetésre.

— Igaz lehet, de szemembe mondani, tőle szem­
telenség.

— Te tehát megharagudtál ezért ?
— Megtiltottam, hogy kérdésekkel ostromoljon.
— Miként adjuk most már tudtára a herczegnek 

ezt az újságot ? kíméletesen kell közölni vele, nehogy 
az izgalom szivére hasson.

— Ha jobbnak látja bátyám, hogy magamra 
vállaljam az egész hibát, akkor megteszem azt is. 
Engedjük atyámnak hinni, hogy szeszélyes vagyok, 
boszankodni fog ugyan, de majd elmúlik, ő úgy 
sem valami őszinte örömmel nézett e házasság elé. 
Nem tetszett neki az összeköttetés. Ha azt hinné, 
hogy az ültetvényes szakított, sértené büszkeségét, 
sértésnek venné, a mi mélyen bántaná őt. Nem, 
elviselem én a kárhoztatást magam.

Ronald lord fejéhez kapott kezével. Ingerültségtől 
nem tudott gondolkozni, úgy nézett a marquisra 
mint a tűzbe szokás, csaknem bambán. Mindketten 
hallgattak egy ideig.

— Észrevétlenül, csendesen jöttem be — monda 
aztán Saltcombe. Önnel óhajtottam szót váltani 
nagybátyám, mielőtt bárki mással találkoznám. Kü­
lönösen Gracziával nem kívánok találkozni ma este.

— A herczeget okvetlen elő kell készíteni a do­
logra. Engem egészen megrendítettél. Nem vagyok 
képes összeszedni gondolatimat. Sürgonyözniink kell 
a iődiakonusnak. Az ő tanácsára lesz szükségünk. 
Milyen kártyavárat építettünk mi Saltcombe! és 
ime most egy fuvalom romba dönti.

— Én elmegyek aludni a jószágigazgatói lakba. 
Beavis majd ád fekhelyet. Nem szeretném most 
látni Gracziát, s atyámmal se tudathatom a hirt, 
mielőtt előkészítenék.

— Mit mondjak neki ? mit mondhatok ?
—• Mondja neki, hogy kellemetlen híreket hallott 

Plymouthból s hogy holnap vissza vár engemet.
— ügy is teszek. Jóságos cg! hinnéd-e Saltcombe, 

hogy a herczeg a helyzet teljes tudatlanságában 
tiz ezer fontot akar áldozni Fowelscombe helyreál­
lítására és megvenni készül Revelstoekot. Egyetlen 
előnyét visszatértednek abban látom, hogy az által 
megakadályozod a felesleges költekezést Fovvels- 
combera, arról pedig minden áron le kell beszél­
ned, hogy a revelstockei földeket megvegye. Hiszen 
nincs pénz, egyetlen fillérrel se rendelkezünk, a 
Court Royalra és Kingsbridgre bekebelezett kölcsö­
nöket pedig felmondták. Mit fogunk tenni ? Most 
azonban eredj csendesen és sürgő nyöztess Beavissal 
a fődiakonusnak. Az én fejem egészen zavart már. 
Eduard üzletember, ki mindig eltalálja mit kelljen 
tenni.

Ronald lord fel s alá járt a szobában.
— Már hallom az első csengetést, — mondá. 

Ebédhez kell öltözködnöm. Meg teszek a mit lehet 
a herczeg előkészítésére. Irgalmas Isten! mily sokat 
kivannak én tőlem! Inkább vállalkoznék az Afgánok 
elleni parancsnokolásra.

Saltcombe lord távozta után gyorsan felöltözött, 
de azért már későn érkezett le. Másodszor csenget­
tek. A herczeg nem szerette a pontatlanságot, s a 
tábornok az előtt soha se adott okot a parancsra 
e tekintetben.

— Ejnye Ronald, — szólt a herczeg, — hát már 
minden jó szokás megváltozik ? Miféle csoda történt, 
hogy le elkésel? Nem nyújtanád karodat (íracziá- 
nak? Én majd kis barátnőmet Lucyt vezetem. {Mily 
kevesen vagyunk! Miért nem hívták meg a Vica- 
riust, Mrs Townkyt, vagy Beavist, Saeepwasheséket, 
vagy valaki mást? Nem szeretem az üres asztalt. 
Mióta Saltcombe távol van, a társaság oly csendes, 
hogy alig szól valaki s a társalgás csak úgy pang. 
A legjobb szándék és minden jellemesség mellett is 
unatkoznunk kell. Graczia, nem hallottál valamit 
arról a te lusta bátyádról, ki annyira szerelmes, 
hogy még Írásra se jut ideje.

A fényesen kivilágított étterem, a kandallóban 
vígan pattogó tűz, az asztal csillogó ezüstje és iiveg- 
nemüje, a virágok, melyek ckesiték a hófehér ab­
roszt, a sárga piros livrees inasok, az átalános de­
rültség, kényelem, szépség látása annyira bántották 
most a tábornokot, mint az előtt még soha, ismer­
vén a helyzet kétségbeejtő voltát. Kedvetlen volt. 
Nem is öltözött szokásos gondosságával, nyakken­
dője gyűrött volt, egyik kézelője olőrecsuszott ke­
zére. A herczeg észrevette nyugtalan tekintetét, de 
nem szólt semmit. Azt gondola, hogy talán túlsá­
gos kurtán bánt el öcscsével délelőtt és megbánást 
érzett. Szerinte alkalmasint az hangolta le annyira 
Ronald lordot. Lady Graczia mint mindig, most is 
nyugodt és szelíd volt, kedélyesen tudott csevegni. 
De nélkülözte ezúttal ö is az eredeti eszméket a 
társalgás fentartására,

Lucy ügyességével pótolni és fel-felelevenileni ipar­
kodott a társalgás hanyatló élénkségét. Megbecsiil- 
hetlen egyéniség volt ő az asztalnál, ha a szelle­
messég pangásba jutott.

— Kedves jó kis leány, — szólt hozzá a her­
czeg — ön csak kiapadhatlan forrását képezi előt­
tem a szeretetreméltóságnak. Ragyogó fekete sze­
meivel és viruló üde arczával, beszélő kedves nyel- 
vecskéjével mindig élénk és vidám.

— Nem is lehetne másként kegyelmes herczeg, 
mikor ön mindig oly lekötelező, — felelte Lucy.

Lady Graczia és miss Worthivale visszavonulván, 
a herczeg poharát testvéréhez tolta.

Te már soha sem iszol vörös bort? mondá, s 
észre véve, hogy Ronald lord keze reszket a töl­
tésnél azt kérdé. Mi bánt tégedet ma Ronald ? Oly 
kedvetlennek látszol.

—- Kellemetlen híreket hallottam Plymouthból.
— Plymouthból ? ismétlé a szót a herczeg. Csak 

nem levelet kaptál Saltcombetól ?
— Nem, Saltcombe nem irt nekem, de valami 

olyan őt illető dologról értesítettek, mi nekem nem 
tetszik.

— Mit értesz ez alatt? Csak nem beteg talán?
— Nem, baja nincs.
— Hát akkor mi ?
— Nem hinném, hogy udvarlása minden akadály 

nélkül folynék le.
—• Az igaz szerelem soha sincs akadály nélkül. 

A szerelmesek folyton össze czivódnak, de csak azért, 
hogy más nap újra kibéküljenek. Ez már közös 
sorsa Cupidó követőinek.

(Folytatása következik.)

A bolgár kormány Athénben, Belgrádban s Bu­
karestben az irányban puhatolódzott, vajon az illető 
kormányok nem volnának-e hajlandók Ferdinánd 
herczeget és Bulgária jelen állapotát elismerni; de a 
szóban levő kormányok egyikétől sem kapott biz­
tató feleletet. Kedvezőbben áll a dolog a bolgár 
menekültek iigyébeu, mert egy konstantinápolyi 
távirat szerint több kiváló bolgár menekült az 
utóbbi napokban engedélyt kért a bolgár kormány­
tól a visszatérhetésre. A fejedelem nagy odaadással 
foglalkozik hadseregével. Majd mindennap nagyobb 
gyakorlatokat tartat a főváros környékén és rende­
sen ott időzik köztük. A csapatok teljesen kielégí­
tően végzik dolgukat s a fegyelem soraikban példás.

A császár-találkozasról még mindig semmiféle 
biztos hir nem érkezett. Mig egyfelől azt jelentik, 
hogy valamennyi jól értesült körben kizártnak te­
kintik a czár eljövetelét Steltinbe, addig másfelől 
azt állítják, hogy csütörtök, a holnapi nap van ki­
szemelve a találkozás megtartására. Tegnap Vilmos 
császár szemlét tartott a második hadtest csapatai 
fölött Krekov mellett, egy mértföldnyire keletre Stet- 
tintől. A császár kedvező egészségi állapotának bi­
zonyságául kiemelik, hogy kétszer is elvonulni hagyta 
maga előtt a csapatokat. Az első felvonulásnál 
Vilmos herczeg a királyné pommerani ezredét és 
Moltke gr. a kolbergi gránátosokat vezérelte. Az 
Ősz tábornagyot a néző közönség lelkesült ujongás- 
sal üdvözölte. Mikor a nagy sztratéga az elvonulás 
után szabályszerűen bekanyarult, hogy a császár 
előtt tisztelegjen, az uralkodó felállt kocsijában, ke­
zet nyújtott neki, a mire megújult az ováczió. — 
Mig Stetlinben hiába várják a császár-találkozást, 
eddig Bismarck herczeg találkozása Kálnóky gr« 
külügyminiszterrel holnap már ténynyé válik, mert 
a külügyminisztar ma este elutazott Friedensruhebat 
a kanczellár jelenlegi tartózkodása helyére.

A franczia monarkhisták és Rouvier kormánya 
között eddig fönnállóit jó viszony bomló félben van. 
Paul de Gassagnac kiadta a jelszót: «A republikíV 
nusokkal nem lehet boldogulni; tőlük mérsékletet 
várni balgaság» és a jobb oldal klerikálisai az 
t/mvűrs-ben, Fran^ais-bun, Gazette de France-ban 
úgy nyilatkoznak, hogy «egy ilyen minisztériumot 
továbbra is támogatni annyit tenne, mint önként a 
bolondot, a bűnöst játszani; engedjük át sorsának.» 
Ily viszonyok között fokozott érdeklődést kelt ama 
párisi távirat, hogy a párisi gróf a holnapi hírla­
pokban manifesetumot fog közre bocsátani.

A próbakép mozgósított 17. hadtest felelt Bréart 
tábornok tegnap szemlét tartván, lényeges részében 
a következő napiparancsot adta ki:

A 17. hadtest elé kitűzött műveletek befejezlet- 
tek. Meg voltam elégedve a buzgalommal és jó 
szellemmel, melyet mindannyian tanúsítottak, vala­
mint a lakosság buzgó hazafias magatartásával, kik 
bennünket szállásaikba befogadtak. Hasznos tapasz­
talatokat gyűjtöttünk. Mindegyikötök beszámolhat 
ama nehéz kötelességekről, melyet minden rangbelire 
az egyes csapatoknak átmenete harczkészenlétre és 
azok szükségleteinek fedezése — ró. Még meg kell 
ebben erősödnünk, hogy ama bizalomnak megfelel­
jünk, melylvcl a nemzet hadserege iránt viseltetik.

Bukarestből határozottan megezáfolják, mintha a 
román hadsereg legközelebb megtartandó hadgya­
korlatai próba,-mozgósítás jellegével bírnának, avagy 
épenséggel arra volnának visszavezetendők, hogy a 
román kormány katonai elővigvázati rendelkezése­
ket akarna foganatosítani, mert Ausztria-Magyar- 
országgal való összetűzéstől tart.

Németalföld királyának egészségi állapotáról is­
mét baljóslatú hírek kerültek az európai sajtóba, a 
melyeket azonban a hollandi lapok határozottan 
alaptalanoknak jelentenek ki. Vilmos Németalföld 
királya, hogy ez aggodalmakat eloszlassa, a válasz­
tásokból kikerült uj képviselőházat szept. í)-én sze­
mélyesen nyitja meg.

Az angol alsóház tegnap iülésén a parnellisták a 
felett panaszkodtak, hogy a politikai foglyok Íror­
szágban az uj kivételes törvények alapján oly bá­
násmódban részesülnek, mint a közönséges bűntet­
tesek. Balfour államtitkár kijelenti, hogy nem évii a 
kívánságot, hogy az izgatok más elbánásban része­
süljenek, mint a közönséges büntettek elkövetői. A 
ház péntekig napolta el üléseit, mikor is a parla­
mentet bezárják.

Törökország és Görögország között az újabb 
időben igen jó viszony állott be. A görög félhivata­
los sajtó melegen pártfogolja az eszmét, hogy a 
görög kormány minél bensőbb viszonyba lépjen a 
portával, ama feltétel mellett, hogy az a török biro­
dalom területén levő görög községeket oltalma alá 
vegye és előnybe részesítse, szemben a még kevésh- 
bé kifejlett többi nemzetiségekkel. E jó viszonynak 
megfelelőig a szultán nevenapját Athénben fénye­
sen ünnepelték meg. Fcridun bey török követ állal 
rendezett diszlakomán a görög kormány legkiválóbb 
tagjai megjelentek és a szent sir exarcháju köszön­
tötte fel a szultánt.

Ama várakozások, melyeket Oroszországban 
Egub khán szökéséhez fűzlek, nem valósultak meg 
és e miatt az orosz politikai körökben nagy a lc- 
hangoltság. E szökés eredménye eddig csak az, hogy 
Angliának bizalmatlansága Oroszország iránt uj 
tápot nyert, Teheránból jelenti a Reuler-iigynökség: 
Minthogy Eyub khánt még mindig nem fogták el, 
azt hiszik, hogy ismét megszökött és hogy kísérletet 
teend arra, tovább délfelé Afganisztánba behatolni. 
A legutóbbi jelentések szerint utoljára Yasdanban a 
persa haláron látták, délkeleti irányban, 100 mcrl- 
földnyire Héráitól.

— szopt. 14.
— Személyi híreit. Károly Lajos főherczeg 

tegnap délután 3 óra 30 perczkor az államvasutak 
gyorsvonatával Bécsből Budapestre utazott. — Rai­
ner főherczeg tegnap délután a brucki táborból 
visszaérkezett Bécsbe. — Kolmrg Fülöp herczeg és 
neje ma reggel Schladmingből Bécsbe érkezett. — 
Flesch Mór szófiai franczia főkonzul ma Becsből 
Párisim utazott. — Natália szrrb királyné ina Ba- 
denben Szögyényi külügyi osztályfőnök látogatását 
fogadta. — Gulimberti érsek pápai nunczius ma 
Bécsben meglátogatta az orosz nagykövetei. — A 
cumberlandi herczegnő állapotában a javulás foly­
ton tart. Lebetegedése idejére anyja, a dán királyné 
szintén Penzingbe érkezik. — Dr. Schliemann Hen-

ti-ää,

büntető járásbíróság vezetője, szabadságidejének Sí 
teltevei, tegnap ismét elfoglalta hivatalát. — Vischt 
l'ngyes Tódor a hires eszthetikus, Gmundenben 
hirtelen súlyosan megbetegedett. Kezelő orvom alia 
potát igen aggasztónak tartja. Vischer csak nemrí 
ünnepelte meg 80-ik születésnapját. — Lajos Vitt 
tor főherczeg holnap reggel hosszabb tartózkodásra 
Abbáziába érkezik.
- * Württemberg:! király jubileuma. Stuttgart- 

hói írjak a következőket: «1889. júniusában az 
országban nagy ünnepélyességek közt fogják megüíni 
Károly király uralkodásának 25-ik évfordulóját. S-utt 
gart ebből az alkalomból egy uj emlékszoborral lesz 
gazdagabb mely tán a fővárosnak egyik legkiválóbb 
műkincse lesz. A király ugyanis Müller Pál szobrászt 
megbízta, hogy készítse el a királyi ház legrégibb Hí 
nek Kristóf wurllembergi herczegnek szobrát, melyei a 
királyi várkertben fognak felállítani és a jubileum alkat! 
maval lógnak leleplezni. A szobor a herczeget spanyol 
öltözetben kettős életnagyságban ábrázolja. Jobb kézéi 
ben az altala szerkesztett törvényjavaslatot, bal kezével 
pedig kardjának markolatát tartja. A talapzat nénié 
renaissance stylusban lesz készítve, s azt négy a her
dSteífébÖ1 Vett esemén>-eket ábrázoló dombormű fogja

és József főherczeg, mint a magyar honvédség fön°a. 
rancsnoka jelenlétében érnek véget Fóth környékén 
Otodíelezer honvedlovas vesz részt e Henneberg Károlv 
lovag, altábornagy által vezetett gyakorlatokban” melvel 
nemcsak nagy arányaik és ritka voltuknál fogva jelentő 

•sek, de a mint honvédségi körökben erről me" vannak 
győződve, főleg azáltal, hogy kimeneteleiktől fü"« a hon 
védlovasság parancsnokának: Henneberg lovagnak meg. 
maradasa állásában, a mely a jászberényi katasztrófa 
es a népfelkelő tisztjelöltök gyakorlatai körül felmerült 
dolgok miatt — mint már jelentettük — megingott.

— A német trónörökös Toblachban. Tobladiból 
táviratozzak e hu 13-árolJ: A német trónörökös te^nan 
egész csaladjával és kíséretével kirándulást tett a Sennn 
völgybe, mely alkalommal az egész társaság a szabad- 
ban etkezetí. A trónörökös visszafelé is gyalo" ment 
mig a trónörökösné ós leányai lnnichenböl kocsin tértek 
vissza 1 oblachba. A trónörökösre e kirándulás igen ió 
hatással volt s a fáradtságnak legcsekélyebb nvoma sem 
latszik rajta, ioblachban egy öreg tivoli várta" leányával 
együtt a trónörököst, ki ériül értesülve, azonnal néhány 
szívélyes szót intézett az öreghez, ki csak azért .ott 
oda, hogy öt láthassa. A tegnapi ebédre Süssmann bér. 
Imi tanár és Lutlerath tájképfestö is hivatalosak voltak. 
A nemet trónörököspárt Toblachban a közönség kíván­
csisága legkoyésbbé sem zavarja, mivel a közön 
seg nagy tisztelettel és figyelemmel viseltetik 
kira yi vendégek iránt, de azért senkinek sem jut 
eszobe őket szándékosan követni. S épen azért 
a trónörökös, a trónörökösné és a herczegnök, teljesen 
leszlelenűl mozognak s a járókelők igen gyakran látják 
őket a fogadó lépcsőn vidáman társalogva, le-fel járni 
vagy a fogadó mögötti erdőben dolgozgatni s ha valaki 
nem ismeri őket, esze ágába sem jutna az erdőkben 
vagy a tahiban sétálgató, hegyibotokkal és ernyőkkel 
!.e„f®relt jenien öltözött társaságban a német trón­
örököst és családját gyanítani. A trónörökös már kora 
reggel olt látható szobájának erkélyén, hol rendszerint 
levelek olvasásával foglalkozik; az újságokat rendszerint 
reggeli elolt az erdőben szokta elolvasni, hova öl Lut« 
teralh festő, dr. Schrader törzsorvos, de legtöbsszörMac 
Hovel angol orvos szokta elkísérni. A trónörököst egy 
jiar gyönyörű agár követi, a trónörökösnek e kedves 
állatai az angolországi utazás alatt megszaporodtak s a 
három kicsiny, mely még most csak nehány czenliméter 
magas, egész nap a trónörökös szobájában fekszik egy 
vesszőkből font kosárban, melyet csak este visznek at 
valamelyik inasnak a szobájába. Az étkezéseket — a 
reggelit jlO órakor, a villásreggelit 1-kor s az ebéd este 
7-kor — rendszerint közösen végzik az ebédlőben, mely­
ben épen 12 személyre van hely. Az ebédeken a három 
orvos mindig részt vesz. Mivel a trónörökösnek nem 
szabad dohányoznia, de azért vendégeit nem akarja 
megfosztani ettől az élvezettől, ezeknek ebéd után egy 
kisebb teremben szolgálják lel a feketo kávét és a szí 
varokat. A nagyobb kirándulások és sélakocsizások at 
kaiméval a trónörökösné mindig férje oldalán van, kinek 
egészségét a leggvöngédebb figyelemmel viseli szivén.

— Válauztások az egyetemen. A kir. József mü 
egyelem segítő egyesületének tisztikara a következőleg 
alakult meg. Elnök Söpkéz Sándor, alcímük ilj. Stromszky 
Sándor, titkár Lódé Rezső, főjegyző Naszluhácz Imre 
főpénztárnok Stock Lipót. ellenőr Z. Éltető Ákos, ház 
nagy ’I raeger Lajos, alpénzlárnok Dömötör Pál, 1. al 
jegyző K. Nagy Dezső, II. aljegyző Jendrassik Kornél 
Bizottsági tagok: D. Bolemunn Sándor, llellenschusz 
Emil, Karsai István, Keleti Dénes, Kónya Kálmán, Ko­
rányi Kálmán, Kraszúnszky Henrik, Nachtnebel Ödön 
Panek István, Pucher István, Bácskay Gyula, Rátli 
Imre, tompa Károly. — fiz orvostan-hallgatók 
segítő és önkéjrzö egyesületének ez évi elnökjelöltje 
Drucker F. Viktor, tegnap tartotta meg programmbeszé. 
elét, nagyszámú választói jelenlétében, a Ruscher-féle 
vendéglő külön éttermében.

— A nagyváradi jogalr&démltt ünnepo. A nagy 
yáracli királyi jogakadémián, mint onnét táviratozzak, ae 
idei tanév megnyitása ma nagy ünnepélyességgel ment 
végbe, a mennyiben számos előkelő vendégen és a ta­
nári karon kívül Schlauch Lürincz püspök is megjelent 
dr. Römer 1* lórii, dr. Czobor Béla és Radnay titkára 
kíséretében. A megnyitó beszédet dr. Bozóky Alajos 
igazgató tartotta. Dr. Hoványi Gyula «a büntetőjog fej­
lődése» vzirn alatt értekezést tart itt. — A tanév meg­
nyitása után Schlauch püspök pár buzdító szót inté­
zett az ifjúsághoz, mire az akadémia könyvtárát 
tekintette meg s arról kiváló elismeréssel nyilat­
kozott.

— Egy magyar zarándok Jeruzsálemből.
múlt augusztus hú 30-áról keltezve, a következő é. Jo­
kes útirajzot küldte meg nekünk: Mindnyájan, kikot 
vallási lelkesedésünk a szentföld meglátogatására < 
tönzölt, Orsován gyűltünk össze, hol már várakozol 
ránk dr. Chorenián Jakab, a bethlchemi, jeruzsálemi és 
libanoni apái, ki jóval előbb megérkezett egy másik za­
rándok csapattal. Orsováról megindulva a Dunán, fia- 
laezra értünk, a honnan a Feketelengeren Konstantiná- 
jiolyba érkeztünk. Itt tartottuk az első nagyobb pihenőt, 
és három nap alatt bejártuk a török főváros minden 
nevezetesebb helyét. Konstantinápolyból, isinél tengeren, 
a török birodalom második nagy városába Szmirnába 
értünk, a hol többféle európai nemzetiség lakik a törö­
kökön és az ázsiai népfajok változatos sokaságán kívül, 
a kik különféle öltözetükkel és szokásaikkal nemcsak 
világvárosnak, hanem egyúttal világvásárnak tüntették 
fel előttünk Színimül. Ennek a városnak építészeti re­
mekeinél sokkal nevezetesebb kereskedelmi forgalma és 
tengerparti kikötője, mely kereskedelmi kapocs Európa 
és Ázsia között. Igen sok fügét, mazsolaszőlőt, naran­
csot, czitromot, gránátalmát és más keleti gyümölcsöket 
szállítanak innen Európába. Általában áz eurój>ai keres­
kedők leginkább itt szokták megrendelni áruikat; ezért 
Sztnirna, kereskedelmi szempontból, versenyez bármely 
európai várossal. Öl napig időztünk Szmirnában, mialatt 
főapát urunkat, a mi kedves vezetőnket, igen sok jó is­
merőse és tisztelője látogatta meg, a kik mindnyájan 
tudakozódtak a főapát ur magyarországi utja felöl, * 
hogy milyennek találta Magyarországot s milyen nép 
lakja ezt a földet ? A főapát ur pedig nem győzte eléggé 
dicsérni a magyar nemzet vendégszeretetét, mivcllségét. 
Azt mondta, többek közi: Magyarország Európában a 
legszebb arany gyűrű, melynek legékesebb gyémántja a 
feledhetetlen nemes magyar nép. Ilyen képes beszéddel 
akarta megértetni a főapát ur, hogy milyen nagyra 
becsüli a magyar nemzetet. Aztán részletesen elmondta 
magyarországi tapasztalatait és elsorolta mindazokat az 
egyházi és világi férfiúkat, a kikkel Magvarországoj
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előtte magyarod 

Nagyon feldicl 
bibornók-herczef 
hűséges papjai] 
szélt Möler E| 
renczy Lajos, 
Dénes és Gye 
uzoni Temesváij 
hérmegyéből Hu 
Ferencz bicskei 
plébánost és azt 
fékezett továbbá| 
ottani plébánost 
vács Alajos esői 
bánost, a lovagi] 
Erős Lajos ócsal 
pázmándi esperj 
főorvost és édc 
plébánost és Ya| 
Matejka Vilmos I 
Báníi József rót| 
bánosokat. Győr 
és Simkó Istvár 
Lajos szüdi plél 
Vinczét az ujpel 
Józsefet, Borsodi 
kafalvi birtokcf 
nek páratlan mi 
a mi főapát un] 
külföld előtt. Al| 
Magyarországot 
konstantinápolyi] 
pókban is dicsé] 
kok se mulaszt! 
ne adózzunk hfl 
Magyarországon! 
kesedésrül és sa 
főapát ur a mai 
rekedve Sakkor] 
eok és jó bor ti 
kapható, a mehl 
nek. Sakkerböl 
non hegység ti 
szegény romote- 
riien fogadták 
közt vezették b| 
kipihenje. Bernt] 
getét érintettük 
és a betegekne 
Jaffa városába, 
állomása. Jafíubl 
alatt Jeruzsálem] 
ben. Minden őrs 
postahivatala, 
vid pihenés utád 
helyek látogatás] 
bejárnunk az ö.l 
Krisztus uriinkl 
születése hely ét J 
sének és remete 
Krisztus menyi 
Emmausf, Both 
hegyét stb. Mii) 
tünk és miiül! 
hallgattuk a 
kötelességünknél) 
jezni neki hálás] 
gyermekeinek, o| 
mat nyújtott le 
Jeruzsálem tübl 
nagyszerű Salai 
sebb épületeké 
tottsággal szeml! 
tünk Jeruzsálem! 
több zarándok l| 
zitőnk életével 
toskodásunk idei 
Egyiptomba mi] 
korszakból feni 
gett. Aztán Kai] 
Triesztbe s onn| 
térünk vissza, b|

— Bányász
levelezőnk távir 
esetlenség Döme 
kik tudják, bog’ 
lergomi fökáptal 
munkások rnúr 
meg a bányát, 
rencsétlenség b 
volt. Szavahihel 
és a bányafelü 
hogy a bányáin 
lyékből arra lel 
vetkeznek be. I 
munkások a sz 
hányába menni, 
a munkások, i 
megkezdésétől, 
között a szegén 
sók, elfoglalták 
kenyeret keress 
meg a munkát, 
hogy a bánya * 
rémült munkás 
getö veszély eh 
kődarab által 
méletleniil terű 
lehetett, mert 
ját életét biz 
alá temette a 
rone-olva szédít 
két haláleseten 
áldozatok egyik 
maga után. A 
körorvos nyom 
konstatálhatta, 
nem sokai türöc 
lett s a főszolg 
Oltotta az élőin 
intézkedéseket

— A lovag
írják: A király 
mából tudvalev 
dékozott s a sz 
sülni kezdenek, 
hóbortos, hanoi 
tanában már ni 
lovat helvetlesil 
Bérletet tettek v 
9 valamennyi 
pompás nyereg­
székek formáját 
ülő sem jobbra, 
kis herczegnüne 
hogy régen 
uBy lovagolhass 
napelőtt a kék 
parkban. A sz 
vezette. Balz hi 
melleit haladtak 
dúlva, integetett 
Öröm látható \ 
ezegnő, a mint 
hosszú levél irá 
mezen Jerseybe 

— A budai 
'óbb átalakítási 
2ö-án a fövárns 
osztály várja. A 
ban a termeket 
ezenkívül uj dis 
j*z ebédlöhelyist 
kápolnában az i 
napokon a köze 
-elet szünetelt. ]



1887
idenbe 
íerületi 
íek le- 
bischer 

Jdenben 
Fa alla- 
íemvég 

Vik- 
todásra

(utfgart-
egész 

negálni 
Stutt- 

^al lesz 
|i valóbb 
»f'brászt 
|b őse­
iéivel a 

alkal- 
ppanyol 

kezé- 
kezével 
német 

l?i her- 
)ű fogja

(»ríttál
felsége 

Jöpa- 
tékén. 
Károly 

[melyek 
jjelentö- 
fvannak 

a hon- 
meg- 

Nzlról'a 
llmerült 
itt.
(laehból 
-egnap 
bepen 

[zabad- 
ment, 
tértek 

|igen jó 
la sem 
(myával 
léhány 
ért jött 
(m bér- 
’ oitak. 
kiván- 

|közón- 
itik a 

|em jut 
azért 

|eijesen 
látják 

bl járni 
valaki 

lökben 
iyökkel
Ét trón- 
V kora 
jfzerint 
|szerint 

Lut- 
őr iMac 
ist egy 
kedves 
ik s a 

liméter 
lik egy 
|r.ek at 

— a 
|d este 

mely- 
bárom 

nem 
takarja 
in egy 

szi­
tok al­

bínók 
én.

íf mü- 
jezöleg 
jrnszky 

Imre, 
ház- 

1. al- 
íornél* 
iehusz 
, Ko- 
Ödón, 
Katii 

látók 
előlije, 

Ibeaze- 
ler-fela

j nagy­
lak, az 

ment 
a ta- 

L'jelent 
titkára 

Uajos
N kJ*

mcg-
inté-

[vtárát
ívilat-

1887
megismerkedett, s a kik olyan kedves emlékűvé tették 
előtte magyarországi útját.

Nagyon feldicsérte a magyar püspöki kart, elkezdve a 
biborDok-herczegprimáson az egyházi hierarchia legutolsó

fiPJSS. K 8z°!«áifiig- Elragadtatással be 
szelt Moler Ede brassói apát-plébánosról és Fe- 
renczy Lajos miklósván lelkészről, továbbá László 
Dénes és György brassói örmény kereskedőkről és 
ll2om lemosván- János György és Miklós urakról. Fe­
hérmegyéből Huszár Károly zsámbéki főesperest. Vinis 
ferencz bicskei plébánost, Ramsperger János szaári 
plébánost és a* odavaló jegyzőt említette. Hálásán em­
lékezett továbbá ....... . ■*- ’ • •
ottani

äUd"u" vuuvd.o jegyzőt említette. Hálásán em-
íezelt továbbá csákván gróf Esterházy Móricáról és az 
lám plébánosról Mayer Károlyról. Említette mé» Ko-

“umut es nacz c.riare 
pázmándi esperest, aztan Mayer Ferencz székesfehérvári 
főorvost és édes anyját, az esztergommegyei keszticsi 
plébánost és \ass Béla urfit az odavaló jegyzőt, továbbá 
Matejka Vilmos csabai plébánost. Veszprémmesvéből 
Bánü József rátudi és Polczer Antal hagymáskéri plé­
bánosokat. Gyórmegyéből Abday József öcsi plébánost 
és Simkó István püspöki titkárt, Váczmegyéböl Matejka 
Lajos szüdi plébánost és Szalacsy Sándor urat. Illek 
Vinvzét az újpesti plébánost és Budapestről dr. Winkler 
Józsefet, Borsodmegyéböl Prónay József és András iván- 
kafalvi birtokosokat s az elsoroltak mindegyiké­
nek páratlan magyar vendégszeretetét és nagylelkűségét 
a mi főapát urunk nem győzte eléggé magasztalnia 
Miliőid előtt. Allalabon a főapát ur nem mulasztotta el 
Magyarországot és a magyar nemzetet több keleti nvelvíí 
konstantinápolyi, erzerumi, kaukázusi és aratvidékí la­
pokban is dicsérettel említeni és kitüntetni. Mi zarándo­
kok se mulaszthattuk el, hogy nemzetünk jóbarátjának 
ne adózzunk hálás köszönettel. S remélhetőleg emísz 
Magyarországon is örömmel fognak értesülni arról a°lel- 
kesedésrül és szeleteiről, a melyet dr. Chorenian Jakab 
főapát ur a magyarok iránt tanúsít. Szolimából is föl ke­
reked ve Sakker tengerparti nagy városba értünk, a hol 
eok és jó bor terem, s a hol a mastica nevű pálinka is 
kapható, a melyet mazsola-szülőből és fügéből készíte­
nek. Sakkerből Bernt fővárosba jutottunk, mely a Liba­
non hegység tövében fekszik. Itt a szí Antalról nevezett 
szegény remete-szerzet szent életű öreg papjai nagysze­
rűen fogadták vezető főapát urunkat és örömkönyek 
közt vezették be kolostorukba, hogy fáradalmait kissé 
kipihenje. Berutból kiindulva, a nélkül, hogy Cziprus szi­
getét érintettük volna, a hol az a sok szt János-kenyér 
és a betegüknek való jó bor terein, megérkeztünk 
Jaffa városába, mely Jeruzsálemnek a tenger felől utolsó 
állomása. Jaffabari lúvonatu kocsira ültünk s nyolez óra 
alatt Jeruzsálembe értünk, a legjobb testi és lelki erő­
ben. Minden országnak van itt konzulátusa és külön 
postahivatala, hol mindenféle nyelven értekezhetni. Rö­
vid pihenés lilán hozzá láttunk az örökemlékü szent 
helyek látogatásához és nyolez nap alatt sikerült is 
bejárnunk az összes nevezetesebb helyeket. Meglátogattuk 
Krisztus urunk szent sírját Bethlehenben, a Megváltó 
születése helyét, továbbá keresztelő szent János születé­
sének és remete életének helyeit is, aztán a Galgolát és 
Krisztus menybemenelelének helyét, az olajfák hegyét, 
Enm.ausf, Bethániát, Názáretet, a Holttengert, a kármel- 
hegyél sib. .Mindenüvé a legnagyobb buzgalommal siet­
tünk és mindenütt a legnagyobb áhítattal időztünk és 
hallgattuk a főapát urnák lelkes magyarázatait. Szent 
kötelességünknek is tartjuk a nyilvánosság terén is kife­
jezni neki hálás köszönetünket, hogy nekünk, mint lelki 
gyermekeinek, olyan lelki örömet szerzett s annyi alkal­
mat nyújtott lelkünk táplálására. Bejártuk lassankint 
Jeruzsálem több kolostorát és templomát is, köztük a 
nagyszerű Salamon templomot, és több más nevezete­
sebb épületeket is, a melyeket mind rendkívüli megha­
tottsággal szemléltünk. Örökké emlékezetes marad előt­
tünk Jeruzsálem képe. Érdemes is volna, hogy minél 
több zarándok látogasson el e helyekre, melyeket Üdvö­
zítünk életével és hálával megszentelt. Ha letelik ájta- 
toskodásunk ideje, még a hét vége felé Palesztinán át 
Egyiptomba megyünk a Faraók idejéből és a későbbi 
korszakból fennmaradt nevezetességek megtekintése vé­
gett. Aztán Kairón, Alexandrian és Korfun át hajón 
J ri-sztbe s onnan Magyarország fővárosába Budapestre 
térünk vissza, befejezve zarándok-utunkat.

— Bányaszerencsétlenség Dőmöső.n. Esztergomi 
levelezőnk távirja mai kelettel: A tegnapi bányaszeren­
csétlenség Dümösün nem volt meglepő azokra nézve, 
kik tudják, hogy e bányát a vállalkozó, ki azt az esz­
tergomi fükáptalantól bírja, mennyire elhanyagolta. A 
munkások már régebb idő óta félelemmel közelítették 
meg a bányát, mert szakemberek állítása szerint a sze­
rencsétlenség bekövetkezése minden pillanatban várható 
volt. Szavahihető emberek állítása szerint a munkások 
és a bányafelügyelű figyelmeztette is Csereklye bérlőt, 
hogy a bányában olyan jelenségek mutatkoznak, a me­
lyekből arra lehet következtetni, hogy nagy omlások kö­
vetkeznek be. Teljes hitelt érdemlő tanuk valják, hogy a 
munkások a szerencsétlenség napján vonakodtak is a 
bányába menni, de a bányabérlő kijelentette, hogy azok 
a munkások, a kik vonakodnak a munka haladéktalan 
megkezdésétől, azonnal elbocsáttatnak. Ily körülmények 
között a szegény munkások, hogy kenyerüket ne veszít­
sek, elfoglalták helyüket és megkezdték a munkát, hogy 
kenyeret keressenek, s életüket vesztették. Alig kezdték 
meg a munkát, egyszerre azon vették magukat észre, 
hogy a bánya teteje nagy robajjal omlott lefelé. A meg­
rémült munkások közül keltő, mielőtt az őket fenye­
gető veszély elöl elmenekülhettek volna, egy óriási 
kődarab által a mélységbe sodortatott, hol esz­
méletlenül terültek el. Megmentésükre gondolni sem 
lehetett, mert mindenki azon iparkodott, hogy sa­
ját életét biztosítsa. Az óriási köhalmaz maga 
a>á temette a két áldozatot, honnan teljesen szét­
rombolva szedték ki a kapzsi bérlő két áldozatát. A 
Mt haláleseten felül egy súlyos sebesülés is történt. Az 
áldozatok egyike hat gyermeket és özvegyet hagyott 
maga után. A szerencsétlenség hírére Berényi Gyula 
körorvos nyomban megjelent a helyszínén, de csak azt 
konstatálhatta, hogy a dömüsi bányában az emberélettel 
nem sokai tőrödnek. Az esetről a hatóságnak jelentést 
lett s a főszolgabíró, revisnyei Reviczky Győző megin­
dította az elünyomozást s általában a kellő rendőri 
intézkedéseket megtette.

A lovagló kis Eraoóbet herozegnő. Becsből 
lrjak: A király Erzsébet herczegnönek neve napja alkal­
mából tudvalevőleg egy szamarat és egy kis kocsit aján­
dékozott s a szamár jó tulajdonságai lassankint érvenye- 
£ dni kezdenek. A hosszufiilü csacsi nemcsak hogy nem 
hóbortos, hanem valódi mintaképe az okosságnak. Mos­
tanában már nem egyedül a kocsit húzza, hanem hátas 
1 ;-at helyettesit ve, úrnőjét nyeregben is viszi. Több ki- 
E-rlet'-t tettek vele a végből, hogy alkalmas-e lovaglásra 
3 'alamonnyi jól sikerült, igy aztán a trónörökös egy 
pompás nyeregszerszámot készíttetett, mely a gyermek- 
székei; formájára elöl elzárható, úgy, hogy a nyeregben 
iiiu sum jobbra, sem balra le nem e-didik. Ezzel a 
kis hei-zegnünek egy régi kívánsága teljesült, mint- 
h°ey régen sóvárgott már azután, hogy ti is 
ur/ lovagolhasson, mint a papa. A kis herczegnti teg­
napelőtt a kék udvarból kiindulva, sétalovaglást tett a 
parkban. A szépen felzablázott szamarat egy szolga 
'cZ;-tte. Batz báróné nevelüiiti és a száraz dajka oldala 
ne-iieit haladtak. A herczegné a nyeregben hátrafor­
dulva, integetett a kastély ablakában levőknek s a nagy 
ü|um látható volt rajta. Természetes, hogy a lier- 
'•'zepnő, a mint sétalovaglásából visszatért, rögtön egy 
hosszu levél húsához fogott, mit az éde.? anyjának ezi- 
mezeü Jerseybe.

A budai kir. várpalotában a nyár folyamán 
jobb átalakítási munkálatot végeztek, úgy bogy a szept.
^ü án a fövárnsba érkező királyt teljesen renovált lak­
osztály várja. A király, valamint a királyné lakosztályá­
ban a termeket mind újra festetlek, és újból díszítették, 
fczenkivül uj díszt kapott a királyi nagy logadóterern és 
32 '‘béidüheiyiség. A palotához csatolt Szt-Zsigmond- 
'■ápolnábari az orgonát építették újra s e miatt hétköz­
napokon a közelebb lefolyt két héten ál az isteni tisz- 
.elet szünetelt. Rendbe hozták az udvari istállókat is.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK; S%F,PTF,MPT7P 15.
Egy helyi tudósitó értesülése szerint a nagymérvű fit- 
alakításokat azért végezték, mert kilátás van reá, hogy 
a király és a királyi család az idén a szokottnál bősz-nhh áiili M tszabb időt tölt Budapesten.

— Losonoz veszedelme. A mai napról tudósítónk 
a következőket táviratozza: A mai éjjel és nappal tel­
jes nyugodtságban folyt le. Nem történt sem tüzeset) 
sem különös intézkedések. Ma a vészbizottság a követ­
kezőket rendelte el: Miután a polgárőrség mai nappal 
megszűnik, a polgárságnak tiltva van 9 óra után az 
utczán járkálni. Rendkívüli esetben mindenkinek lámpát 
kell magával vinni s csak igy hagyhatja el a záróra 
után lakását. 7 órakor minden üzlet, 9 órakor pedig 
minden kávéház, vendéglő stb. nyilvános hely bezá­
randó. A polgárőrséget részint azért szüntették be, mert 
a katona, rend- és csendőrség elegendő, holnap 15-én 
hazajön házi ezre elünk, részint pedig azért, mert pol­
gárőrség czim alatt a gyújtogató is szabadon járhatott 
éjnek idején. A háztulajdonosok, illetve lakók azonban 
továbbra is kötelesek házuk és telkükön őrséget tartani. 
A statárium érdekében ma B.-Gyarmaton közigazgatási 
bizottsági ülést tartanak. Ha csak pár óra is nyugodtan 
múlik el, már is mindenki szabadabban lólekzik. Ma d. 
u. kis eső is volt

Pofozkodó vármegye. Egy székesfehérvári lap 
egy dunamelléki megyéből közli a következő botrányos 
turténutet. Az urikaszinóban, a már régóta viszályban 
, E. Miklós főjegyző és P. József árvaszéki elnök a 
jegduliüsebb módon pofozkodtak, s egymást annyira el- 
botozták, hogy ha a szomszéd jálékszobában levő urak 
közbe nem vetik magukat, valódi véres harcz lehetett 
volna közöttük. — Párbaj is volt e díszes mulatság 
után, s az alispán természetesen mindkét léit leköszö­
nésre szorította, s uj választás lesz. — Mi volt az ok 
ily óriási botrányhoz, nem lehet tudni, de — hir sze­
rint — keresd az asszonyt!

Tűzök a vidéken. Vasárnap este 8 órakor kigyul­
ladt a szászvárosi határfelügyelő istálója s a gyorsan terjedő 
lángok egy óra lefolyása alatt hat házat és számos 
gazdasági épületet hamvasztottak el. A tűz lokalizálását 
rendkívül megnehezítette a nagy mennyiségben felhalmo­
zott gyúlékony anyag — széna, tűzifa — rohamos 
égése. A kár jelentékeny. — E hó 9-én este 7 óra 
tájban Czeczén Török János birtokán tűz támadt s meg- 
gynladt egy 700 csomóra menő búza aszlag, továbbá 
több szalmakazal és a cséplőgép is egészen hamuvá 
égett. A kár 4000 Írtra van becsülve. Biztosítva sem a 
gép, sem a buzaasztag nem volt. A tüzet állítólag a 
gépész vigyázatlansága okozta, mások szerint gyújtoga­
tás kifolyása. Hogy mi volt a valódi oka, azt a vizsgá­
lat fogja kideríteni.

Meggyilkolt erdoSr. Szenzácziós gyilkosság tartja 
izgatottságban jelenleg Világos és Kovaszincz közönségét 
A Kovaszincz és Világos közti határon szombaton Hal- 
mazsán Györgye állami erdőőrt meggyilkolva találták. 
A szerencsétlen családapa özvegyet és két árvát ha­
gyott maga után. A meggyilkolt koponyáján egy feltét­
lenül halálos, mély fejszevágás van, a fej el van vá­
lasztva a törzstől s csupán egy foszlány tartja össze a 
két részt. Czárán járási föszolgabiró, a vizsgáló s a já 
rási orvos kíséretében nyomban a helyszínére ment, 
hogy a holttestről szemlét vegyen fel, a bonczolást esz­
közölhesse s a vizsgálatot megindítsa. Valószínű, hogy 
a gyilkosságot boszuból követték el. A holttest mellett 
ugyanis lefiirészelt fákat találtak, melyeket tolvajok vág­
hattak le s az erdőör ebben őket meg akarván akadá­
lyozni, ezt a tolvajok fejszével leütötték s végrehajtot­
ták a gyilkosságot

— A Therezianum keleti növendékei. Bécsből 
írják a következőket: Abbas bey és Izzedin boy, az 
egyptomi alkirály fiai, e hó 15-től fogva növendékei a 
Thereziánumnak. Különben ük nem lesznek az akadé­
miában az egyedüli keleti növendékek, mivel Ali Ley 
Djelet és Mohamed Ali bey már a múlt iskolai évben 
is látogatták az intézetei. Ezeken kívül az újonnan be­
lépettek közt még Kamal Eddin bey neve is olvasható 
s igy az intézetnek ebben az évben összesen öt keleti 
növendéke lesz.

A szünidei orvosi kurzusra, melyet a buda­
pesti orvosi egyetem tanárai rendeztek, a vidékről 33 
orvos jelentkezett. A tanfolyam a kórházakban berende­
zett gyakorlati előadásokkal van összekötve a szept. 
18-án végződik.

— A keleti kirándulás. Mint Korfuból tegnapi ke­
lettel táviratozzál;, a magy. kir. államvasutak budapesti 
menetjegy-irodája által rendezett keleti kirándulásban 
résztvevők tegnap este szerencsésen odaérkeztek. A ki­
rándulókat Fiúmétól Korfuig szakadatlanul a leggyönyö­
rűbb idő kisérte, mi az ut kellemességét igen emelte.

— Nők a Mont-Blanoon. Egy svajezi lap a követ­
kező érdekes adatokat közli azokról a bátor tourista- 
nőkröl, kik a Mont-Blancot megmásztak, a 1809 óta a 
Mont-Blanc csúcsát eddig ötven Ízben 61 nő mászta 
meg. E bátor hölgyek névsora a Mont-Blanc anya­
könyvébe van beírva, melyet Chamounixban a vezetők 
irodájában őriznek s melyben minden, a Mont-Blancra 
vonatkozó esemény, a megmászások, a szerencsétlensé­
gek be vannak vezetve. A mi ez utóbbiakat illeti, min­
den szerencsétlenül jártnak neve mellett egy kereszt 
van, «Requiescat in pace» felírás kíséretében. A könyv­
nek egyes lapjai valóságos temetőhöz hasonlítanak. Két 
franczia hölgy volt az első, ki e nyaklörő kirándulásra 
vállalkozott. Ezeken kívül a fenemlitett 61 nő közt volt 
32 angol, 15 franczia, 4 orosz, 3 amerikai, 2 svajezi,

porosz, 1 dán, 1 magyar, 1 olasz és 1 osztrák nő.
Ez év aug. 31-ig összesen 1050-en mászták meg a 
Mont-Blancot.

- Az oláhorszáf/i magyarok helyzetét 
nem valami kedvező világításban tünteti fül az a 
rendőri zaklatás, a melynek Szász Domokos, az 
erdélyi ref. püspök volt kitéve az oláh kormány 
rendeletéből, mialatt főpásztori körútját végezte az 
oláhországi magyar hitközségek megvizsgálása és 
rendezése ügyében. A magyar püspök úgy szólván 
rendőri fedezet alatt utazott és csaknem minden 
állomáson ott találta a rendőrséget, mely megtil­
totta neki, hogy nyilvános beszédet tartson, hogy az 
iskolákat is meglátogassa; a püspöknek Bukarestben 
tartott egyházi szónoklatát is hűségesen jegyezték 
a rendőrség gyorsírói. Meg vagyunk győződve, hogy 
Szász Domokos egész kőrútjában szigorúan ragasz­
kodott egyházi küldetéséhez és sehol sem vétett 
az állami rend és törvények ellen s ennélfogva az 
oláh rendőrség és kormány bánásmódja nemcsak 
brutális, hanem egyúttal jogtalan is, a mely ellen 
külügyi kormányunknak kötelessége minél határo­
zottabban tiltakozni. Érdeklődéssel nézünk az erdé­
lyi ref. püspök s az oláhországi magyarság sérel­
mének orvoslása elé. Az esetről az Örse. Ért.-nek 
a következőket táviratozzak Kolozsvárról:

Szász Domokos, erdélyi református püspökkel Sturd- 
za oláh miniszter nagyfoku jogtalan sérelmet .követelt 
el. A püspök Bodor Antal igazgatótanácsi titkár kísére­
tében füpúsztori körútra indult Oláhországba, főczélja az 
egyes magyar református egyházak belügyi kérdéseinek 
tisztázása mellett az volt, hogy e szétszórt oláhországi 
községek uj espercsség egyöntetű keretébe illesztessenek 
a bukaresti egyházzal, mint esperesi székhellyel. A püs­
pök első megálló helye Plojesl volt, hova Bodor titkár 
és Bart alas János bukaresti református pap kisérelében 
érkezett. A pályaházban történt ünnepélyes fogadtatás 
után a püspök elnöklete alatt egyházlanácsi ülés volt. 
Másnap délben innen Galaczra utazott, honnan az ál­
tala megtartott egybúzvizsgálat után Brailába ment. Itt 
a prefekt tudatta a püspökkel, hogy Sturdza miniszter 
távirati parancsából a rendőri hatóságoknak meg kell 
akadályozniok a püspököt, hogy a templomokat kivéve, 
nyilvános beszédeket tartson, valamint az iskolákat meg­
látogassa. A püspök itt is egyházi gyűlést tartván, Pi- 
testibe utazott. Itt érkezését rendőrség várta, élén a pre- 
fektlel, ki szintén kijelenté, hogy a püspöknek nem en­

gedheti meg, hogy üdvözlő beszédet tartson, vagy az 
iskolákat meglátogassa. A püspök kijelentette, hogy 
jogai tudatában csak karhatalomnak enged; ezt a pre­
fekt nem alkalmazván, a fogadtatás simán folyt le. Bu­
karestbe szombaton este érkezett a püspök. A pálya­
udvarban híveinek nagy része várta. Salamon főgond­
nok Üdvözletére a püspök meghatva válaszolt. Másnap 
reggel isteni tiszteleten szónokolt a püspök. Beszédét az 
oláh rendőrség két gyorsírója jegyezte. A püspök beszéde 
végével az oláh királyi párért is imádkozott. Mikor 
a püspök a templomból kilépett, daraboncz állott 
eléje a prefekt ama rendeletével, hogy azonnal a 
rendőrséghez kövesse. A püspök a követséghez ment 
hogy panaszt emeljen. A követ távollétében, a titkár 
jegyzőkönyvbe vette panaszát. Csak azután ment a püs­
pök a rendőrséghez, hol a lépcsőkön az épen lejövő 
prefeklnél bemutatta magát. A prefekt gorombán rá­
förmedt a püspökre, hogy hogy merészelt a pálya­
háznál beszélni. Este a bukaresti magyarok társulatának 
termeiben a püspök tiszteletére banket volt, a melyet 
műkedvelői előadás és tánczvigalom követett. A püspök 
ma reggel érkezett vissza Kolozsvárra.

— A ráozalmósl rejtélyen gyllkonaág. A székes- 
fehérvári «Szabadság» Írja: A kir. ügyész rengeteg ki­
hallgatásokat eszközöltetett s meggyőződött e szeren 
esetlen házasság szomorú következményeiről, a férj 
könnyelműségéről, a családi béke teljes feloszlásáról, a 
nem ritkán erős harczról. Nem kerülte ki figyelmét 
bármi minuezia, még az sem, hogy évekkel ezelőtt már 
hivesztelték, hogy Kreskayné meg akarta férjét mérgezni. 
Kreskaynét — a törvényszék határozatához képest — 
szabadlábra helyezték s a királyi ügyész nem látott 
elég indokot újabb letartóztatását indítványozni. A kir. 
ügyész egyúttal értesitette a «Gresham» biztositó intéze­
tet, hogy ezen ügy befejeztéig, illetve az aggályoknak hí­
rvilág történt eloszlatásáig: a biztosított pénzt ne fizesse 
ki Kreskaynénak. Vasárnap Kreskayéknak Adony- 
ban lakó valamennyi ismerősei — éppen a hozzájuk 
legjáratosabb Bakuié családot kivéve — hallgattattak ki. 
A orvosi bonezvélemény gyilkosságot állít, de nem zárja 
ki az öngyilkosságot sem. A lövés harántos, a mennyi­
ben a golyó a jobb halántékon ment be, a balon a 
szem körül jött ki ; intézhette ezt a lövést maga is, de 
más is. A leesett test éppen a lövési oldalon feküdt. A 
kis revolver tulajdonosát eddigelé kitudni nem lehetett, 
jóllehet közszemlére van kitéve Ráczalmáson, de senki 
rá nem ismer. A vizsgálatot különben egyre folytatja 
Várady István kir. aljáiásbiró. A vizsgálat befejeztével 
Csiky kir. ügyész az orvosi véleménynek az országos 
közegészségügyi tanácshoz való felterjesztését fogja a 
törvényszéknél indítványozni.

— Egy őrült rómtette. Mai számunkban már el­
mondtuk, hogy Vlach vehloviesi (Csehország) iskolames­
ter sorra legyilkolta Daubek főtanilót, ennek feleségét 
és anyósát, s aztán egy golyóval a saját életének vetett 
véget. A léleszü gyilkos rémtetlét jó előre meghányta- 
vetette s aztán könyörtelenül végre is hajtotta. Zsebei­
ben egy csomó levelet találtak, melyekben az elköve­
tendő gyilkosságról beszél s a melyek azt mutatják, 
hogy nem volt eszénél. Az egyikben azt mondja, hogy 
szándékát elmondta a jó istennek s addig nem is gon­
dolt a végrehajtására, mig az isten válaszát nem tu­
datta vele. Az isten helyeselte a gyilkosságot, hát biz ő 
végre is hajtja. Egy másik levelében meg igy okolja meg 
rémtettót: «A tett előtt. Ha meg nem ölöm, verjen meg 
az isten. Elkövetem pedig a következő okokból...» 8 
itt elmondja okait, melyek leginkább bizonyítják őrült­
ségét. Az iskolát, azt mondja, csak egyszer" söpörték ki 
minden héten s ez nagyon megviselte az egészségét. 
Aztán meg hideg volt az iskolaszobában, no meg a fö- 
taniló csábította a sörivásra s ezzel megrontotta az er­
kölcseit. «Nem tudok tanítani, mert tönkreteszem egész­
ségemet !» Ezek az utolsó sorai s ezekután legyilkolta a 
főtanilót és családját s megölte magát.

— Szenzácslds öngtyilkoaság. Belgrádból táviratoz- 
zák mai kelettel, hogy Barlov semmitőszóki biró tegnap 
revolverrel agyonlőtte magát. Kétségbeesett teltének 
okát nem ismerik. Az eset nagy feltűnést kelt.

— A kolera Olaszországban, Mint Rómából táv- 
iratozzák, Messinában a kolera újra kitört. Szombat es­
tétől tegnapelőtt reggelig 115 ember betegedett meg 
kik közül 48 meghalt.

— Önmagát szúrta le. Scsabniozky József, tisza­
füredi lovascsendőr e hó 4-én verekedő legényeket tar­
tóztatott le. Útközben a csendőr kérdésére, hogy «hová 
tették a vasvilláikat, melyekkel verekedtek ?» — a le­
gények lagadólag feleltek, sőt egyikük, ki épen a csendőr 
bal oldalán haladt, káromkodni kezdett. A csendőr ezen 
megbosszankodva, mielőtt fegyverét levette, annak cső 
vét bal, a szuronyt pedig jobb kezében tartva, r tusá­
val akart egyet lökni a káromkodón. Azonban nem ta­
lálva fegyverével, ez által a nyeregből mintegy előre 
rántatotl, s midőn ezt ellensúlyozandó, fegyverét vissza­
kapta, annak szuronya saját nyakába fúródott s a jobb­
oldali vastag izmot vágta keresztüli belső elvérzés kö­
vetkeztében 15 perez alatt meghalt.

— Borzasztó férj-gyilkosság. Mint Temesvárról 
írják, Szakulban, Lugos melleit, egy Breban Simsianu 
nevű román parasztasszony, férjét Breban Miklóst orozva 
meggyilkolta és holttestét a ház kapuja előtt elásta, mely 
alkalommal 8 éves kis fia is segített neki meggyilkolt 
apja eltakarításánál. A borzasztó tett részleteiről a kö­
vetkezőket írják: Breban Miklós földmives ezelőtt három 
héttel egyszerre eltűnt. Felesége a szomszédok kérdezüs- 
ködéseire azt válaszolta, hogy a hegyek közé ment a 
marháit őrizni. S mivel az itteni vidéken gyakran elő­
fordul, hogy szegényebb parasztgazdák az említett czél- 
ból hosszabb időre a hegyek közé mennek, Breban tá­
volléte nem keltett nagy feltűnést. Egyszer az eltűnt 
neje valami miatt összeperlekedett rokonaival, kiknek 
egyike igy szólt hozzá: «Várjunk a dologgal addig, mig 
a férjed hazajön,» — mire az asszony izgatottan igy 
felelt: «No az ugyan nem jön többet haza!» E szavak 
gyanút keltettek, 3 mivel mindenki tudta, hogy a Breban 
házaspár nem valami békés házasóletet folytatott, a 
csendőrség titkon megindította a nyomozást. Mikor a 
gyilkos asszony egyszer hazulról eltávozott, egy csendőr 
odalopódzott a házhoz, melynek kapuja előtt vagy nyolez 
lépésnyire egy lapos, sir alakú, laza földhányásra akadt. 
Erre elkezdett ásni és két lábnyira a föld alatt egy em­
beri fejre bukkant, miről a községi elöljáróságot azonnal 
értesitetve. Mikor a bizottság a helyszínén megjelent, 
hazajött a gyilkos asszony is, de úgy tett, mintha ez öt 
éppenséggel nem érdekelné s be akart menni a házba. 
Trandasir jegyző erre megkérdezte tőle, hogy ki van itt 
eltemető, mire az asszony czinikusan igy válaszolt: «Hát 
ki volna más, mint a férjem, Miklós!» «De hát hogy 
került ide ? — kérdé a jegyző. «Egész egyszerűen — 
feleié az asszony — én agyonvertem s itt elástam !»
A jegyzőkönyv felvételekor az asszony úgy nyilatkozott, 
hogy férjé igen pazarul élt, sokszor részegen jött haza 
s ilyenkor őt bántalmazta. Ez az élet végre tűrhetet­
lenné vált reá nézve s igy egy este férjét, mikor az ré­
szegen aludt az ágyban, egy baltával agyonütötte és itt 
elásta ; fia csak a gödör ásásánál s a holttest kivonszo- 
lásánál volt segítségére. A fiú megerősítette anyja vallo­
mását, ki öt szintén halállal fenyegette, ha elárulja. A 
minden emberi érzésből kivetkőzött asszony csak akkor 
kezdett kissé magába szállni, mikor a csendőrök hazul­
ról elszállították.

— A megoaufolt katona önérzete. Vasárnap dél­
után Paulison egy 14. ezredbeli gyalogos közhuszárt 
temettek, a ki beleülte magát a Marosba és holttestét 
megelőző nap fogták ki a vízből. A huszár öngyilkosság 
áldozata lett. A nép mende-mondája szerint Glogovácon 
búzát lopott, de telten érték 3 a katonához nem illő 
cselekedet miatt kapitánya azzal büntette meg őt, hogy 
a hátára papirost ragasztott, melyre viselt dol­
ga volt fölirva, s melyet a huszárnak folyton 
hordoznia kellett. Ezt a megaláztatást nagyon zokon 
vette a megcsufolt katona és annyira nekibusult, hogy 
szombaton a Marosba ugrott s a vízben lelte halálát.

— Pünkösdi királyiig. Röviden említettük már 
annak a délamerikai újdonsült köztársaságnak, Kunani- 
nak esetét, mely egy párisi geográfust és hírlapiról fo­
gott meg elnökének; viszont az elnök, Jules Gros 
Párisban hírlapot indított, az uj köztársaság hivatalos 
közlönyét, Kunani Csillaga czimmel, melyben egyre-

másra nevezte ki az uj köztársaság hivatalnokait, köve­
teit, konzulait. A tréfa egy darabig tartott, mig Franczia- 
ország és Brazília fel nem szólaltak, hogy tudni sem 
akarnak valamely önálló Kunáni államról, ott a dél­
amerikai Amazon vizei mellett. A pünkösdi királyságnak 
hamar vége lett. Mint a Tempsben olvassuk, Jules Gros 
«a független Guyanne örökös elnöke» e czimet meg­
tartva bár, minden eddigi rendelkezését megsemmisíti. 
Hat czikkelyben közli Jules Gros idevágó rendeletét) 
melyben még lapjától, Kunani Csillagától is megvonja a 
hivatalos jelleget. Sic transit gloria mundi.

— A bóosl hygieniai kongresszusra, mint már 
jelentettük, a franczia kormány Pasteurt küldötte ki. Ez 
alkalommal a nagynevű • franczia tudós Budapestre is 
Ierándul s_ látogatást tesz Trefort Ágoston vallás- és köz­
oktatási miniszternél. Trefort miniszter legutóbbi párisi 
útja alkalmával látogatást tett Pasteurnél, ki akkor ágy­
ban fekvő beteg volt. A mint párisi levelezőnk írja, 
Pasteur levélben köszönte meg a miniszter látogatását 
és egyúttal megküldte arczképét is. Pasteur budapesti 
tartózkodása alatt látogatást tesz Trefort miniszternél s 
kifejezi köszönetét a közbenjárásért, melynek tulajdonít­
ható, hogy a franczia tudóst a király a vaskorona-rend- 
jellel tüntette ki.
... ~7 ^eJtéIyes eset. Szent-Endrén feltűnést kellő eset 
torlent e hó 8-án. Előtte való este ugyanis Pózna Mi­
hály ottani henlesmesternek Jankovies Sebestyén nevű, 
rimái születésű 36 éves segédje 9 forintnyi bérét kivette 
s elment hazulról azzal az Ígérettel, hogy másnap reg­
gel munkába áll. De Ígéretét nem váltotta be, s másnap 
sem mutatkozott, ekkor gazdája kerestetni kezdte. Ku- 
tatiis közben rájöttek, bogy az estét egy korcsmában 
töltötte, honnan éjféltájban távozott, de hogy hová, senki 
sem tudta. Végre mégis ráakadtak, ha nem is reá, de 
a ruhájára. A Duna pariján egy pocsolyába volt bele­
hányva annak a segédnek összes ruhája, még pedig 
összetépve, elrongyolottan. Zsebei pedig ki voltak fosztva 
s egy krajezár sem volt bennük. A segédnek azonban 
nem volt se hire, se hamva. S igy a gazda és a 
csendőrség is valószínűnek tartották, hogy Jankovies 
bűntény áldozata lett. Vakmerő rablók a korcsmából 
kijövet a Dunához csalták, levetkőztették s aztán a fo­
lyóba dobták, hová bele is fűlt. A csendőrsúg ezen az 
alapon tovább nyomozva, rablógyilkosság gyanúja miatt 
letartóztatta Milosevics János és Petrás János rendőrileg 
ismert csavargókat. Rendkívül megnehezítő azonban a 
vizsgálatot, hogy Jankovies mostanig sem került elő. 
Végre tegnap a fővárosi rendőrség egy 35 évesnek lát­
szó ismeretlen férfi feloszlásnak indult holttestét fogta 
ki délután a lőpormalom közelében a Dunából. A szent­
endrei nyomozók, kik épen a fővárosban időztek, erről 
értesülve, a köztemető halottas házába siettek, hová a 
kifogott holttestet beszállították.. Marschall Frigyes és 
Timon Tibor pomázi csendőrök, Kovács Rezső,°királyi 
járásbirósági jegyző s Pózna Mihály hentesmeslor a ha­
lóiban felismerték Jankovicsot. Külső sérülés a felosz­
lásnak indult hullán nem látszik. S csak az elrendelt 
törvényszéki bonczolás fogja a halál okát kideríteni. Az 
ügyet a rendőrség a pestvidéki királyi ügyészséghez 
tette át.

— Gyújtogatások Horvátországban. Mint Zág­
rábból e hó 13-ikáról táviratozzék, az utóbbi napokban 
Horvátország több részéből nagy tüzekröl érkezett hir. 
Félhivatalos helyről azt a véleményt terjesztik, hogy a 
tüzeket gyujtogalók csinálják, a kiket politikai indító 
okok vezetnek.

— Szerencsétlenül Járt tisztek. Mint Bécsből ír­
ják, Laxenburgban tegnap délben megható szerencsét­
lenség történt, melynek a Deutschmeister gyalogezred 
egy hadnagya esett áldozatul, egy másik pedig súlyosan 
megsebesült. Holza Ferencz az említett ezrednek" had­
nagya ugyanis tegnap délben oly szerenosétlenül bukott 
le lováról, hogy szörnyet halt. A lovat, mely a szeren­
csétlenül járt fiatal tisztet levetette, egy másik Deák 
nevű hadnagynak sikerült elfognia, ki azonnal fel is ült 
rá, hogy kissé ránezbaszedje. A felbőszült állat azonban 
Deákot is levetette, ki életveszélyesen megsebesült, s 
most lakásán élet-halál közt lebeg.

— Liszt-ereklyék a nemzeti múzeumban. A 
nemzeti múzeumban a Liszt-ereklyék a régiségtár VI. 
számú termében díszes szekrényben vannak közszem­
lére kitéve. A szekrény egyik felében látható Mária Va­
léria főherezognőnek és Amália braganzai herczegnönek 
arczképe, melyeket sajátkezű névaláírásaikkal ellátva 
ajándékoztak a nagy művésznek, továbbá a hires fran­
czia illusztrátornak, Dóré Gusztávnak két kézrajza: 
«Szent Ferencz a viharban» és «Dante Virgillel a pokol 
kapuja előtt»; végül hét diszalburn gazdag ezüst díszí­
tésekkel. A szekrény másik felének legérdekesebb tár­
gya az az ezüstből vert óriás hangjegytartó, melyet a 
bécsiek ajándékoztak a mesternek, közepén medaillon- 
ban Liszt relief képe látható, felső részén pedig Beetho­
ven, Schubert és Chopin mellszobrai állanak. Itt van a bécsi 
Beethoven emlékszobornak egy kisebbített bronzmásolata, 
melyet Zumbusch bécsi szobrász egyenesen Liszt számára 
készített. Továbbá egy arany és hat ezüst babérkoszorú, me- 
lyeketLiszt különböző alkalmakkor kapott,egy arany karna­
gyi páleza srnaragdküvekkel díszítve, egy platina tinta­
tartó, egy díszes szivartartó ezüstből, rajta Orfeusz, 
Promotheusz és Apolló dombormivü alakjaival, egy 
filigránmivü ezüst csengetyü tornyoeska: Sczitovszky 
prímás ajándéka, a magyar nők állal ajándékozott arany 
serleg, egy diszkard, melyet Liszt Pesten kapott, egy 
sétabot, Pius pápa ajándéka, egy díszes ezüst Írókész­
let 50 éves művészi pályája emlékére, végül Liszt és 
Chopin keze márványból. A terem közepén pedig áll 
egy szépmivü zongora, melyet Broadwood a hires zon- 
gorakészitő csinált Beethoven számára s melyet később 
egy muharát Lisztnek ajándékozott s ennek hagyatéká­
ból került a múzeumba.

— A ezopf. Hogy mi mindenre képes nálunk a bü­
rokratikus ezopf, arról többé-kevésbé élénk fogalma van 
mindenkinek, a kinek valaha minisztériummal, pénzügy­
igazgatósággal, adóhivatallal vagy árvaszékkel valami 
ügyes-bajos állapota akadt, hanem olyanra, a minőt a 
fővárosi tanács az előttünk levő dokumentumok szerint 
e nemben produkálni képes, bizonynyal a legöregebb 
árvaszékjáró örökösök sem Igen emlékeznek. Egy öt 
krajezár értékű, nem kamatozó állami értékpapír sorsá­
ról van szó, melyet jogos tulajdonosa semmikép sem 
siet birtoklásba venni s ezzel a bűnével kihívta maga 
ellen a tekintetes tanács méltó neheztelését, melynek 
aggasztó következményei sötét felhőkként tornyosulnak 
polgári nyugalma látóhatárán. Az eset a szorongatott 
fél előadása szerint a következő : K. A. budapesti lakos, 
magánhivatalnok, a szendröi szolgabiróságnál, mint erre 
illetékes közigazgatási hatóságánál, azt kérelmezte, hogy 
katona-kötelezettségének teljesithetése végett itt jelent- 
kezhessék a sorozási-bizottság előtt, minél fogva egy­
szersmind okmányai áttételéért is folyamodott. Kérvé­
nyéhez egy öt krajezáros bélyeget mellékelt, ama czél- 
ból, hogy a sz—i szolgabirói hivatal őt az iratok átté­
teléről külön is értesítse. A szolgabiró ur a kérvény ér­
telmében áttette ide az okmányokat, de miután hivatalos 
ügyben a felekkel bélyegmentes levelezéssel érintkezik : 
az öt krajezáros bélyeget visszacsatolta a kérvényezőnek 
leendő átadás végett. A bélyeget a fővárosi tanács 
annak rendje szerint letétbe helyezte a a katonai ügy­
osztály 48,910 ex 87 szám alatt erről a bélyegtulajdo­
nosát, továbbá a szendröi szolgabirói hivatalt és a kebel­
beli számvevőséget felzeten értesítette, uiasittatván a 
katonaügyosztályi pénztár, hogy a többször említett ér­
tékpapírt K. A. urnák bélyegmentes elismervény mellett 
adja ki. Miután azonban K. A. ur valahol a Lipótváros­
ban lakik, a katonai ügyosztály pénztára pedig az előt­
tünk fekvő négyrendbeli meghívó szerint a soroksári- 
utcza 35. szám alatt van: az öt jogosan megillető öt 
krajezárnyi tőkepénz kézhez vétele miatt vonakodott a 
két városrész közt levő fél órányi utat megtenni s 
az első «Meghivó»-ra mely «tekintetes K. A. magán­
hivatalnok urnák» volt czimezve, meg nem jelent. Kapott 
erre néhány nap múlva egy újabb meghívót, mely még 
mindig az előbbi udvarias czimzéssel ismét kitűzött neki 
egy határidőt, pontos megjelölésével az órának is, mely­
től fogva az öt krajezáros levélbélyeg boldog tulajdono- 
nosának alkalom adatik a k.-ügyi pénztár helyiségében 
addig ácsorogni, mig az esetleg ugyanakkorra megczitált 
más tigyes-bajos honpolgár közt az Ö dolgának is sora kerül. 
K. A.ur azonban még erre a gyöngéd figyelemre sem sietett 
oda a többször említett bélyegért, úgy, hogy a katonai ügy- 

. osztály csakhamar indíttatva érezte magát neki egy 
harmadik meghívót küldeni, melyről azonban az appre-

henzió némi jeléül elmaradt a «tekintetes» czim. Mon­
danunk sem kell, hogy mindez nem volt képes K. Á.-t 
megindítani, s tegnap, e hó 13-án megkapta most mát 
a negyedik meghívót, melyen a katonai ügvosztály az 
engedetlen ember iránt való teljes megvetésének azzal 
adott jogos kifejezést, hogy ezt egyszerűen K. A. szol­
gának állíttatta ki. Képzelhetni a derék hivatalnok meg­
botránkozását,_ mely őt e következetes degradáczió lát­
tára elfogta. Nem is tett kevesebbet, mint hogy a meg­
hívónak, mint nem neki szóló iratnak átvételét megta­
gadta s miután el van rá határozva, hogy az öt krros 
bélyeg átvételéért semmi szín alatt sem fog a soroksári 
utcza 35. szám alá kifáradni: most rezignáczióval várja, 
hogy ama tetemes összeg kézbesitiietése czéljából legköze­
lebb karhatalommal fogják őt a k. ügyi pénztárhoz vezetni. 
Azután mondja még valaki, hogy nincs nálunk rönd, 
mikor muszáj lenni.

— Stanley expedlozlója. Bartlellot őrnagy, a ki 
az Aruwimi vizzuhatagnál száz emberrel hátramaradt, 
legutóbb kapott hirt Stanleylöl, melyei az körülbelől 
jiilms másodlkán bocsáthatott útnak Yambun«ától be- 
tele tett tiz napi járás útin. Eben az időben Stanley 
meg mindig az Amvimin felfelé hajózott, mely folyót a 
zuhatagostól egy bizonyos távolságra fölfelé hajózható- 
nak tatait. Itt egy magával hozott aczél bálnavadász­
okat és több tulajt bocsátott vízre, melveket az expe- 
diczió tagjai készítettek ^ a nehéz málha szállítására 
használlak. Az expedicziú minden tagja kitűnő egészség­
ek örvendett s a folyó mellett fekvő nagyobb falukban 
élelmiszerekhez is könnyű volt hozzájutni. A vidék, 
melyen az expediczió áthaladt, egy nagyobb terjedelmű 
tennsik után lassankint emelkedett. Az expedicziót a má­
sik parton egy 480 emberből álló karaván követi. 
A iU zanzibanbúl álló elővéd, mely könnyen terhelt 
legénységből van összeállítva, Stairs hadnagy vezetése 
alatt áll és feladata az élelmiszerekről gondoskodni. 
Stanley remélte, hogy körülbelül julius 22-ikén megér­
kezik a Moboli kerület középpontjára és augusztus'kö­
zepén eléri Vadalaii. Az előnyomulás oly békésen ment 
végbe, hogy Stanley úgy utasította Barttelot őrnagyot 
hogy lm továbbra is igy lesz, nem sokára utasítani 
fogja ót, hogy az expedicziót 100 emberével ugyanazon 
az utón kövesse. Bartlellot őrnagy Tippo Tip kíséreté­
ben meglátogatta a vízeséseket és ott egy 20 emberből 
álló csapatot hagyott bátra. Tippo Tip június lü-án ér­
kezeit meg a vízeséseknél lévő állomáshoz.
, ,r P,é°zen volt európaiak. Kew-Orleansban a múlt 
hóban halt meg 81 éves korában Klar József, ki egyike 
az utolsóknak amaz európai kivándorlók közül, kiket 
1818-ban olt a legtöbbet Ígérőnek eladtak a kivándorlás 
útiköltségének fejében. Ezek közül sokan évek bosszú 
során keresztül rabszolgaságban maradtak és négerekkel 
leptek házasságra; egyesek azonban nagy tekintélyre és 
jólétre vergődtek, mint Roselius Christian, a kit egy 
hírlapkiadó vett meg 50 dollárért s a ki később hires 
ügyvéddé lön New-Orleansban és nagy vagyont hagyott

— A legnehezebb angol. A «British Medical 
Journal» szerint Longley Tamás, egy Doverben élő 40 
éves korvsmáros Angliának legnehezebb embere. Súlya 
560 font; hat láb és f hüvelyk magas, derekának át­
mérője 80 hüvelyk, alsó lábszáráé pedig 25 hüvelyk. A 
hatalmas ember, bár már alig tud járni, mégis csak 
félve ül kocsira, mert mindig átlói retteg, hogy az ösz- 
szelörik alatta. Longley igen mérsékelt életmódot folytat 
és életében még sohasem volt komoly beteg.

— Louise Michel, mint lró. Eleget, sokat is ol 
vasiunk Louise Midiéiről, a franczia szocziálislák é*. 
anarkhisták nő szónokáról. Hisz alig muH el koráb­
ban ngy hét, hogy egy-két anarkhisla munkás gyűlést 
ne rendezett volna. Egy idő óta hallgat, de ir. Hat kö­
tetben szándékozik közzé tenni világboldogitó vörös 
eszméit. Munkái első kötele: Emberi mikrobák czimén 
már meg is jelent. Most dolgozik a második köteten. 
Ennek regényes tárgya a következő: A mai társadalom 
úgynevezett salakját kitelepíti az északi sarkra s ott ha­
tóság nélkül, ur nélkül, pompás társadalmat alkot. 
Igaz, hogy e társadalom alakulása bajjal jár. Az a sa­
lak valóban visszaijesztő. De hát nem undorító-e az a 
léreg is, mely vodlésből vedlésbe megy át, inig végre 
díszes pillangó lesz. Ez a sors vár a még most vissza­
ijesztő társadalmi salakra is. Meg fogja még érni az is 
s az északi sarkon, az elemekkel való küzdelemben, díszes 
pillangó korát. — Egy másik munkáját a gyermeknevelés­
nek szánta. Ebben a többek közt azt fejtegeti, hogy a 
gyermekeket mindenekelőtt az állatok hangjára kuli megta­
nítani. Kz a legtermészetesebb útja az okos fejlődésnek, 
mibe, ha az emberiség beleokul, még azt is megéri, 
hogy a mostani sokféle nyelve helyett egy nyelve lesz.

— A pestis Oroszországban. Varsóból mai kelet­
tel a következőket táviratozzál;: A VLlenszkij Vcsztrik 
nevű orosz hivatalos lap azt a szenzácziós hírt közli, 
hogy a vilnai kerületben Smorgoni városkában kitört a 
szibériai pestis, s már eddig is sokan belehaltak. A 
jelentés azzal a megjegyzéssel végződik, hogy Smor- 
goniban a szörnyű betegség kezd járványos jelleget 
ölteni.

Eltűnt bankár. A Majna melletti Frankfurtban 
kínos feltűnést kellett Schwalm bankárnak, egy nagyhírű 
bankház fejének az eltűnése. A sok a szóbeszédnek s 
találgatásnak az üzleti könyvek átvizsgálása vetett vé­
get, s ekkor kiviláglott a bankár eltűnésének igaz oka. 
Schwalm, a ki bizonyára megszökött, óriási összegeket 
sikkasztott ; 160,01)0, 80,000, 40,000, 20,000 márkás 
summákban egész sereg tételt kezelt el a rábízott 
pénzekből. A ezégre rögtön kimondták a csődöt, de ezzel 
nem sokra mennek, mert a passzívák az egy millió 
márkát jóval meghaladják.

— Sikkasztás Frankfurtban. Majna-Frankfurtból 
a következőket táviratozzál;: Weinbuch Henrik, az ide 
való német egyesült takarékpénztár első pénztárosa, ki 
már 15 év óta van az intézetnél alkalmazva, 17,000 
márka elsikkasztása után innét megszökött.

— Az állatkertben a jövő hétfőtől kezdve, a tá­
vozó czirkusz és kötéljáró Blondin helyett, ismét ideg­
rázó látni valója lesz a közönségnek. Vadállatszeliditők 
mutatják majd be betanított állatjaikat, s vakmerőségü­
ket. Egy csinos fiatal nő négy himoroszlánnal és egy 
tigrissel, egy szerecsen pedig négy leopárddal meg egy 
fekete párduczczal produkálja magát. Az előadásokat 
majd minden délután kétszer tartják, s a belépti dij 
azért csak 30 kr marad.

— Az Időjárás Budapesten. Ma reggel felhős, bo- 
rongós napra virradtunk s 7 óra tájban megeredtek az 
ég csatolná s majdnem egy óra folyásáig mosta a zu­
hogó zápor a fővárost. Csak délutáni három órákor 
bukkantak ki néha-néha a nap sugarai az ide s 
tova szállingózó felből; közül. Délután azonban gyenge 
szél kerekedett, mely kitisztította az égboltozatot. A hő- 
mérsék reggel 7 órakor 15.1 C. fok volt, délfelé azonban 
ismét több fokkal emelkedett. Estefelé a levegő ismét 
kellemesen lehűlt.

Rövid hírek. Svájczban a Byron által oly 
szépen megénekelt chilloni várkastély legközelebb 
alapos átalakításokon fog keresztül menni. — Kis­
kar tán az ottani közvetitőintézeli fegyenczek egyike 
1 rifu Simon a napokban az ordasi tüzesben, hova 
a fegyenczek jelenleg vesszőszedésre vannak kiren­
delve, társaitól elszakadva, fürödni ment s a Du­
nába fűlt. — Ajaccióból Írják, hogy Ohno és 
Cauro rablókat, a vidék rémeit, a csendőrük lelőt­
ték és bandájukat részint elfogták, részint szét­
szórták. — Kertö-Szt.-Mi/clós-Szerdo. helyen 
a nemrég felállított utczai lámpákat szétrontották a 
világosság ellenségei. — A nagy teremiai tem- 
plom felszentelésének százéves évfordulóját szept. 
8-án ünnepelték meg. — Innerkrohxban a na­
pokban egy Jezanc Antonia nevű négyéves gyer­
meket megmart egy vipera, s a kis leány a rákövet­
kező nap sebébe belehalt. — Borysban egy 24 
éves suhancz e hó 10-én áldott állapotban levő 
sógornőjét 17 késszurással megölte, fivérén pedig 
szintén több sebet ejtett, s aztán elmenekült.

= Főkapitány! ulcáz. A fővárosi rendőrség főka­
pitánya ma a főváros utczáin a következő hirdetményt 
teszi közzé: 8789/bf. 1878. ein. szám. Hirdetmény. 
Ujabh időben ismételten elő- fordult, hogy az egye­
temi polgárok, valamint azok nevében az egyetemi 
ifjúsághoz nem is tartozó más egyének vendéglők­
ben vagy kávéhfizakban gyűléseket és értekezlete-
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Ketf tartanak. Minthogy az ily nyilvános helyiségek- 

then tartatni szikott gyűlések nem ritkán oly jeleneteket 
* ónnak maguk után, melyek által az ezen nyilvános 
helyiségekben jelen levő- közönség nyugalma és ké­
nyelme háborittatik, s melyek a fennálló szabályrende­
letekbe ütköznek; minthogy továbbá ily helyeken kü­
lönböző társadalmi állású elemek szoktak megje­
lenni, melyeknek a gyűlésre való befolyás gyakorlása 
ellen magának az egyetemi ifjúságnak van a legtöbb 
oka tiltakozni: az egyetemi ifjúság, illetve annak 
nevében más egyének által rendezett gyűléseknek és 
értekezleteknek veiül églökben és kávéházakban 
való megtartását az 1881. évi XXI. t.-cz. 8. §-ában 
gyökerezd jogomnál fogva ezennel betiltom. Mindazok 
tehát, a kik a mondott helyiségekben gyűlést vagy érte­
kezletet hívnak össze, úgyszintén azok, a kik ezen gyű­
lés-, vagv értekezleten résztvesznek, kihágást követnek 
el, s a hivatkozott törvényszakasz alapján, a mennyiben 
cselekményük súlyosabb bcszámitás alá nem esik, 50 fiiig 
terjedhető pénzbüntetéssel, bahajthatlanság esetén 5 napig 
terjedhető elzárással bűntetteim fognak. Budapest, 1887. 
szept. hó 13-án. Török János, kir. tanácsos, főkapitány. 
K főkapitányi tilalom indokolása nagyon furcsa. Ha az 
egyetemi ifjúságnak joga van gvülésczni, s ha az illető 
vendéglő vagy kávéház tulajdonosa helyiségét átengedi, 
mi köze hozzá a rendőrségnek? Az illető kávés vagy 
vendéglős maga tudja legjobban megítélni, hogy a helyi­
ségében levő közönség nyugalma s kényelme haboritta- 
tik-e vagy nern az ifjúság gyűlése által, a mi pedig a 
másik indokot illeti, mi eddig nem hallottunk arról sem­
mit, hogy az egyetemi ifjúság panaszkodott volna a 
rendőrségnél s a rendőrség segítséget kérte volna arra, 
hogy gyűléseire mások ne gyakoroljanak befolyást. 
.Meg vagyunk róla győződve, hogy a főkapitány rendeleté 
nagyon rövidéletü lesz s adandó esetben vagy a főka­
pitányság sem fogja azt alkalmazni, vagy pedig ha al­
kalmazni akarná, felettes hatósága felebbezés folytán meg
lógja azt semmisíteni. .

Harcslas azobaleány. A kerepesi-ut oo. szám 
dalt Schlesinger Adolfnál szolgáló Bizderi Anna 26 
éves hajadon szobaleánvnak kellemetlen látogatója akadt 
ma délután f> óra tájban. Egy előtte ismeretlen nő állí­
tott be hozzá s azzal kezdte az ismerkedést, hogy egy 
üres pintcs üveget vágott Bizderi Anna fejéhez. Ivz meg 
fel sem ocsúdott a kellemetlen meglepetésből, mikor 
amaz már egy konyhakéssel rohant reá és mellen két 
mély szúrást ejtett. A megtámadott szobaleány segely- 
kiáltásaira a házbeliek berohantak és lefegyverezték a 
dühös leánvt, átadták egy rendőrnek, a ki a MII. kér. 
kapitányságra kisérte. Itt előadta, hogy Márkus Irmá­
nak hívják, szintén szobaleány s Bizderi Annát szerelmi 
boszubúl, illetve féltékenységből támadta meg. A rend­
őrség letartóztatta. A sérült leányt az önkéntes mentő 
egyesület beszállította a líókus-kórházba,

— Az egyetemi Ifjúság a Jókai-h'cglev i ch-ii gy - 
ben egyelőre abban hagyott minden akcziót. Az ifjúság 
annvi vajúdás után sem tartotta meg napok óta terve­
zett "gyűlését. A gyűlést bejelentették, s annak megtar­
tásába főkapitányság hir szerint betiltotta; annyi tény, 
hngv maga az ifjúság visszavonta a bejelentést. Az ifjú­
ság gyűlése nem tartatván meg, Jókaihoz^ sein mehetett 
el az. említett deputácziú. A rendőrség Keglevich gróf­
nak ma azt a szolgálatot tette meg, hogy egy rendelet­
ben, a melyről más helyen szólunk, megtiltotta az egye­
temi ifjúságnak a nyilvános helyiségekben való gyiiló- 
sezést.

— Kedélyes családi jelenet folyt le tegnap fa­
lusi József 36 éves kőmives és neje között. Az előbbi 
ugyanis tegnap este részeg állapotban tért haza Mátyás­
it íeza 10. szám alatt levő lakására, s mikor felesége a 
heti keresményét kérte tőle, odaadott neki 3 irtot s en­
nek többszöri kérdésére is mindig azt bizonykodta, 
hogy az egész héten csak annyit keresett. Az ember 
állapota azonban világosan mutatta, hogy hol maradt a 
többi pénz. A férj makacssága végre annyira méregbe 
hozta az asszonyt, hogy felkapta a kis asztali lámpást, 
azt férje fejéhez' vágta s jobb szemét oly súlyosan 
megsértette, hogy aligha cl nem veszti szemevilágát. 
Sérültet a Rókusbán ápolják. __________________

— A tüzkároscltak számára újabban a következő 
adomány érkezett szerkesztőségünkhöz :

ligigyüj-
ésünk

Fporjn* N -Károly Toroczkó Veszprém Kurtic«
frt kr frt kr frt kr Irt kr
10.— 10.— 10.— 10.—

707.— 682.96 216.43 10.42 ' 53.15
717.— 692.96 226.43 2042 63.15

- Villatelket a Rózsahegyen elad: Müller L. soroksári-u.4.

A király körútja az országban.
Töke-Terebefl, szept. 14. (B. C.) A (í. hadtest had­

osztály gyakorlatai ma befejeztettek. A király az ütkö­
zet egész lefolyása alatt váltakozva majd az északi, majd 
a déli félnél tartózkodott. Kíséretében voltak az összes 
kisérelbeli urak, a katonai attachék, a hadgyakorlat 
vezetőségének tagjai, továbbá Károly Lajos föhcrczeg, a 
még nem tizenkilencz éves Ferdinand íőherczeg, a ki 
mint a 4. uhlánus ezred hadnagya, nagy érdekkel nézte 
főleg a lovas ezredek kifejlődését, különösen pedig a 
honvéd hnszárság magatartását, Albrecht föhcrczeg, Vil­
mos föhcrczeg, báró Beck -altábornagy és több tagja a 
vezérkarnak.

A Szilvás-Ujfalu-Kozma-Cselej és Magyar-Izsép közt 
fekvő magaslatokért ma több órai heves harezok foly­
tuk az északi és a déli fél közt, melyek a Cziharcz 
hadosztály derekas védkiizdeirne után azzal végződlek, 
hogy a csak 17 zászlóaljból álló déli fél a 19 zászlóaljat 
számlál') északi fél elől visszavonult.

A mai hadgyakorlat a déli hadosztálynak kürülfogá- 
sával végződött, melyet a Sterneck-féle hadosztály igen 
sikerültén hajtett végre. A király dicséretét fejezte ki 
a gyakorlatok szakszerű intézése, a kiváló vezetés, a 
csapatok kiképzése, nyugodtsága és kitartása felett, mely 
dicséretbe a király a honvéd-csap utókat is belefog­
lalta. A király elrendelte, hogy elismerése a tisztikarral 
és legénységgel azonnal kőzültessék.

Ma is nagyszámú nézőközönség volt jelen a hadgya­
korlaton.

*

Ma délután 4 órakor 37 teritékü udvari ebéd volt, 
melyen részt vettek: gr. Andrássy Gyula (a király jobb­
jául, gr. Széchenyi miniszter (balján), Matolay Kiele al­
ispán, llammersberg törvényszéki elnök, gr. Iladik-Bar- 
kóezy András, Dessexvffy Sándor kanonok, Viczmándy Ödön 
főjegyző, Nemes Lajos tanfelügyelő, Pichler udvari ta­
nácsos vasúti igazgató, hr. Dumont-Beaufort-Várhegyi 
csendőr alezredes, Marschallko honvédhadnagy állomási 
tiszt, Schudawa főhadnagy, Nemtschik százados, a ka­
tonai attachék és a kisérelbeli urak. A zenét az ebéd 
alatt a 85. gyalogezred zenekara szolgáltatta. A király 
hosszabb ideig cerclot tartott, az alispánnal szemben 
megelégedésének adott kifejezést a lakosság részéről 
történt lelkes fogadtatás felett és a népességnek a csa­
patok irányában tanúsított szívélyes előzékenysége 
lelolt.

! ól hét órára volt a külön udvari vonat elindulási 
ideje téve, mely a királyt Szerencs, Debreczon, Püspük- 
J.adány, Szajol és Aradon át Dévára viszi. A perronon 
nagy közönség gyűlt össze. A király előtt hajtattak Mol­
nár főispán és Némethy főszolgabíró, ezután jött a ki­
rály ü felsége Andrássy Gyula gróffal. A sürü sorfalat 
képező lakosság a királyt szakadatlan éljen kiáltásokkal 
kisérte. A pályaudvaron a király a legszivélyesebben 
búcsúszóit el a főispántól, a megyének jelenlevő hiva­
talnokaitól és Brandmüller altábornagytól. A vonatot 
innen Pichler udvari tanácsos, Blazsovszky üzletvezető, 
a vezérfelügyelőség részéről Köri felügyelő kisérték. 
Albrecht íőherczeg, Károly Lajos, Ferdinand és Vilmos 
föherczegekkcl az észak-nyugoti vasul Kozma állomásá­
ról délután fél 3 órakor külön vonaton Dévára utazott.

Tökn-Torobea. szcjit. 14. Ö felsége ma délután ti 
őrá 3u jierczkor azjudvari vonattal elhagyta Tőko-Terebest. 
A vasútnál a főispán a vármegye nagy küldöttségével 
volt jelen. A királyt Andrássy Gyula gróf kisérte; az 
utczákon, melyeken át az udvari kocsi ment, számos 
nép lepte el s lelkesen éljenezte a királyt. A pályaud­

varon a király Andrássy Tivadar és Géza grófokat, 
Andrássy Gyula grófot megszólításokkal tüntette ki. Mi­
után a király még a lelkes fogadtatásért szives köszöne­
tét mondott, a kocsiba szállt s roppant éljenzés eközölt 
köszöngetve távozott.

Déva, szeptember 14. (B. C.) Ünnepi díszben várja 
Déva szeretett királyunkat, a ki a szerény várost azon 
kitüntetésben fogja részesíteni, hogy teljes nyolez napon 
át időzik falai közt, hogy az ezévi tulajdonképeni had- 
tesl-zárhadgyakorlatokon jelen lehessen. — Azon had­
gyakorlatok ugyanis, a melyeket a király eddigeló meg­
tekintett, kivétel nélkül hadosztály- illetve lovassági gya­
korlatok voltak, melyeket az illető hadtestparancsnokok 
illetve a lovasság felügyelője vezetett, mig a dévai nagy gya­
korlatokat melyekre 10,000-nél több harezos van összponto­
sítva, maga a hadsereg főfelügyelője Albrecht fölig a vezérkar 
főnökével Beck báró altábornagygyal fogja vezetni, hzen 
hadgyakorlatokra a királyival egyidejűleg Rudolf trón­
örökös is ideérkezik holnap. — Ma ideérkeztek Oiczy 
báró miniszter és Jekelfalussy miniszteri tanácsos,. hogy 
a holnapi küldöttség-fogadtatásokra a megkívántaid elő­
készületeket megtegyék. — Albrecht fülig iltarlézkodása 
ideje alatt — az utolsó két napon át a füle czeg Szász­
városon fog lakni — formaszerü udvartartást fog 
vinni, a mely okból főudvarmestere Piret báró 
ide is érkezeit. Albrecht főherczr az állami tanitóké- 
pezdében, Piret báró pedig Gerey Lajosnál fognak lakni. 
— A hadgyakorlatok fővezényletének tagjai ezenkívül: 
Vilmos főherezeg tüzérségi felügyelő (lakása László lg- 
nácznál), Croy herczeg lovassági felügyelő (lakik Barcsay 
Bélánál), továbbá Beck báró altábornagy vezérkari fő­
nök, Beckerhinn alezredes és Lenk alezredes, a had­
gyakorlatok főhadiszállásához tartoznak még továbbá a 
hadműveleti iroda tagjai: Fiedler Ferdinánd vezérkari 
ezredes, Schemma vezérkari százados, Griessler vezér­
kari főhadnagy és a részletező iroda tagjai: Spinette 
báró ezredes, Fischer-Colbrie Lajos őrnagy, Szmrecsá- 
nyi őrnagy, ilunke Tivadar százados, Bonyhádi Perczel 
József őrnagy, llompesch-Bollheim gróf lovassági száza­
dos, Schwarzenbeig János herczcg hadnagy, Koper- 
tinski Vilmos százados, Bodola Zsigrnond százados, 
Horváth Károly főhadnagy, Papp István hadnagy, Scarpa 
Pál főhadnagy és Hubrich Kamill főhadnagy.

Ezen kivid részben ma már ide érkeztek a döntnö- 
nök és döntnöksegédek, a kik hasonlúképen a hadgya­
korlat fövezényleténck főhadiszállásához tartoznak. Ezek 
a következők: Winterhalder Károly b. althnagy (lakása 
dr. Petykónál), sterneeki Daublebszky Mór lovag althnagy 
(lakása Moldoványinál), Reicher József althnagy (lakása 
Szcreday Róza urliölgynél), von der Weuse Ernő vezér­
őrnagy (lakása Csabynál), gyulafalui Bulyovszky Károly 
vezérőrnagy (lakása Balló főhadnagynál), Eschenbaeher 
József lovag tüzérkari ezredes dandárnok, Arbter Emil 
lovag, Pilreich Henrik lovag, Netuschill Mór, Fux Mór 
vezérkari ezredesek, Bittner Vilmos vezérkari alezredes, 
Gousmoüns Gusztáv vezérkari őrnagy, Franck Tibor, 
Gerba Bajmond, Schneider Nándor, Marsch Antal, Ter- 
kulja János, Stummer Ágost lovag és eichensiegi Grün­
zweig Artur vezérkari századosok és Csesznék Benja­
min honvédőrnagy.

Déva, szept. 14. (0. E.) Orczy báró miniszter Je­
kelfalussy miniszteri tanácsos kíséretében ma reggel 
érkezett városunkba s a pályaudvarban Pogány főis­
pán, Barcsay alispán, Jssekutz polgármester, Bar­
csay központi szolgabiró és népes közönség fogadták. 
A niiniszter Lázár György tisztiügyész vendége. Po­
gány főispán kíséretében délelőtt megtekintő a díszíté­
seket, bejárta a várost, a magna kúriát s a tett intéz­
kedések felett elismerését nyilvánitá. Délben a megyei 
tisztikar Barcsay alispánnal, a törvényszék Sólyom- 
Fekete Ferencz Ur. elnökkel, az állami reáliskola ta­
nári testületé Téglás Gábor igazgatóval, az adófeliigye- 
löség Andersen László vezetése alatt tisztelegtek a 
miniszternél. Minden testület igen szívélyes fogadtatás- 
ben részesült és a miniszter meleg érdeklődést tanúsí­
tót az erdélyrészi specziális viszonyok iránt. Estefelé a 
miniszter a festői fekvésű várhegyet látogatta meg.

A városba csak úgy üzönlik a tisztelegni és látni vá­
gyó közönség s ezrével hullámzik fel s alá a gyönyö­
rűen diszitett utczákon, lázas érdeklődéssel várva a hol­
napi napol. Mindenki aggódva tekint a borongós égve és 
csengve csengi a szép időt, mely mellett a bevonulás 
leírhatatlan impozánsnak Ígérkezik.

A tábori irodák működésbe jöttek, a hetedik hadtest 
az állami reáliskolában ütötte fel parancsnoksági helyi­
ségeit.

A vidéki előkelő vendégek és a papság mellett me­
gyénk képviselői Szathmáry György és Emich Gusz­
táv is megérkeztek.

Xolozavár, szept. 14. (0. E.) Ö felsége fogadtatására 
az előkészületek lázas sietséggel folynak. A hatóság fal­
ragaszokon hívja fel újból a lakosságot házaik tisztán­
tartására s feldíszítésére. Szekér számra szállítják a vá­
rosba a fenyőgalyakat, melyek meglepő szép képet 
nyújtanak. A hatóság engedélyt adott Betcgh kereske­
dőnek érmek veretésére és elámsitására. A díszkapuk, 
valamint a tribünök készülőiéiben vannak. A hidutezai 
nagy díszkapura hatalmas Pannónia szobor állittatik. — 
A nemzeti színházban díszelőadás lesz, a «Falu rossza» 
fog színre kerülni. A színház belsejét díszítik. Ü felsége 
páholya a színpaddal szemben levő első emeleti erkély­
ből alakiltatik át. A lövölde és környéke, hol diszlövé- 
szet és népünnepély fog tartatni, árboczokkal és fenyő- 
galyakkal van máris feldiszitve. A tűzoltók tervezett 
diszgyakorlata elmarad. — Román Miron metropolitát 
ő felsége nem Déván, hanem Kolozsváron fogja fogadni. 
0 felsége a kolozs-monostori gazdasági tanintézetet is 
szándékozik meglátogatni.

Fogarasról jelentik az 0. E.-nek: Fogarasmcgye 
utóbb tartott rendkívüli közgyűlésén a Kolozsvárt a 
király előtt tisztelgő küldöttség választatott meg. Hor­
váth Mihály főispán vezetése alatt, melynek tagjai: 
Gramoin Dániel alispán, Boér Antal és Ullmann Sándor 
dr. orsz. képviselők, Túrén János főjegyző, Papp István 
dr. főorvos, Micu Sándor, Duvlea Hilár, Pánczól Károly, 
Motok Miklós dr., László Polikárp, Simon Jenő, "Wolf 
Mihály, Bottler József, Schreiber Ferencz tanfelügyelő, 
'libáid Mihály járásbiró, Dán Gyula, Garoin Miklós, 
Puskárin József, Gál Tamás, Belle Sándor, Mélian János 
dr., Métian Aldulea, Mélian Traján, Kósy Sándor, Stan- 
csii Vazul, Keresztényi Antal, Mikii András dr., Bene­
dek Gyula, Zakáriás József, Kornea Gábor, Herszényi 
Imre, Boér György, Chioriailia Miklós, Abraham Frigyes, 
Max Tivadar, Fejérvári Adolf dr., Könczey Gyula, 
Brettyey Pál, Borzea György, Borzen Miklós, Dán János, 
Penciu Miklós, Recsan Maximilián és Szabó György dr.

Legenye-Mihályi, szept. 14. B. G. A király ö fel­
sége Dévára ulazlában ma este 7 óra 10 perczkor ide 
érkezett, hol József föhcrczeg, br. Fejérváry minisz­
ter és hr. A'yáry fűudvarmester, valamint nagy néptö­
meg várta az udvari vonatot., A pályaudvar villamos vilá­
gítással volt megvilágítva. U felsége a vonat beiobogása 
alkalmával élénk éljenzéssel fogadtatott. Hat pereznyi 
megállás után a vonat S.-A.-lJjliolyre tovább ment. 
S.-A.-Ujhelyen, valamint az összes többi állomásokon 
nagy néptümeg lelkesen üdvözölte a királyt. A pálya­
udvar S.-A.-Ujhelyen izlésteljesen volt diszitve és a tvans- 
parensek a király nevének kezdőbetűit mutatták. Midőn 
a vonat berogotl, szép tűzijáték eresztelelt fel.

Szerencs, szept. 14. (B. C.) Az udvari vonalpont 
9 órakor érkezett ide és 10 pereznyi állás után Nyi- 
regyháza-Debrcczen felé folytatta útját.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZETI
— A népszínházban Ligeti Irma gyöngélkedése 

miatt a műsor némi változást szenvedett. Holnap, csü­
törtökön «A kertészleány», Lecocq kedves operetteje ke­
rül színre, a czimszerepben Pálmai Ilkával.

— Tisza Kálmán a Keglevloh-Jókal ügyről. A 
Bebrcczen a következőket írja: Tisza kormányelnök, 
útuzatában, a vagyváradi vasúti indóháznál vett lapok­
ból (a Pesti Naplót és az Egyetértést vette meg) érte­
sült a Keglevieh-Jókai ügyről. A mint a legmegbízha­
tóbb forrásból s oly egyéntől értesülünk, ki a kormány­
elnöknek ugyanakkor társaságában volt, Tisza Kálmánt 
az egész affaire szemmel láthatólag kellemetlenül érin­
tette. Az illető közleményt elolvasva, igy szólott: — 
Borzasztó az ideges ember! Kegleviehet előbb-utúbb ez 
a nervozitás viszi bele valami reparálhatlan bonyoda­
lomba. Eszeágában sincsen előlegesen értekezni, ha oly 
dolgot szándékozik, a miért nem lehet maga a felelős. 
Képzelem, hogy micsoda lárma lesz ebből 1 — Kár volt 
talán a felség személyét is belekeverni —jegyző meg 
a szintén jelen volt br. D. L. főispán. — Épen ez az! 
szólt ismét Tisza. E szavak adják tehát vissza az odi- 
ozus ügynek első benyomását Tisza Kálmánra.

— A német seinháebdl A liliputi társaság ma este 
tartotta utolsó előadását a gyapju-utezai színházban s 
holnap már megkezdődnek a rendes előadások Ein 
toller Einfall czimü uj bohózhttal, melyet Laufs 
Károly irt s a mely után Pohl Das Morgenstündchen 
einer Loubrette czimü egy felvonásos darabját adják. 
Az első darabban az igazgatóság az uj drámai személy­
zet nagyobb részét foglalkoztatja, mig az egyfelvonásu- 
ban alkalma lesz a közönségnek megismerni Zampa 
k. a. énekesnőt. Ziegler Klára a. a jeles német mű­
vésznő pénteken kezdi meg vendégjátékát Geitel «Brun­
hild» czimü darabjában. Ezt a színmüvet Budapesten 
még nem adták elő.

— Esztergomból írja levelezőnk, hogy az ott mű­
ködött Bács-féle társulat e hó 12-én tartotta meg jóté- 
konyezélu bucsuelüadásál, melyet az esztergomi reál­
iskola önsegélyző egyletének alapja javára rendezett. A 
Budapesten czimü bohókás darab került színre. A nagy 
számú előkelő közönség szűnni nem akaró taps és él­
jenzéssel búcsúzott el a kifogástalan társulattól. Frey 
Ferencz tekintélyes polgár 1U0 frtot adott a jótékony 
czélra.

— Magyar ékekesnő Lipcsében. Rothanser Te­
réz k. a. budapesti születésű fiatal énekesnő, a ki ta­
nulmányait a budapesti zenekedvelök-egyletének zene­
iskolájában Bellovits Imre karnagynál végezte, a múlt 
héten pénteken lépett fel először a lipcsei városi szín­
házban, mint szerződött tag. A fiatal művésznő, a ki 
még soha színpadon nem volt, Bruch Miksa Loreley 
czimü uj operájában a vinczellér leány jelentékeny sze­
repét énekelte s alakítása nagy tetszésbe részesült. A 
Leipziger Tagblatt igy ir felléptéről : A vinczellér leány 
szerepét Rothauser k. a. egy meglepő nagytehetség éne­
kelte. A kisasszony további működésére méltán kiván­
csiak lehetünk s aligha csalódunk, ha azt mondjuk, 
hogy végre egy igazi nagy énektehetsőgre akadt a szín­
ház, mert ilyen üdén és elfogulatlanul, azonkívül ilyen 
finom, kellemes mozgással, járás-keléssel csak a kivá­
lasztottak lépnek fel előszűr !

SPORT.
— Az első nyolozevezSs ouolnak Magyarorszá­

gon. A «Neptun» budapesti evezős-egylet James bécsi 
hajóépítőnél egy nyolezevezős külvillás csolnakot rendelt 
meg, mely holnap (e hó 15-én) érkezik Budapestre. Az 
említett egylet tagjai Váczra utaznak, honnan le fognak 
evezni e hajóban. Sportkörökben nagy az érdeklődés e 
nyolezas csolnak iránt, miután ez az első ily nagyságú 
sportszerű hajó Magyarországon. A nyolezas előrelát­
hatólag GVa órakor érkezik a Margitsziget alsó kikö­
tőjéhez.

— Az Országos magyar vadászati védőegylet
igazgatósága, Nádasdy Ferencz gr. elnöklete mellett 
ülést tartott a V'adászlap szerkesztőségének irodájában, 
'lanácskozás alá vették ezúttal a földművelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium által kidolgozott mező­
rendőrségi javaslatot. Az igazgatóság, természetesen, csak 
a vadászatra vonatkozó szempontokból vette a javasla­
tot tárgyalás alá s igy fogva föl a munkálatot, ellene 
nem tett lényegesebb kifogást. Csakis a 89. §-nak megvál­
toztatását óhajtja az igazgatóság, kérve, hogy a mezei cső­
szök és szőlőpásztorok ne puskával láttassanak el, minta 
hogy azt a javaslat megszabja, hanem revolverrel és puská­
val, a mint ezt némely megye szabályrendeletileg behozta. 
— Ezután Egerváry Gyula titkár a budapesti vad­
fogyasztási adó tárgyában kidolgozott s úgy a pénzügy- 
miniszterhez, mint a főváros közönségéhez átterjesztendő 
emlékiratát olvasta föl. Az emlékirat, a mely több hó­
napi fáradtságos munka eredménye, az egész Európát 
felölelő statisztikai adatokkal bizonyítja be, hogy a vad­
fogyasztási adó sehol sem oly nagy, mint Budapes­
ten a bebizonyítja, hogy e körülmény nemcsak a vadak­
kal való kereskedést teszi nálunk tönkre, hanem 
árt a nemzetnek is, mert a néptől elvonja a legegészsé­
gesebb tápláló szert, a vadhúst s árt az állam és fővá­
ros pénztárainak is, mert a vadakat igy nem Budapestre 
hozzák, hanem elviszik Bécsbe és a külföldre. De ná­
lunk még a különböző vadak busa sem esik egyforma 
nagyságú adó alá, hanem 40—5U°/o-nyi különbségek is 
fordulnak elő. Mindezen bajt meg kell szüntetni azzal, 
hogy a vadhús fogyasztási adója leszállittassék 15°/0-ra 
és semmi esetre se legyen nagyobb annál, a mit Becs­
ben fizetnek. Az igazgatóság az emlékiratban foglalt- 
takat mindenben magáévá tette.

— A mpgyar athletlkal klub elnöksége a klub­
tagoknak tudomására hozza, hogy az idei október hó 
lti-ára kitűzött nyilvános őszi viadal ez évi október hó 
23-án fog megtartatni; továbbá a már közzétett propo- 
ziezókban Vili. sz. a. jelzett 1 angol mild sikverseny 
elmarad, ennek helyéi kővetkező versenypont foglal­
ván el: Vili. Bajnoki sikverseny. Táv 804.5 méter 
(£ angol mfid). Idő: 2 perez 10 rnp., dijak a) győztes, 
ha a távot a kitűzött időn belül tette meg, a klub ezüst 
érmét és bajnokjelöltséget nyer s reá nézve a klub baj­
noki szabályai kötelezők; b) második győzelemért a 
bajnokjelöltség fentartásával ezüst érmet; c) a harmadik 
győzelemért állami aranyérmet, serleget és baj­
noki czimeb nyer. Ha a táv a kitűzött idő alatt nem 
lett befutva, úgy az nem bajnoki, hanem csak egyszerű 
versenynek tekintetvén, elsőnek beérkező ezüst, máso­
diknak érkező pedig bronz éremmel dijaztalik. Tét: 3 
frt, bánat 2frt. A részletes programmra egyébiránt még 
visszatérünk.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az Idei belratások eredménye a fővárosi kö- 

zéjiipariskolákban a következő : Összesen beiratkozott a 
hat gimnáziumba és négy reáliskolába 5087 tanuló, még 
pedig 2983 a gimnáziumokba, 2104 a reáliskolákba. Össze­
sen van 112 osztály, 20 első osztály, 18 második, 18 harma­
dik, 1 ti negyedik, 12 ötödik, 10 hatodik, 9 hetedik, 9 nyol- 
czadik. A legtöbb osztály s tanuló van az V. k. állami 
főreáliskolában, három első, három második, két harma­
dik, két negyedik osztály, egy-egy V—Vili. oszt. össze­
sen 14 osztály 714 tanulóval, utána következik a pia­
rista gimn. 13 oszlálylyal és 693 tanulóval. Az egész 
fővárosban nincs osztály, melyben a tanulók 
száma csak elérné is a 70-et; 68 tanuló a legma­
gasabb szám egy osztályban, az is csak két osztályban 
fordul elő. A törvény követelményeit tehát szorosan 
követték. Egyéb megjegyzéseket más alkalomra ha- 
lasztván, itt közöljük a beiratás eredményeit intézeten- 
kint és osztályonkint:

Intézet neve I. II. III. IV. V. VI. VII. Vili. Önzé­
sén

11. k. gimn. ... 99 89 68 60 70 •Í9 35 26 49b'
IV. k. gimn. ... 135108 108 107 66 68 59 42 693

V. k. gimn. ... 120 on 97 88 43 45 60 25 533
VII. k. gimn. ... 127 104 94 83 51 r.2 — — 511
Ág. ev. gimn. 106 45 41 55 40 41 50 32 410
Ref. gimn. ... 63 49 34 37 27 40 41 46 340

Összesen... 650,450 442 430 297 295 248 171 2983

II. k. reál ... 99 68 68 47 27 22 25 11 367
IV. k. reál... 124 123102 88 45 27 24 10 543
V. k. reál ... 166 155 113 107 60 46 39 28 714

Vili. k. reál... 124|l08 92 67 27 27 22 13 480
Összesen... 513 454 375 309 159 122 110 62 2104

Gimn. és reál 
összesen 1163^904 817 739 456 417 358 23.3 5087

— A kerepesl-utl teherforgalomnak a népszínház- 
utczára való átterelése ügyében a belügyminiszter újból 
leiratot intézett a fővároshoz és annak hangsúlyozásá­
val, hogy miután a kevepesi-utat kiszélesíteni éz idő 
szerint nem lehet, a mostani állapot pedig tovább nem 
tűrhető, elrendelte a népszinbáz-utezának azonnal való 
megújítását és a teherforgalomra alkalmassá tételét.

— Plaozáthelyesés. A fővárosi tanács elrendelte, 
hogy a Ferencz József-rakparton eddig fennállott züld- 
ségpíacz a Petőfi-térre helyeztessék át. Ezzel a közle­
kedést akarták felszabadítani a rakparton, melyet az 
eskütértől a vámházig elfoglaltak a kofák.

— A soroksári és czlnkotal vasutak. A buda­
pesti közúti vaspályatársaság engedélyt kért a közleke­
dési minisztertől, hogy a soroksári és czinkotoi helyi 
érdekű vasútvonalokon járó kocsikkal a Kálvin-térröl, 
illetőleg a Károly-kaszárnyától közlekedhessek. A mi­
niszter, mielőtt határozott volna, felhívta a fővárost, 
hogy a közmunkatanácscsal e kérelemre vonatkozólag 
észrevételeit tegye meg. Ennek, következtében az üfj/ a 
mérnöki hivatalhoz került, mely most mutatta be véle- 
ményét és ebben kijelenti, hogy elvi szempontból nem 
emel kifogást a közúti vaspályatársaság kérelme ellen.

A főváros közgyűlése.
A törvényhatósági bizottság mai első közgyűlését a 

szünetek után sokan látogatták. A tárgysorozat tömkele­
géből mégis csupán két tárgy emelkedett ki: a krakói 
látogatás és az iskolaszék! választások igazolása. Alig 
képzelhető nagyobb ellentét, mint a minő e két tárgy 
elintézése között tátong. A krakói látogatást lelkesen fo­
gadták. Polgármester vezetése alatt kívántak nagyobb 
számú küldöttséget Krakóba s a közérzületnek megfelelő 
képviseltetés szükségét hangoztatták. A közgyűlési terem 
társalgójában szép számmal iratkoztak isazivre a bizottsági 
tagok. Am az iskolaszéki választások igazolása körül a 
közgyűlés a jogérzelet mélyen felháborító eljárást köve­
tett. Bemutatták a választási jegyzőkönyveket, s bejelen­
tették, hogy a józsefvárosi 3. sz. iskolaszéki választás ellen 
számos polgár óvást emelt s a választás megsemmisíté­
sét kérte a szavazatszedő küldöttség visszaélései miatt 
A 45-ös központi bizottság nem tartá magát illetékesnek 
a panaszokat megvizsgálni. A közgyűlés pedig illetékes­
nek találta magát a panaszt minden vizsgálat nél­
kül egyszerűen visszautasítani azzal a megokolás- 
sal, hogy igazolási eljárásnak az iskolaszéki választá­
soknál helye nincs. Az utolsó pillanatban Horánszky 
Nándor intette a közgyűlést, hogy ne lépjen a sikamlós 
talajra a jogi élet ethikája szempontjából se. A közgyű­
lés nem hallgatott reá s egy csomó polgárt mélyen 
megsértve, az összes iskolaszéki választásokra behunyt 
szemmel nyomta reá a korrektség pecsétjét. Tudósítá­
sunk igy hangzik :

Elnöklő Ráth főpolgármester a szünetek utáni ezen 
első közgyűlést megnyitván, bejelentő, hogy ü felsége a 
király köszönettel fogadta a főváros gratuláczióját szü­
letése napjára.

Márkus József főjegyző számos miniszteri leiratot mu­
tatott he.

Ezután a napirend tárgyait kezdte előadni Barta 
László jegyző.

Jóváhagyták a külső kerepesi-ut és a köztemetö-ut 
sarkán lévő telekből 600 négyszögölnek Merkel czirku- 
szos, és 400 négyszögölnek Lasz Károly részére történő 
bérbeadását, tigy egy Gellérthegyi parlag földnek dr. 
Kiss Károly általi bérbevételét. Griinwald Mórt 500 frt 
kötbér fizetése alól a tiszti ügyészség javaslata alapján 
Bobula föiszólalása után fölmentették.

A pénzügyminiszterhez tiltakozó föliratot intéz a köz­
gyűlés az újpesti kikötő parija egy részének hajógyári 
czélra való átengedése ellen, mert a tulajdoni s rendel­
kezési jogot a város vindikálja magának.

Siemens Frigyes visszalépését az üveggyár építésétől 
tudomásul vették.

A hátraléklikvidáló bizottság a múlt évben 27392 fo­
rintnyi városi követelést hajtott be, vagy törölt. A bi­
zottságnak a közgyűlés köszönetét mondott.

A 24 milliós kölcsönből épült rakpartok jövő évi jö­
vedelmi átalánya — mely a pénzügyminisztériumnak 
fizettetik — 10,000 frtban állapíttatott meg; ez összeg 
a tavalyinál 2000 írttal azért kevesebb, mert a Margit­
ba! felé az országlutz építése következtében az értéke­
síthető partból nagy rész elesett.

A vigadó uj bérlőjének, Kommer Antalnak abbeli kér­
vényét, hogy 10,000 frt kaucziójából 6000 frtot jelzálog! 
biztosíték alakjában tehessen le, 61 szóval 52 ellen 
visszautasították, hanem Medrey Zs. indítványára ki­
mondták, hogy a bérlő a biztosítékot készpénzben vagy 
értékpapírban tartozik letenni.

A budai közvágóhíd ügyében érkezett miniszteri le­
iratot tudomásul vették s ama reményt fejezték ki, 
hogy az e tárgyban kiküldött bizottság eljárásáról mi­
előbbi jelentési teend.

Most Márkus főjegyző mutatta be ama meghívót, a 
melyet a lerakói kiállítás bizottsága intézett főváro­
sunkhoz, hogy o kiállítást látogassa meg.

A tanács mozgalmat indított már meg, hogy a pol­
gárság a kirándulásnak megnyeressék s indítványozza, 
hogy a közgyűlés küldöttségileg képviseltesse magát 
a kiállításon.

Máttyus Arisztid ama lelkesedésre utalva, a molylyel 
a lengyel intelligenczia a mi 85-iki kiállításunkat fölke­
reste s a magyar nemzet iránti rokonszenvének kifeje­
zést adott, óhajtandónak monda, hogy a főváros ezt 
hasonló részvéttel viszonozza. Indítványozza tehát, hogy 
a törvényhatóság a maga képviseltetésére 30 tagu kül­
döttséget menesszen, hogy a küldöttséget egyik polgár- 
mester vezesse, s e küldötlséghez a helybeli polgárság 
kebeléből való csatlakozást szivesen lássa.

Az elnöklő főpolgármester kijelenti, hogy ő- nincs azon 
szerencsés helyzetben, hogy a küldöttséget vezethesse; 
de most névszerint megjelölni a kiránduló küldöttséget 
nem is lohol, csak jelentkezések fogadhatók el e végre.

A közgyűlés kimondta, hogy magát a krakói kirándu­
láson küldöttségileg képviselteti s a küldöttséget a 11a- 
berliauer tanácsnoknál jelentkezőkből megalakítja. A 
tanácsot utasítja a közgyűlés, hogy a maga kebeléből 
lehetőleg egy polgármester vezetése alatt szintén küldjön 
tagokat. Végül nincs ellene észrevétele, ha a küldöttség­
gel (de nem küldöttségül) a polgárság is megtekinti a 
krakói kiállítást.

A Rókus-kóriiáz igazgatóságához egy dijnok felvéte- 
sél engedélyezték.

Az óvsz. honvéd-egyesületnek kérvényét, hogy a krisz­
tinavárosi temetőben levő honvédsirt semmi szabályo­
zásnál ne érintsék, kedvezőleg intézték el.

A népszínházi kettős előadások tárgyában Evva Lajos 
felebbozését a tanács javaslatára a közgyűlés elutasító 
véleménynyel terjeszti a közgyűlés elé.

A tatai forrásvizek tárgyában a tanács amaz előter­
jesztését, hogy Leelmer és Kun urak líilliivattak, tegye­
nek jelentést, e vizek tanulmányozása mennyiben kivan 
még kiegészítést, és hogy a nagy vizmü esetleges jövő 
kiterjesztése érdekében egyéb forrásvizek is tanulmá- 
nyoztassanak, vita nélkül jóváhagyták.

A terézköruli ideiglenes villamos vasút ügyében a 
belügyminiszter ama leiratát, hogy érdemileg csak a 
közlekedési minisztérium határozata megismerése után 
nyilatkozhatik — tudomásul vették.

A budapesti gőzmalom-részvénytársulat munkásházai­
nak, a Bajnok-utczának, a Podmaniczky-ulcza egy ré­
szének csatornázási költségeinek s az oszlop-uteza és 
szépvülgy-utcza rendezési költségeinek fedezetét meg­
szavazták. Az Albrecht-ut egy részének szabályozását 
elejtették, a svábhegyi-ut kiszélesítésére 5000 forintot 
megszavaztak. A népszínházi alap tulajoonát képező, 
népszínház mögötti teleknek azt a részét, mely a körút 
mögött még fenmarad, az állandó középipartanodának 
eladták négyszögölenkint 150 írton.

Pohl Ferencz jegyző előadta a telefon dijak leszállí­
tása s a telefonvállalattól szedendő dijak ügyében ké­
szült előterjesztéseket, melyek vita nélkül elfogadtatván, 
ez irányban a kereskedelmi minisztériumhoz felterjesz­
tés intéztéül;.

Most Szabó Károly jegyző az iskolaszéki választások 
eredményéről szóló jelentéseket adta elő. A tanács a 
józsefvárosi 3. számú iskolaszék választása ellen beadott 
óvás nyomán utasítani kívánja a 45-ös központi bizott­
ságot e kerületre nézve is a veriíikácziúnális eljárás 
keresztülvitelére s első fokban határozathozatalra. (He­
lyeslés.)

Császár Jenő szólni akar. (Felkiáltások: érde­
kelt fél!)

Elnök: Egyénileg nincs érdekelve!
Császár, minthogy a józsefvárosi 3. sz. iskolaszéki 

kerületben ő volt a választási elnök, szükségesnek tartja 
felhozni a maga igazolására a beadott óvás ellenében 
azt, hogy ezen iskolaszéki kerület határai észak felé 
nincsenek tüzetesen megjelölve. Azután ő neki már a 
választás reggelén tudomása volt arról, hogy egy párt 
fehér szavazó ezédulákat nyomatott a magyar koroná­
val s azt mondták : a ki a koronás czédulával szavaz, 
az a magyar párt, a ki a vörös czédulával szavaz, az 
a zsidó párt. .. (Nagy zaj. Szónok nem folytatja to­
vább.) Elnök: Ez az érdemleges elbíráláshoz való.

Horánszky Nándor szerint e kérdésben a kompe- 
tenczia inkább a közgyűlést, mint a központi bizottsá­
got illeti; mertjurisdictionalis hatalmat egy bizottság a 
törvény világos rendelete nélkül nem gyakorolhat. De 
mivel e tekintetben már bizonyos joggyakorlat fejlett ki, 
elfogadja a tanács előterjesztését.

Rácz Károly csak a közgyűlést tartja kompetensnek 
az óvás fölött ítélni.

Polónyi Géza szerint nagy ellenmondás, hogy a kn? 
ponti bizottság 17 iskolaszéket igazolt, a 16-iknak veri 
fikálására pedig nem tartaná magát hivatottnak Azért . 
tanács javaslatát helyesli. ‘ 8

Máttyus Arisztid szerint a törvény hiányos lévé 
(mert se az 1868., se az J876-iki népoktatási törvén, 
nem tartalmaz semmit a verifikáczióról) s másrészt I 
törvény az iskolaszékek azonnali megalakulását és ** 
kiiletételét rendelvén, a minthogy a 3-ik sz. iskolasz k 
már le is telte az esküt, ugv látja, itt egyszerűen veri 
fikálni kell minden iskolaszéket s visszautasítani a ja! 
zsefvárosiak óvását. (Polónyi: Ekép a muszka ezárt ja 
meg lehet választani iskolaszéki tagul! Zaj.)

Békéi Imre a jogi bizottságot telhivandónak tartja 
hogy az iskolaszéki választási eljárásra nézve szabály’ 
rendeletet dolgozzon ki. >"

Fenyvesi/ Adolf Mályus indítványát pártolja 
Még Horánszky mondott végszót, mire a közeviilé, 

szavazott s a tanács javaslatát 36 szóval 30 ellen el 
vetvén, Máttyus indítványát 39 szóval 23 ellen eh* 
gadta. /0*

Ezzel a közgyűlés befejeztetett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— Az orsz. rabbiképző Intézet önképed és ön 

segélyzo körének szept. 14-én tartott alakuló gyűlésén 
a tiszti kart következőképen választották meg: Elnök- 
Klein József, titkár: Lederer Ignácz, pénztáros • Dia" 
•pant Gyula, alelnök : Poliak Miksa, könyvtáros ■ Holier 
Manó'1’ alltkár: Fischer Emi,i ellenőr: Lövenrosen

ISST 1887

TÖRVÉNYSZÉKI csarnok.
— A lásitő oláh pap, Lukács László ügyében 

hozott kir. ítélő táblai végzést mai számunkban már 
közöltük. A vizsgálati fogság elrendelését helybenhagyó 
végzés indokolását mai közleményünk kiegészítéséül szó 
szerint közöljük a következőkben: «A kir. ítélő tábla a 
szatmár-németii törvényszék 1887. aug. 26-án 13 943 
sz. a. kelt s a vizsgálóbírónak a vizsgálati fogság e’lreni 
delését helybenhagyó, a letartóztatott terhelt részéröl 
felebbezelt végzést helybenhagyja a következő indokok­
kal: 1. Mert terheltnek íelebbezésében érvényesített 
ama kifogása, mely szerint hivatkozással papi állására
és a kánoni törvényekre, a szatmárnémetii kir. törvény­
szék bírói hatáskörének illetékességét jelen ügyben az Ő 

vonatkozólag megtámadja, merőben törvény- 
tarthatatlan. Tértiéit ugyanis első sorban ma­

személyére 
ellenes és ti
gyár állampolgár s mint ilyen, ama cselekményekért 
melyekkel terhelletik, a magyar állam törvényei szerint 
rendes bírósága előtt tartozik felelősséggel, mely telel,i.s- 
sége és rendes bíróságának illetékessége alól, az orszáo 
törvényei szerint, papi állása sem vonhatja el. 2. Meri 
a már e részben jogerőre emelkedett végzéssel eíren. 
deli vizsgálattal egyidejűleg, letartóztatott terhelt ál- 
tál neheztelt vizsgálati logság kérdésében: tekint­
ve, hogy a megindított elünyomozat adatai ele- 
ger.dő és jogszerű alapot szolgáltattak a letartóz­
tatott terhelt ellen, a vád feljelentésében és a kir. 
ügyészi indítványban jelzett büntetendő cselekmény te- 
kintetében szorgalmazott biinvizsgálat elrendeléséhez, — 
mely biinvizsgálat elrendelésébe különben is terhelt a 
végzés ezen részét nem felebbezvén — maga is bele­
nyugodott ; tekintve, hogy az ekként az elönyomozati 
adatokkal igazolt, a természeténél fogva is bonyolult, a 
körülmények által pedig megnehezitett vizsgálatnak úgy 
a vád, mint a védelem egyáltalán szem előtt tartandó 
tekinteteinél lógva első feladata a vizsgálat alapját ké­
pező cselekmény tényálladékát megállapítható, nyilváno­
san elmondott s a vád szerint büntetendő törvény 172. 
§-ábau meghatározott vétség ismérveit magában foglaló 
beszéd részleteit, ugyanannak előzményeit, czélját, vala­
mint az annak elmondásával összefüggő körülményeket, 
szóval úgy a vád, mint a védelem szempontjából lé­
nyegeseknek látszó tényeknek bizonyítására szolgáié 
adatokat híven és alaposan kideríteni, tekintve, 
hogy a vizsgálat eddigi fejleményei szerint az 
érintett beszéd lehetőleg teljes visszatükrüzése még 
eddigelé minden részleteiben nem eszközöltethetett 
és annak eszközlése előreláthatólag úgy a vád, 
mint a védelem részéről csakis a megnevezett éa 
még kinyomozandó közvetlen tanuk részletes kihallga­
tása utján lesz foganatosítható; tekintve, hogy terhelt­
nek eddigi előadásai a vizsgálat folyamán kihallgatott 
tanuk vallomásaival a tényálladék megállapítására lénye­
gesnek mutatkozó körülményekre nézve sok tekintetben 
eltérők és a vizsgálat eddig begyűjtött anyaga adatokat 
tartalmaz a tekintetben, hogy terhelt úgy befolyásos 
személyiségénél, mint állásánál fogva a vizsgálat további 
fejlesztésének eredményét szabadlábra helyezése esetén 
veszélyeztethetné; tekintve végre, hogy terhelt részéröl 
a felebbezésben felhozottak a most érintett jogosult 
aggodalom eloszlatására elegendő nyomatékkai nem bír­
nak: mindezekhez képest a kir. ügyésznek az iránti in­
dítványát, hogy terhelt ellen már a jogerejüleg elrendelt 
vizsgálattal egyszersmind a vizsgálati fogság is elrendel­
tessék, a kir. Ítélőtábla a fentebb elősorolt indokok alap­
ján igazoltnak találja és a kir. törvényszéknek a vizs­
gálati fogság helybenhagyását kimondó végzését, a vizs­
gálatnak lehetőleg gyors befejezésére irányzott utasítás 
kíséretében helybenhagyja.»

— Boszorkányper a Járásbíróság előtt. Ritka 
per került ma tárgyalásra Sárkány József IX—X. 
kerületi aljárásbiró előtt, a mely szomorú bizonyságot 
szolgáltat arról, hogy alsóbb néposztályunk körében még 
mindig él és uralkodik a babona, tévhit, s a ki ezeket 
ügyesen tudja kiaknázni, még mindig jó keresetforrást 
nyithat belőlük magának. Ezt tette az az ütvén év körüli 
number is, a kit a természet csakugyan olyak ijesztő 
külsővel látott el, hogy már ezzel is majdnem rászolgál 
arra a megtisztelő titulusra, a melylyel tiz asszony ma a 
járásbíróság előtt bemutatta, hogy : boszorkány. Ezt a 
polgári foglalkozást nem ismeri ugyan az iparha­
tóság, de hogy az tényleg, s megadózatlanul létezik, azt 
bizonyítja a ma lefolyt tárgyalás. A tűz- és vizpróba, 
istenítélet s több eféle épületes látványosság elmaradt 
ugyan, sőt még a spanyolcsizmát vagy hüvelykszoritót 
sem alkalmazta az emberséges biró, de ha valaki spa­
nyolfal mögül hallgatta volna végig a tárgyalást s a pa­
naszos tiz asszony vádjait, nyitott szemmel is visszaál­
modhatta volna magát a háromszáz esztendős múltba, 
a szegedi boszorkányperek gyönyörű idejébe. A mai 
vádlottat Szoitsek Borbálának hívják, s ha tiz pana­
szos asszony nem állítaná is, úgy ránézvést a leghitet­
lenebb gyaur is hajlandó lenne feltenni róla, hogy a Gel­
lérthegyi czitadella alatt tartatni szokott éjféli ország­
gyűléseknek Borbála asszony a seprünyólen nyargaló 
körjegyzője.

Szalui Jánosné, szül. Szabó Róza az első panaszos, 
a ki a biró kérdéseié elmondja, hegy elment Szoitsek- 
néhez szerencsét mondatni magának. Perpatvarban élt 
az urával s azt akarta megtudni, hogy lesz-e valaha 
béke közöttük. Borbála asszony első sorban is lelizette- 
telt vele tizenöt forintot. Azután pedig vétetett vele a 
piaczon egy fazekai, meghagyta, hogy azt pontban déli 
12 órakor tartsa a vízvezeték alá s a mint megtilt víz­
zel, szaladjon vele hozzá. Mikor Szalainó mindezt híven 
megcselekedte, Borbála asszony felforralta a vizel, bele­
dobott egy akasztott ember nyakáról való kötelet, meg egy 
fél harisnyát, aztán a fazékra tedöt tett, és azt lepecsételte, 
mondván : «No lelkem galambom, fogjad ezt a kincset 
s vidd haza szépen. Pontban éjféli 12 órakor kelj ßl 
az ágyból, és tedd a fazekat az urad ágya alá. Ha ez 
meg nem javítja, akkor el kell neki száradni.» A bird 
kiváncsi volt megtudni, hogy volt-e foganatja a bűvös 
szernek, a mire aztán Szalainé kijelentette, hogy any- 
nyira nem volt, hogy még ugyanazon hajnalban ha­
talmasan megtépázta az ura minden igaz ok nélkül. 
A fazék három hétig maradt az ura ágya 
alatt, s ezen idő alatt az nem hogy megjavult 
volna, hanem kétszeres buzgalommal és erélylyel ütö- 
gette hátba és baraczkolgatta meg a feje búbját Ré*9> 
asszonynak. Három hét után pedig fogta magát és szó 
nélkül elpárolgott a másvilágra: meghalt. Napnál is vi­
lágosabb, hogy a pokoli keverék küldte el a másvilágra. 
A biró megkérdezi a vádlottat, hogy mit szól mind­
ehhez ? Az megesküszik Krisztusra, hogy egy szó sem 
gaz az egész históriából. Erre aztán természetesen ba­
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zálogczédu-

rátságos szóváltás kerekedik közötte és Szalainó közölt 
• melYben ,a,“haz."g"’ -szemtelen,, és «tolvaj» kifejezé­
sek az enyhébb reszt képviselik. Ezután Horváth .Mária 
50 eves hajadon panaszos kihallgatására kerül 
sor, a kit azzal biztatott Borbála asszony, 
három nap alatt kieszközli, hogy a szeretőm 
esküszik vele. Csak 7 forintot és egy záloguzeuu- 
lát fogadott el ez óriási szolgálat előlcges jutalma fe.é- 
ben. Ezért aztan adott a panaszosnak egy nadrágot, a 
m,re rá kellett köpködnie. Hanem bizony hiába köpkö­
dött Horváth Mária, a szeretője nem hogy főkötő alá 
juttatta volna, hanem inkább végkép faképnél haoyta. 
Mikor aztan ezert megmterpellálta a tisztelt boszorkányt 
s fenyegette, hogy feljelenti, az arra azt mondta, hogy 
>an neki a császárnétól egy köpönyege, ha azt ma­
gára veszi, nincs fölötte semmi törvény. A biró me<r- 
iérdezi az ;,0 éves hajadon panaszost, hogy hide 
az asszonynak, hogy elvéteti a szeretőjével '> s mi­
kor az igen-nel válaszolt, a biró nem állhatta 
meg a kegyes dorgatoriumot: «szégyclje magát! 
- Bernacsinszky Mária csak azért jött el a 
tárgyalásra, mert múltkoriban összeveszett Borbála 
asszonynyal. Egyebekben kijelenti, hogy az battel 1 né»y 
forintért segített az ő állapotán, ráolvasott egy na^v vö- 
rös könyvből, hátba verte egy rézből készült kezecské­
vel s attól a pillanattól veszekedő természetű férje va­
lóságos kezes bárány lett hozzá. Kijelenti azt is ho»y 
a n-gy forintot nem sajnálja. Jaho Mária panaszos”:! 
irtot es egy pár fülbevalót adott vádlottnak, hooy iz­
zítsa el (iahcziában folyó örökösödési perét, hanem csak 
nem jutott rnég máig sem az örökségéhez. Lábai Má- 
ria és Jakob Heléne szintén hasonló turpisságokat süt­
nek ki Borbála asszonyra. Surkány József biró a bizo­
nyító eljárás folyamán beigazolva látta a vádbeli cse­
lekményt, ám tekintettel arra, hogy a panaszolt cselek­
mények 1—2 év előtt küvetteUek el s igy már elévül­
tek, a Szvitsik Borbála ellen folyt eljárást megszün­
tette.
- A kir. kúria teljes ülésében ma, Szabó Mik­

lós elnöklete alatt Szent-Iványi Gyula újonnan kineve­
zett kúriai biró tetette a hivatalos esküt.

— Gazdátlan milliók. A bécsi Grand-Hötelben egy 
angol delegált bíróság ül együtt, tanukat, panaszosokat 
hallgat ki, jegyzőkönyveket vesz föl, hogy igazságos 
törvényt tegyen egy bonyolult, igen érdekes örökösödési 
peri en. A Goldenberg John millióiról van szó, melyért a 
rokonság s két londoni kórház pereskednek már teljes 
öt esztendeje. A milliós per története ez : Valamelyik 
oláh faluban, földhöz ragadt szegény zsidó család sarja­
ként látott Goldenberg John napvilágot. Nehéz munkát 
végezve, éhezve, nyomorogva 25 esztendeig elkinlódott 
a zsidógyerek, aztán hátára vette a bugyrot, s vi­
lággá ment szerencsét próbálni. A mesés világba, 
g keletre indult : bejárta Perzsiát, Afganisztánt, 
Indiát s aztán Birmába vetődött. Dolgozott, fáradozott, 
elébb kicsiben, aztán nagyban próbálkozott, keserves 
keresményét összerakosgatta, kuporgatta, s esztendők 
fordultával milliomos lett belőle. Vagy négy millió fo­
rinttal jött Európába s legelőbb Karlsbadba ment für- 
dözni. Itt aztán megszeretett egy gyönyörű fiatal terem­
tést s elvette feleségül. A leány hozzáment milliói 
kedvéért, de hamar megbánta, s még a nász­
éjen visszament szülőihez. Félje, a ki nem volt 
férje, ezen nagyon elkeseredett, s nagy bánatában 
visszament Birmába, a vadak közé — újabb mil­
liókat szerezni. Később a felesége, családja nó­
gatására utána ment, de igazi ielesége niég se
akart lenni. Goldenberg John hát visszahozta, elvált 
tőle s nagy bánatában utazgatott Európaszerte. Útköz­
ben valahol megismerte Moeller kisasszonyt, a ki zon­
goraórákat adogatva élt, megszerette és elvette fele­
ségül. De Goldenberg Johnnak feleség dolgában nem 
volt olyan szerencséje, mint a pénzszerzéssel. Négy 
héttel rá, hogy oltárhoz vezette szive választottját, meg­
ütötte a guta, meghalt. Végrendeletében feleségének 5U0 
font sterling évi járadékot tűzött ki, millióit pedig 
két londoni kórházra hagyta. A bánatos özvegy 
s a busuló rokonság nem hagyta annyiban, ha­
nem megtámadta a végrendeletet s követelte a 
jussát. Öt esztendeje folyik a pör a londoni törvényszék 
slött. A pereskedő rokonság azzal érvel, hogy Golden- 
berg Jahn romániai alattvaló, rá a román törvények 
irányadók s ezek a franczia Code civil nyomán lévén 
készítve, az esetre, ha valaki idegen jótékony intéze­
tekre hagyja a vagyonát, sokféle feltételt állapítanak 
meg, melyek a végrendeletben nem voltak megtartva.
A kórházak ügyvédjei pedig osztrák alattvalónak mond­
ják Goldenberget s ez esetben a végrendelete érvényes.
Ezt a kérdést kell most az angol delegált bíróságnak 
eldönteni. Goldenberg özvegyével az angol kórházak 
már megalkudtak, s 20,UUO font sterlinget Ígér­
tek neki, ha igényeiről lemond. Hanem a rokonság nem 
enged s pörösködnek tovább. Bécsben az angol delegált 
bíróság már jó szárnu tanút hallgatott ki, s ha ott be­
fejezte a dolgát, Bukarestbe, Odesszába és Jasszyba 
megy további tanúkihallgatásokra. A per vége belátha­
tatlan, annyi azonban bizonyos, hogy még jó ideig el­
tart s óriási költséget emészt fel. Magára a delegált 
bíróságra s az ügyvédekre minden nap lőCO írt költség 
keli. Hanem a birmai milliomos vagyonából, mely most 
már öt éve kamatos kamatokkal gyarapodik, ez is ki- 
lellik.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. SZEPTEMBER 15.
Ollétejedi Olló Lajos köz- és vállóügyvéd, a pozso- 

n).' ügyvédi kamara másodelnöke, Pozsonymegye volt 
alispánja, szept. 32-én meghalt. Haláláról a család a 
következő gyászlapot adta ki: «Saját, valamint az ösz- 
szes rokonok nevében is Tottlmé-Ollé Berta, férje Totth 
Móricz gyermekeik Ákos, Lenke, Gida, továbbá Ange- 
hne-ü lé Krisztin, férje Angeli Miklós, gyermekeik Elsa, 

bért, végűi Mentsikné-Olíé Ilma, férje Mentsik Ferencz, 
gyermekeik Lili, Margit, mélyen szomorodott szívvel je­
lentik .orrón szeretett édes atyjuk, illetőleg ipjuk és
nagyatyjuk: Ollétejedi Öllé Lajos köz- és váltó-ügyvéd 
urnák, he rezeg Pálffy és gróf Zichy családok uradalmi 
ügyészének, Ik. ns. Pozsonyvármegye volt alispánjának 
es a pozsonyi ügyvédi kamara H-od elnökének stb. f. évi 
szeptember hó 12-én, reggeli A3 órakor, rövid szenvedés 
es a halotti szentségek áj latos felvétele után, életének 
/ i-ik eveben történt gyászos elhunytál. A boldogult hült 
tetemei 1. évi szeptember hú 14-én, délutáni j4 órakor 
lógnak halter Cl-ik sz. a. házból a szt. András czirnii 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szt. 
mise áldozatok pedig f. évi szeptember hó 15-én, dél­
előtti 10 órakor fognak a szt. (Ferencz-rendiek egyhá- 
zában a Mindenhatónak bemutattatni. Kelt Pozsonyban, 
1087 évi szeptember hó 12-én. Áldás és béke ham­
vaira !»

Özv. Nagy Imrénó ez ül. Bálán
hó 13-án, reggeli ti órakor 68 éves 
vegységének 14. évében elhunyt. A 
tetemei szept. hó 15-én délután

újabb törvényjavaslatot helyez kilátásba az alkot­
mány 18. szakasza 2. tételének módosítása iránt, 
miután jelenleg a honosság és az ingatlan állami tulaj­
don kezelésének kérdéseiben fenálló visszás állapot, 
okvetlen orvoslást igényel. A trónbeszéd befejezésében 
köszönetét mond a ragaszkodásnak azon jeleiért, me­
lyekkel a regensherczeg kőrútjában találkozott.

Pária, szept. 14. (Az Egyetértés távirata. 
A «Gaulois» kopenhági sürgönye határozot­
tan tagadja a stettini találkozás létrejöttét. 
A ^ czár a frederiksborgi kastélyt október 
18-ig nem fogja elhagyni.

Páris, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
külföldi katonai küldöttségek tiszteletére rendezett 
banketten a külföldi katonai küldöttség tagjaira mon­
dott felköszöntőre Szvetenay altábornagy, az osztrák­
magyar katonai küldöttség vezetője felelt és poharát 
a parancsoló tábornokra és Francziaország jólétére 
ürité

Vilma, szept. 
korában, üz- 

megboldogult hült 
szept. hó 15-en délután 4 órakor fognak a 

gyászházban: II. kerület, Víziváros, í onáti-ufcza 18. sz. 
alatt a róm. kath. egyház szertartásai szerint ünnepélye­
sen beszenteltetni és a németvölgyi sirkerlben örök nyu­
galomra helyeztetni.

A hivat, lap szept. 14-ki számából.
1 .^*i köréből. Ü felsége a kalocsai főszékes-
kaptalanban megürült ifjabb mesterkanonolci helyet 
üchireitzer József tiszteletbeli kanonoknak és a na 
gyobb papnevelde igazgatójának adományozta.

Kinevezések. A budapesti kir. főügyész, Bohr- 
bacher Károly budapesti kir. ügyészségi dijnokot aradi 
kir. törvényszéki fogházőrmesterré, a debreczeni kir. 
törvényszék elnöke, Olchvári/ Zoltán végzett jogászt 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Királyi adományok. Ö felsége a nápródi görö 
szert. kath. templomi és iskolai czélokra százötven 
fitnyi segélyt, az adaszteveli ev. ref. egyházközségnek 
iskolaépítkezés! czélokra száz frtot, a begendját-vász- 
telyi gör. kath. fiókhitközségnek iskolaépitkezési ezó- 
lokra száz forintot, a bcnedilcóczi görög szert. kath. 
templom helyreállítására száz forintnyi segélvt, a 
gyulatelki görög szert. kath. templom helyreálliiására 
szász forintnyi segélyt, az iszkai gör. kath. hitközség­
nek iskolaépitkezési czélokra száz forintot, a jászó- 
mindszenti róm. kath. hitközségnek iskolaépitkezési 
czélokra száz forintot, a kalenói gör. szert. kath. 
templom helyreállítására száz forintnyi segélyt, a 
mátyfalvai görög szert. kath. templom helyreállítására 
száz forintnyi segélyt, a rosztokai gör. kath. hitközség­
nek iskolaépitkezési czélokra száz frtot magánpénztárá­
ból engedélyezett.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara ré­
széről, hogy dr. Adler lgnácz vágsellyei, a debreczeni 
ügyvédi kamara részéről, hogy dr. Both Izsó ügyvéd 
Nyírbátor székhelylyel; és a pozsonyi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Révész Emil malacz- 
kai ügyvéd a kamara lajstromába bejegyeztetett.

Névváltoztatások. Klein Adolf, pálházi illetőségű, 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Kárpáti»-ra; Kész- 
tenbaum lgnácz, diósgyőri illetőségű, budapesti lakos 
vezetéknevének «Kovács»-ra; Kohn Baruch Ábrahám, 
szegedi illetőségű, budapesti lakos vezetéknevének «Kar­
dosára ; May erhoff er Ágoston, budapesti illetőségű, 
ugyanoltani lakos vezetéknevének «Marosi»-ra; Oansl 
.Márk, kolozsvári illetőségű, ugyanottani lakos saját, va­
lamint fáni nevű kiskorú leánya vezetéknevének

vezetéknevének «Békefi»-re' kért átváltoztatása, belügy­
minisztériumi rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Pozsony, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Izabella főherczegnő az éjjel egész­
séges leánygyermeket szült.

Becs, szept. 14. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Iíálnohy gróf külügyminiszter 
ma este az északnyugati vasút futárvonatá­
val Bismarck herczeg látogatására Friedrichs- 
ruheba utazott.

Észtéi .Ferencz Ferdinád fő her­
émkor Dévára utazott a hadgya-

Chicago, szept. 14. Az illinoisi legfőbb törvényszék 
elute e az anarkhisták kérelmét, hogy perük megújít- 
tasseic, és az első bíróság Ítéletét helybenhagyta. A ha­
lálra ítélt anarkhistákat november 11-dikén fogják ki­
végezni.

MULATSÁGOK.
— Nagy népbált rendeznek szept 18-án Békésen, 

melynek jövedelmét a szervezendő tüzoltó-egvlet alap­
tőkéjének szánták. Lesz csárdás-verseny is a bálon.

— A balatonfüredi ftirdőévadot szept. 10-dikén 
tánczvigalommal zárták be, melyen 16 pár tánczolt, a 
mi fürdőhelyen szeptember e napjaiban ritkaság. Jelen 
voltak a kedélyes tánczvigalmon: Batthyány grófnők 
Kustánybúl, Bogyay Vilma, Bogyay Istvánná, Dalacourtné, 
Imrék Izabella, Jókai Róza, Káldy Gizella, Kovács Re- 
23önó, Kreysig Anna (Mainzból), Máthé Domonkosné, 
Máthó Mariska, Marczali Henrikné, Orbán lgnácz né, Paál 
' ‘Ima és Gizella, Sarlay Gyuláné, Sziklay Jánosné, Tury 
Kózsika, Zseni Józsefné. A mulatság két óráig tartott. 
Az időjárás még mindig gyönyörű, a Balatonban folyton 
törődhetni.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Palecskó Péter Pál, m. kir. sz. áll. 

honvédfőhadnagy és debreczeni dohánygyári gondnok, 
nőül vette Krivácsy Amáliát, Krivácsy Károly buda­
pesti kir. törvényszéki jegyző leányát. — Bertlián 
Ovula fővárosi gyógyszerész szept. 10-én vezette oltár­
hoz Fabianek Bertát, özv. Fabianek Nándorné leányát.

— Eljegyzések. Kovácsay József, debreczeni de­
rék fiatal kereskedő eljegyezte Lakatos Gábor köztisz­
teletben álló polgár leányát, Emmát. — Kaáli Nagy 
Ákos, cs. kir. huszárhadnagy, Kaáli Nagy Károly és 
neje szül. Nagy-Zornbori Zombory Francziska fia elje­
gyezte özv. Machacsek Józsefné, szül. Ferschich Lujza 
eányát Ilonát, Szabadkáról.

GYÁSZROVAT.
Berlin, szept. 14. A porosz-franczia háborúból ismert 

Herder tábornok meghalt. (Werder gr. porosz tábornok 
1808. szept. 12-én született és 1825-ben lépett a po­
rosz lovas testörségbe ; a következő évben kinevezték 
hadnagygyá a gyalogsághoz. 1842—43-ig attachó volt 
»2 orosz hadseregnél s részt vett a kaukázusi hadjárat­
ban, hol századosi rangig vitte fel, 1848-ban visszatért 
8 gyalogsághoz s 1866-ban már mint altábornagy ve­
zényelte a 3-ik gyaloghadosztályt s Königgraetznél tanu­
lton magatartásáért érdemrenddel tüntették ki. A po­
rosz-franczia hadjáratban tevékeny részt vett s a 
Straszburg alatt vívott heves ütközetben kiváló érde­
meket szerzett s Ulrich tábornokot megadásra, majd 
pedig 1871. január hó 17-kén visszavonulásra bírta 
tiourbakit. Ezen és más számos érdemei folytán Vilmos 
császár a vörös sas érdemkeresztjével tüntette ki, egy­
úttal pedig tiszteletbeli filozófiai doktorátust kapott. 
Strasszbuignak egy erőssége a kiváló tábornok nevét 
viseli ma is. 1875-ben, a mikor 50-ik évfordulója volt 
annak, hogy a hadseregbe lépett, a fekete sas érdem­
renddel tüntették ki. 1879-ben rendelkezési állapotba 
helyezték, s ekkor kapta grófi rangját is.)

Becs, szept. 14. 
czeg ma délután 2 
korlatokhoz.

Prága, szept. 14. A nagybirtokosság ma választotta 
képviselőit a tartománygyülésbe. A német szabadelvűek 
részéről nem jelentek meg választók. Egyhangúlag meg­
választattak : A hitbizományban Bougnoi Ferdinánd 
gróf; a nemhitbizemányos nagybirtokosság részéről La- 
sanszky János gróf, Leonhardi Adolf b., Zedtvilz Miksa 
Károly gróf, Kinszky Ágost gróf és dr. Thersch kano­
nok. A hitbizománynál Schwarzenberg Károly hg., a 
nagybirtokosságnál Kinszky Frigyes gróf elnököltek.

Lemberg, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az a hit*, hogy Baequehem márkit a 
kereskedelmi kamaraba kandidálták, itt nagy meg­
lepetést szült s egész határozottan kijelentik, hogy a 
hir légből kapott.

Lemberg:, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
belügyminisztériumnak ez óv július 30-án kelt rendele­
tével szemben, mely a galicziai községekben folyton 
szaporodó ellenszegülésekre és rendzavarásokra való 
tekintetből az uj úttörvényben esetleg teendő változtatá­
sokra ital, a Czaz kifejti, hogy az úttörvény reformjá­
val nem kell annyira sietni, mivel az a galicziai pa­
rasztságot csak még inkább demoralizálja és megerősíti 
abban a meggyőződésben, hogy csak erélyes ellentállást 
kell kifejtenie, hogy a kellemetlen terhektől megszaba­
duljon.

Stettin, szept. 14. Vilmos császár tegnap je­
len volt a nagy diszebédnél és azután termeibe vo­
nult vissza. A mai hadgyakorlatokhoz Brunnba 
való elindulása ideje fél 10 órára lett megállapítva.

Stettin, szept. 14. Az esős idő folytán, a csá­
szár nein vett részt a mai hadgyakorlaton és igy 
csak Vilmos herczeg és Moltke gróf egyedül ko­
csiztak ki a hadgyakorlat megszemlélésére. A teg­
napi udvari ebéden Vilmos császár a második had­
test egészségére ürített poharat. A császárné nem 
volt jelen az ebéden és helyét a császár oldaláná 
Vilmos herezegné foglalta el.

München, szept. 14. Az országgyűlést ma megnyi­
tották. A regens-herczeg a trónbeszédben az előterjesz­
tendő költségvetésről szólva megjegyzi, hogy a kedvező 
pénzügyi helyzet daczára — tekintettel a birodalmi és 
állami kiadások szaporodására, mégis újabb bevételekről 
kell gondoskodni. Ez irányban első sorban az észak- 
németországi szeszadólörvényhez való hozzájárulás jő 
figyelembe. Bajorország hozzájárulást aligha fogja kike­
rülhetni, bár a régens-herczeg nem igen hajlandó az önálló­
ságjogáról lemondani. A regensherczeg reményű, hogy a 
szeszadó törvényhez való hozzájárulás iránti törvényja­
vaslat még október előtt el lesz fogadva. Ez esetben 
meg lesz a lehetőség, hogy a papi tanítók és a nem 
állandósított állami tisztviselők fizetése megjavitassék. A 
birodalmi szocziálpolitikai törvényhozással egy értelem­
ben, a trónbeszéd kilátásba helyezi, hogy törvény 
lesz alkotandó, az államvasutak állandó munká­
sainak ellátása iránt rokkantságuk esetére és öz­
vegyeik és árváik ellátása iránt; továbbá az ál­
lami közlekedési vállalatok alkalmazottjai előlépte­
tési viszonyainak és fizetésének megjavítása iránt, to­
vábbá több helyi érdekű vasúinak kiépítése iránt és a 
mezőgazdaságot érdeklő törvényhozás terén, betegségek 
és szerencsétlenségek esetére a munkások biztosítása 
iránt. A Münchenben a jövő évre megtartandó ki­
állítás költségeinek fedezetére az országgyűlésnek hi­
telt keilend megszavaznia. Végül a trónbeszéd

Pária, szept. 14. (Az Egyetért ét táv­
irata.) A próbamozgósitás befejezte alkal­
mából rendezett banketten Bréart tábornok 
a 17. hadtest parancsnoka igy szólt: Fran­
cziaország ma tudatára jött hatalmának, mi 
készen vagyunk és mi várunk. Coles kép­
viselő, megyei tanácsos és maire az egész 
hadsereget éltette, mely «a haza reményét 
a legmagasabbra fokozta, s a mely meg­
szerzi nekük a visszatolást. Sokáig nem 
mertünk a visszatolást még remélni sem, 
most pedig már nyugtalanul várjuk azt.» Vin- 
ce.ndon tábornok Bréart tábornokhoz for­
dulva igy szólt: Az ilyen vezért büszkeség­
gel és bizalommal fogjuk követni bárhova. 
Bréart felelt: «Én katonáimé vagyok, és 
kész élükön haladni.»

Paris, szept. 14. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A párisi gróf a monarkhistákhoz inté­
zett utasításában helyesli azok mostani politikáját, 
azonfelül részletes programmot ad, melyben kije­
lenti, hogy valamennyinek egyformán jó királya 
lesz, megtartja az általános szavazati jogot, sőt még 
a szenátus tagjait is nagyobbára általános szava­
zással választatja meg. Aztán azt Fiznia, hogy 
világosítsák föl a népet, hogy a monarkhiát .'érvé­
nyes utón is be lehet hozni.

Brüeszel, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az antwerpeni tengerész-hatóság táviratot ka­
pott, mely arról ád hirt, hogy az Atlanti oczeánon 50 
franczia halász holttestét, a minapi nagy orkán 
áldozatait, halászták ki. Több nagyobb hajó is elpusz­
tult. A kanadai partokon S70 holttestet vetett ki a viz.

London, szept. 14. (Az Egyetértés táv­
irata.) A «Standard »-nak azt sürgönyzik, 
hogy Vilmos császárnak a czárral való ösz- 
szejövetelét holnapra várják és az időre a 
nagy hadgyakorlatokat elhalasztják.

London, szept. 14. A felsóliáz a pénzügyi tör­
vényjavaslatot teljesen letárgyalta.

Róma, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
C.orr. A pápa által az ir kérdés, nevezetesen az ir 
klérus állásfoglalásának tanulmányozására Írországba 
küldött Msgr. lersico missziója teljesen kielégítő 
eredményt mutat fel. A pápai kiküldött jelentései­
ből kitűnik, hogy az említett ügyre nézve gazdag 
anyagot tudott beszerezni, különösen teljes felvilá­
gosítást nyert a katholikus papság némely össze­
köttetéséről a politikai agitáczióval. Persico tekin­
tettel missziója eredményére, utasítást kapott, hogy 
időzését Írországban hosszabbítsa meg.

Róma, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) Az 
abessziniaiak a franczia lazarenusok tulajdonát ké­
pező Keren kolostort megszállták, hogy ott elsún- 
czolt tábort készítsenek.

Kopenhága, szept. 14. Az orosz császári pár 
a királyi család társaságában kirándulást tett teg­
nap Fredericksborgba.

Koponhága, szept. 14. Az a hir, hogy Be- | 
rouléde a fredensborgi kastélyban volt, alaptalan.

Amsterdam, szept. 14. (Az Egyetértés tudó 
silójának távirata.) Á rendőrség ma az utrechti 
szoeziálisták helyiségében nagy számú töltött revol­
vert meg tölténytartókat foglalt le. — Neuvenhuys 
Domela szoczialista vezér ma elhagyta Hollandiát, s 
több hónapra külföldre utazott. Elutazásakor haagai 
hívei nagy tüntetéseket rendeztek.

Lisszabon, szept. 14. Don Karlos Montevideo- 
ból jövet itt partra szállt.

Belgrad, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az állami pénzügyek felülvizsgálására 
kiküldött bizottság befejezte munkálatát. Az elabo- 
rátum közzétételét nagy feszültséggel várják.

Belgrád, szept. 14. Leskovacz mellett ma tűz­
vész pusztított, mely 50 házat és az egész idei ter­
mést elhamvasztotta, sőt még emberélet is esett ál­
dozatul. — Az itteni főiskola Marko vies tanárt vá­
lasztotta rektorrá az 1887—88. iskolai évre.

Konstantinápoly, szept. 14. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A porta egyelőre a hivatalno­
koknak augusztus havára járó fizetéseit beszüntette, 
hogy a Mauser-fegyverekért legközelebb esedékes 
részletfizetéseket teljesíthesse. Az ottomán bankkal, 
mely a porta külföldi képviselőségei részére a fize­
téseket beszüntette, újabb tárgyalások kezdeményez­
hetlek, a melyek még függőben vannak. Az itt 
időző Krapp Alfréd meglátogatta a nagyvezért és 
Said pasa külügyminisztert.

Bilbao, szept. 14. Gyengélkedés folytán a ki- 
rályné-regensnő nem tekinthette meg a Bilbao mel­
letti bányamüveket.

zottság tegnapi ülésében elfeitározta, hogy Czari- 
bródban közös-,.y^áUomás létesiitessék. Az egyez­
ség többi ponlozaúu csekélyebb fontosságúak és a 
mai ülésen fognak megállapittatni. A vasúti egyez­
mény létrejötte után kereskedelmi szerződés iránt 
fognak tárgyalások megindulni.

Szófia, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ferdinánd fejedelem tegnapelőtt az osz­
trák-magyar és az olasz konzult külön kihallgatáson 
fogadta.

Konstantinápoly, szept. 14. A Reu- 
ter-ügynükség jelenti: Németország válasz- 
jegyiekének vétele óla a porta eddig még 
nem határozott. A szultán elnöklete alatt 
több minisztertanács fog tartatni. Biztosan 
állítják, hogy a minisztertanácsnak a szul­
tán kezei közt levő határozata oda irányul, 
hogy a porta semmikép sem óhajtja az orosz 
javaslatot patronizálni, hanem hogy azt a 
német válasz értelmében maga akarja a 
hatalmak elé terjeszteni. Tekintettel a porta 
amaz óhajára, hogy egyrészt Oroszországot, 
másrészt Angliát, Olaszországot és Ausztria- 
Magyarországot egyidejűleg kielégítse, alig 
képzelhető, mily formát választ a szultán a 
nemet kormány jegyzékére adandó válaszához. 
A Daily Telegraph-tól a szultánról hozott 
czikk miatt a postaszállítási Törökország 
területén megvonták.

London, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pétervári jól értesült körökben hangsúlyozzák, hogy 
ha Oroszország, igényeinek érvényesítésére szolgáló 
anyagi rendszabályok halasztásával, a diplomácziai 
eljárás terére tartja fenn a bolgár kérdést, ez még 
korántsem úgy értelmezendő, mintha korábbi nyilat­
kozataitól visszalépne, hanem csak amaz óhajának 
bizonysága, hogy a békét, a meddig az az orosz 
nemzeli érdekek veszélyeztetése nélkül csak lehet­
séges, fentarlani akarja. A bolgár kérdés megoldá­
sát illetőleg jelenleg folyó tárgyalásoknak meghiú­
sulása az orosz kormány szemében a berlini szer­
ződés eltörlését igazolná.

Pétervár, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
A Pol. Corr. értesülése szerint a bolgár kérdésben 
előreláthatólag diplomácziai szélcsend vagy csak 
amolyan látszólagos tevékenység korszaka fog beál- 
lani, szemben azzal, bog)* a hatalmak nem tudnak 
megegyezésre jutni a berlini szerződésnek Bulgáriá­
ban elkövetett sértéseit gyakorlati eszközükkel jóvá- 
tevö intézkedésekre nézve, bizonyára valamely újabb 
jelentékenyebb lépés megtörténtéig huzamosb idő 
fog elmúlni, minthogy az orosz körökben meg van­
nak arról győződve, hogy Bismarck herczeg egy külön 
orosz akcziöt, mielölt az a hatalmak beleegyezését 
nem bírná, nem engedne meg, mert neki

drb vékony kötél, 270,000 m. sárga selyemszalag, 15,000 
m. vörös selyemszalag, 300,000 m. fehéritetlen szalag 
200,000 méter közönséges kék szalag, 40 millió drb kü­
lönböző nagyságú lapos fejű huzalszegek, nagy meny- 
nyiségü csomagoló-, bélelő-, szalma-, színes boríték-, szí­
nes fényezett- és enyvezolt-papirok összesen több mint 
200,000 rizsma; — szivarka-papirok tekercsekben és 
rizsmákban, pergament-papirok (8000 m.), selyempapirok 
különböző színekben, szopóka- és kártyapapirok, gép- 
selyempapirok ezer méteres tekercsekben (mintegy 1600 
tekercs), irodai papírok és falemez papírok (700,000 drb). 
A vegyiszerek közül felemlítendő a violaliszt, lóhereliszt, 
storax, angol vörös, salétrom, ezukorszörp czukornádból 
továbbá repeze- és csontolaj (18,000 klgr.), tragantmézga* 
katáng, keményítő (10,000 klgr.), asztalos enyv (9000 
klgr.), fekete pecsélviasz (20,000 klgr.), ceresin (16,000 
Mgr.), végül fehér bádoglemez 40,000 darab. Mindeme 
czikkek mintái az iparegyesületben (uj-uteza 4. sz.) a 
délelőtti órákban megtekinthetők, a hol e czikknek min­
táin a legutóbbi szállítási árak is fel vannak jegyezve. 
Az iparegyesület újból is felkéri az érdekelt termelőket 
és gyárosokat e czikkek megtekintésére.
, ^,dé!yl. b”ár a Kereskedelmi múzeumban.
Az Erdélyrész' Magyar Közművelődési Egyesület leg- 
utóbbi választmányi ülésén indítvány tétetett az iránt, 
hogy az E. M. K. E. a kereskedelmi múzeumban a neve­
zetesebb erdelyrészi, főleg házi iparczikkekből állandó 

,ZalV(Tiezzei? lj0- A választmány azonban tekintettel 
a körülményre, hogy a fővárosi bazár rendezésével meg­
adta az erdélyi iparosoknak s kereskedőknek a szüksé­
ges legelső es legnehezebb impulzust, élhetetlenségre 
szoktatásnak vélvén az érdekelték helyett való további 
munkálkodást, az indítványt nem fogadta el. Miután 
azonban ezt még sem akarta egészen elejteni, utasította 
a titkárt, hogy e tekintetben részletesen kidolgozott ja­
vaslatot terjeszszen egyik legközelebbi ülés elé.

kell lennie, mint az Oroszországban uralkodó I mindenesetre érdekes

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,'
** A nemzetközi pénzpiacéról, Londonban szom­

baton a magánkamatláb 4 százalékra emelkedett, s igv 
J,, “"f/.1 ®!f1te- ,Jel.° ez a|mak, hogy a City a bank- 

zíi.-i^ fulemelti,set va,Ja- a szombat azonban elmúlt 
a nélkül, hogy a bankból tetemesebb összeget vettek 
volna ki, síit inkább 10,000 font sterling érkezett a 
óankba Uiinabó1. Aranyat a múlt héten erősen kerestek 
Amerikába s 1 árisban vettek is föl oda nagyobb össze­
geket. A franczia bankban pénteken 9 pro miile, a nyílt 
piaczon pedig 8 pro miile ágiót számítottak. Ez a leg- 
magasabb ágió, melyet Francziaországban a készfizetés

. , , .... , ........ . aranyat Eszak-Amerikába,
a í111. ,, ra,lana* amúgy is csekély európai szállítását 
meg jobban csökkentette. Augusztus utolsó hetében a 
«La Gaxogne» havrei és az «Umbria» liverpooli gőzösök 

és fel millió dollárt vittek Nexv-Yorkba, ez összegből 
6.8/0,919 frank franczia és 170,000 font sterling angol 
aranypénz volt. A berlini Reichsbank aranykészletét 
erősen védelmezi, úgy hogy kevés sikere lehet ama kí­
sérletnek, hogy az amerikai aranyszükségletet Berlinben 
iedezzék. A berlini bank legközelebb kénytelen lesz, ha 
az aranykivitelt továbbra is meg akarja gátolni, a ka­
matlábat felemelni.

•i.**i KvÉ t5z8da Wewyorkban. A múlt szerdán tet­
tek le Newyorkban egy uj, egyesült petroleum és érték-

A bolgár ügy.
Szófia, szept. 14. (Az Egyetértés táv­

irata.) Pol. Corr. Radoslavov, ki családjával 
együtt ide érkezett, itt politikai szalont akar 
nyitni, hogy az ellenzék részére központot, 
gyülekező helyet teremtsen. Vajon Czankov 
Dragomán visszatér-e, az bizonytalan; kö­
vetői azonban nagy merészen emelik fel 
fejüket és politikai ellenfelükön veendő ret­
tenetes bosszúról beszélnek. Ama hírek, me­
lyek a Várnában és Burgasban eszközölt 
erődítésekről szólnak, ép oly alaptalanok, 
mint a Maczedoniában történő lázadási elő­
készületekről terjesztettek.

Szófia, szept. 14. A Reuter-ügynökség jelentése. 
A kormány elhatározta, hogy a csavargók ellen a 
legerélyesebben fog eljárni. Nehány gyanús ember­
nek sikerült a határon át bejutni, kik most zavaro­
kat akartak előidézni. A kormány az ily betolakodó 
zavargókat azonnal kifogja utasítani. A kormány 
továbbá a sajtó szabadság megszorítása iránt is 
rendszabályokat szándékozik életbe léptetni az 
esetre, ha oly czikkek bocsáttatnának ismét köz­
re, mint az, mely legutóbb a Tirnowska 
constitutiás-ban megjelent. — A szerb-bolgár bi-

nnnt az
hangulatra. De ép úgy Oroszország sem 
hagyhat fel eddigi magatartásával, a miből követ­
kezik, hogy a bolgár kérdés sokáig nyílt kérdés fog 
maradni. A jelenlegi szélcsendről tanúskodik az is, 
hogy Giers a múlt szerdán el sem hagyta viborgi 
nyári lakát, hogy mint az egész nyáron át tenni 
szokta, Pétervúrra fcemenjen. Ernrot missziója, mi­
után bizonyos részről ellenmondással találkozott, 
úgy látszik el fog aludni; úgy lehet azonban, hi­
vatva lesz uj életre kelni, mihelyt Bulgáriában a 
jelenlegi tényleges kormány bukása után újra sza­
bad tér teremtetik. Egész biztonsággal számítanak 
ez eshetőségre, hisz minden remény, hogy békés 
eszközükkel lehetséges lesz Oroszországra nézve 
elfogadható megoldásra jutni, ez eshetőségben köz­
pontosul. Addig az Ernrot missziója valószínűleg 
élet s halál között fog lebegni.

ersenyezzen.
r , , . versenyvállalat, melyet európai
logalmak szerint bajos megérteni.

A Budapest fővár, közraktárak forgalmi kimutatása

KÖZGAZDASÁG.
Béoi, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A hitelintézet a 30 napos pénztári jegyek kamat­
lábát 2^-ről 2^-re, a kilencz naposakét 2A-röl 3 száza­
lékra emelte föl.

Béoi, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Löwy és Fuchs fizetésképtelen ezég hitelezői­
nek ma mutatták be a vagyonmérleget. E szerint a 
passzívák 240.000 frtot, az aktívák pedig csak 9000 
irtot tesznek ki. Október 15-éig moratóriumot adtak.

Belgrád, szept. 14. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Vucsics pénzügyminiszter meghívá­
sára, az 1882-iki agrárkölcsön financirozása végett 
Hahn, az osztrák tartományi bank vezérigazgatója 
szombaton Belgrádba érkezik. E kölcsönből fizetik a 
vakup-jószágokat. — A belgréul—válj evői vasút ki­
építése pénzügyi szempontból elvettetett.

Az áruk megnex-ezése Készlet 1 Kirakta- 1 Feme

m 6 1 v r in ti z s fi k b n n
Búza .... , ' 1(154. 4980f 1 23216 43194
Rozs . ...... 775C 1536 638: 16734
Árpa ....... 208! 1382t

2778
10:

4336 11572Zab........................... 12731 2345 13165tengeri ..... . 10081
Repeze....................... 3:1501 926G 1 276G 40009Köles........................... 19632 — 105/ 18578
Bab és borsó . . , 14407 162Í 5653 10383
Magvak .... . 897 1365 1160 1102
Bükköny....................... 2182 _ 52 2130
Liszt és korpa . . . 680C 3276 1562 7514
Szilva és szilvaiz . . 8368 64 769 7663
Gubaes és vaionea . .
Czukor ...................... 1438 231 285 1384
Kávé........................... 43; 29 82 382
Egyéb gyarmat- és fűszeráruk 701 f) r, 651
Kézmífártik..................
Bőr- és bőráruk . . . _
Gyapjú és gyapot . . 87 25 62
Zsir és zsiradék . . . 1280 72 99 1253
Olajok...................... 444 - 14 430
Vas és vasáruk . . . 603 847 671 779
Cement és földnemek . 921 303 645 679Bor........................... 102 5 97
Olajpogácsa .... 49 49
Fa ....... .
Ásványvíz . ...

72 72_
Ilamuzsir , ' . . , 
Különfélék.................. 1064 330 358 1036
Összesen mmázsa . , 141196 99134 02256 188274
Biztosítási érték írtban 1593200 781460 366560 2013100
Napon-) a beraktározásnál6209 mm. és 
áilau ) a kiraktározásnál: 3266 mm. és

48841 ft bizt. élt. 
22910 ft bizt. ért

A magyar leszámítoló- és pénzváltó bank vidéki 
közraktárainak forgalmi kimutatása.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
* Az oaztrákmagyar államvasut társaság igaz­

gatótanácsának elnöke Joubert Ödön a jövő hét végé­
vel Bécsbe érkezik, hogy a közös igazgatótanács egy 
ülésén elnököljön. Ez alkalommal a keleti vasutak ügyét 
is megbeszélik.

t Az amerikai petroleum. A «Derrick», egy Oil- 
Cityben (Pennsylvania államban) megjelenő szaklap em­
lékeztet arra, hogy most lett mintegy 25 esztendeje, 
hogy nyugati Pennsylvániában a szénolajat felfedezték. 
Azóta bámulatos változásokon ment át az egész vidék. 
A hegyeket és völgyeket akkoriban járatlan, vad őserdők 
borították, ma örökös nyüzsgés-mozgás élénkíti meg, s 
itt van a jelenkor egyik legnagyobb kereskedelmi és 
ipari csomópontja, Pennsylvániában eme 25 esztendő 
alatt 53,000 petroleum-kutat fúrtak, a melyek vagy TOO 
millió dollárt nyeltek el, de aztán vagy 310 millió hordó 
petróleummal fizették vissza, a mi 50U millió dollárt ért 
meg. A petróleum-kivitelt ez idő alatt, 6231 millió gal­
lonra becsülik.

t Díjszabási pótlék. Az 1886-ilc év oklóber hó 
15-től érvényes alsó sziléziai kőszéndijszabáshoz a 111-ik 
számú pótlék, folyó év október hó 1-jóvel lép érvénybe, 
mely által a f. évi julius hó 1-én kiadott ll-ik számú 
pótlék hatályon kívül helyeztetik.

I. Szegedi közraktárak. Összesen
métei mázsa

Blztositail

1887. aug 16-töl 31-ig bezárólag.
1887. 'aug 16-án készlet .................. 1723

« « 16-től 31-ig beraktároztatott 2614 —
A készlet tett mindössze................... 4337
1887. aug. 16-tól 31-ig kiraktároztalott 132 —
1887. « 31-én fenmaradt ........ 4205 —

II. Temesvári raktárak. 
1887. aug. 16-tól 31-ig bezárólag.

1887. aug. 16-án készlet ............... 676 (1615
« « 16-tól 31-ig beraktároztatott 654 4600

A készlet tett mindössze 1230 1Ö215
1887. aug. 16-tól 31-ig kiraktároztalott 321 2100

« « 31-én fenmaradt ............ 909 8115
III. Barcsi raktárak.

1887. aug. lG-tól 31-ig bezárólag. 
1887. aug. 16-án készlet .............. •• 53171 367590

« « 16-tól 31-ig beraktároztatott 19283 143850
A készlet tett mindössze ............... 7.454 511410
1887 aug. 16-tól 31-ig kiraktároztalott 14800 100180

Osztrák-magyar Lloyd.
Forgalmi bevitelek 1887. julius hóban 643,668 frt

» • 1886. » _»_____ 663,687 »
Tehát 1887. julius hóban kevesebb

148,619 mrtn, mt 
149,8 7 »

16,619 . kev. 6,868 mrlil.
Forgalmi bevételek 1887. Julius hó végéig 4.089.163 frt 

1888. . • » 4.536,339 *
1.601,666 mrtfl.
1.041,478

Teliát 18S7 julius végéig kevesebb 447,230 frt kev. 39,913 mrt

IPARÜGYEK.
— A dohányjövedék szükséglett ozlkkelnek

mintái iránt, melyek az orsz. iparegyesületben közszem­
lére vannak kiállítva, sokan érdeklődnek a fővárosi ipa­
rosok köréből. Tájékozás végett közöljük a czikkek mi­
nőségét a hozzávetőleges évi szükséglet meghatározásá­
val. Szükségeltetik 160 méter három nyüslős vászon, 1 
millió méter kócz, 33,000 klgr. zsineg, 600 méter zsineg- 
azövedék és vászon, 7000 m. görvászon, 600 klgr. fehó- 
ritetlen varróczérna, 1 millió drab vastag kötél, 400,000

BUDAPESTI ÁRÖ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Szept. 14. —

Gabona-itőeede.
A buza-üzlet iránya ma is lanyha volt. A kínálat 

nagy, a vételkedv meg mérsékelt volt; b azért a 24,000 
métermázsáért, a mi forgalomba korült, csak nagy ne­
hezen voltak a tegnapi árak elérhetők, s közben az el­
adóknak pár krajezárt engedniük kellett. — Egyébb ga­
bonanemekben igen gyér volt a forgalom, s irány meg 
árak semmit sem változtak. — Eladatolt:

Busa: Tiszavidéki 1200 mm. 82 k. 6.974 frt, 
100 mm. 81.5 k. 6.85 forint, 100 mm. 81 k. 6.90 frt, 
100 mm. 81.4 k. és 100 mm. 80.8 k. 6.90 frt, 100 
mm. 81.3 k. és 200 mm. 80.6 6.85 frt, 100 mm. 81.4 
k., 100 mm. 81 k. és 100 mm. 79.5 k. 6.90 frt, 100 
mm. 81 k. és 100 mm. 80.5 k. 6.80 frt, 100 mm. 81 
k. és 200 mm. 80.5 k. 6.80 frt, 200 mm. 80.5 k. 6.824 
frt, 800 mm. 80.5 k. 6.90 frt, 1100 mm. 80.7 6.9Ö 
frt, 100 mm. 80 k. 6.35 frt, 100 mm. 80 k. 6.85 frt, 
1000 mm. 80 k. 6,90 frt, 300 mm. 80 k. 6.75 frt, 
100 mm. 80 k. 6.95 frt, 200 mm. 80 k. 6>80Va frt, 
1200 mm. 80 k. 6.85 frt, 100 mm. 80.3 k. 6.85 frt, 
100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 79 k. 6.90 frt, 200 mm. 
80 k. 6.871/a frt| ioo mm, 79 k. 6.75 frt, 600 tóm; 
78.5 k. 6.80 frt, mind három hónapra.



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER lő.
Pestmegyei 100 mm. 8‘2 k. 6.90 Irt, 100 mm. 80.5 

k. 6.75 írt, 100 mm. 79.5 k. 6.76 írt, 100 mm. 78.3 
k. 6.70 forint, 1000 mm. 78.5 k. 6.70 frt, 10U mm. 78 
k. G.70 frt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 900 mm. 80.5 k. 6.90 frt, 200 mm. 
79.6 k. 6.90 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 800 mm. 79 k. 6.77*... frt, 100 mm. 78.5 
k. 6.76 frt, 200 mm. 78.5 k. 6.80 fit, mind három 
hónapra.

Tolnai 1500 mm. 78.5 k. 6.80 frt, három hónapra.
Pancaovai 700 mm. 77 k. és 1150 mm. 76 k. 6.10 

forint, mindkettő három hónapra.
Kanizsai 3300 mm. 80 k. 6.95 frt, három hónapra.
Palánkai 2000 mm. 77 k. 6.65 irt, három hónapra.
Szerbiai 3500 mm. 77 k. 6.10 frt, három hónapra.
Boie 200 mm. 5.20 frt, 300 mm. 5.35 frt, mindkettő 

készpénzen.
Zab 200 mm. 5.22$ frt, 100 mm. 5.30 forint, mind­

kettő készpénzen.
Tengeri 2000 mm. 5.70 frt. 1000 mm. 5.70 frt, 

600 mm. 5.70 frt, 1000 mm. 5.70 frt, 400 mm. 5.08 
frt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv áraki

Hőse nj bánsági . , ,;, ;
» tiszavidóki ,,, .

79-81
trttíl frt

79—81 .. 6.60 Í5.8Ö
» pestvidéki . ..; 79-81 » 6.55 6,81)

— u fehérmegyei ... 79-81 » 6.60 6.85
___ » bácskai............. 79—81 ,» 6.65 6.90
— j> északtnagyarorsz. 79-81.» 6.40 6.65

Rom »........................ 70-72 » 5.2.) 5 50
Árpe » takarmány. . . • 60_62 » 5.10 5.30

— » égetni Való. ... 62—61» 5.60 6.60
_ » sörfőzdéi.......... 64—66 » 7.— 7.75

Zab 39—41 » 5.10 6.30
Tengeri ó bánsági . 

i) másnemű. . ., (
75 » 6.70 6.75

— 73» 5.65 5.70
— * ........................J -- »

Köles »............... ' • • « — » 4.70 5.15
11.;Repose uj káposzta .. .. .* — » 10.;

— v bánsági.............. — » io -i 10.Í
Hat&rldSüxlet gyenge forgalom mellett, daczára a 

new-yorki változatlan árfolyamoknak, fedezési és speku- 
láczió-vásárlásokra valamivel barátságosabb irányban 
indult. — Köttetett:

Délelőtt.
Sxokványbnza őszre mintegy 10,000 mm. 6.63,

6.64 és 0.65 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.11, 

7.13, 7.15 és 7.13 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.64,

5.63 és 5.62 forinton.
Saokványzáb őszre mintegy 5,000 mm. 5.23, 5.25 

és 5.23 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5,000 mm. 6.63, 

5 64 és 5.65 írton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 19-ikére 1000 

mm. káposztarepcze.
Déli t5zade.

A déli tőzsdén gyér volt a forgalom s az irány csen- 
oes. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. 6.65 és
6.64 frton. ^

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.13
és 7.12 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.62 
és 5.61 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.22 
és 5.23 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.65 
és 5.04 forinton.

Déli 1 órakor záródnak.
Szokványbuza őszre ..................  frt 6.63 — 6.65
Szokványbuza 1888. tavaszra ...... » 7.12 — 7.14
lij tengeri 1888. május—júniusra ... » 5.00 — 5.62
Szokványzab őszre..................... » 5.23 — 5.25
Szokványzab tavaszra ...................... » 5.63 — 5.65
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11-5 — ll-§

Délutáni forgalom«'
A délutáni forgalom tartósan gyenge volt; az irány, 

daczára a jelentékenyen olcsóbb berlini gabonaárfolya­
moknak, meglehetősen szilárd volt, mert nagyobb fede­
zési vásárlások történtek. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.63,
6.64 és 6.65 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 7.12, 
7.13 és 7.14 frton.

Tengeri május—júniusra 5,000 mm. 5.62 és 5.61 
forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.21, 5.22 
és 5.23 frton.

Délután 5 órakor táródnak i
Szokványbuza őszre.........................
Szokványbuza 1888. tavaszra . . « , ,
Uj tengeri 1888 májns-juniusra ....
Szokványzab őszre,........................ ..
Szokványzab 1888. tavaszra ......
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Terménytőzsde.
Terményekben gyér volt a forgalom. Zsiradékáruk 

csendesek. — Köttetett:
Szilva batáridőre öjj-on 56 kilónkint. Szilváit ha­

táridőre 
13-on.

frt 6 64 — 6.66
rí 7.13 — 7.16
e 6.60 — 5.62
<t 5.22 — 5.24
« 6.64 — 5.66
• 11.$ - 11.1

szlavóniai uj 12.25-ön, szeptember-—októberre

Értéktőzsde.
Politikai hirek hatása alatt, s abban a várakozásban, 

hogy Berlinben a kamatlábat föl fogják emelni, az irány 
ma, különösen járadékokra, ellanyhult, de a déli tőzsde 
zárlatáig berlini jelentésekre kissé megszilárdult. Az uló- 
és az esti tőzsde üzletiden volt.

ElfttözBde.
Az elötőzsde iránya lanyha volt. — Osztrák hitel­

részvény 282.70-töl 262.30-ig köttetvén, maradt 282.30 
pénz, magyar aranyjáradék 100.57$-től 100.40-ig, ma­
gyar leszámítoló- és piénzváltó-bank 95-ün, magyar jel­
zálog hitelbank 133.50-en köttetett.

11 óra 30 porcékor zárulnak: Osztrák hilelrész- 
vénv 282.30—282.40, magyar aranyjáradék 100.37$— 
100*40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csak mérsékelt javulást hozott kedvező 

berlini jelentésekre. — Osztrák hitelrészvény 282.40-tűl 
282.60-ig köttetvén, maradt 282.60 pénz; magyar hitel­
bankért maradt 286.25 pénz,magyar leszámítoló- és pénz­
váltó bank 95.18-tól 95-ig magyar jelzáloghitelbank 
136-tól 135.75-ig, budapesti bankegyesület 104-en köt­
tetett. A befektetési értékek közül: magyar aranyjára­
dék 100.42$-en, magyar papirjáradék 87.30-on túl 
b7.25-ig jegyeztetett. Egyéb értékek közül jegyeztettek: 
Erzsébet malom 226-tól 228-ig, Lujza malom 253-on, 
Pannónia malom 790-től 795-ig, Rím a-murányi vasmű 
97-en. — Valuták és váltók nem változtak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 282.60—282.70, magyar hitelbank 286.25—286.50, 
magyar aranyjáradék 100.40—100.45, magyar papirjá­
radék 87.25—87.27$.

Utótözafle.
Az utúlőzsde teljesen üzlettelen volt s kötések nem 

történtek.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsde csendesen folyt le, — Osztrák hitel- 
részvényért maradt 282.60 pénz, magyar aranyjáradék 
lU0.47$-en, magyar papirjáradék 87.27$-nn köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.60 
—282.70, magyar aranyjáradék 100.47$—100.50, ma­
gyar papirjáradék 87.27$—87.30.

Serté■kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 15. az üzlet élénk. Magyar urasági, 
Öreg, nehéz 43Va—41- frt, fiatal, nehéz 44$—45 frt; 
fiatal, közép 45—46 frt, fiatal, könnyű 46—46$ frt, kö­
zönséges (szedett) nehéz 43—43$ frt, közép 45—45$ frt, 
könnyű45$—46 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt, 
eredeti (Stachel) nehéz 43—44 frt, közép 42—43 frt. 
Szerbiai nehéz 43.-44 frt, közép 42—43, könnyű 
42—43 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
ét, vevőn- e páronkint három arany vám fejében

megtéríttetnek. — Sertéslétszám: szept. 12-én volt kész­
let 101,463, szept. 13-án felhajtatott 672 db, szept. 
13-án elazállittatott 620 drb, szept. 13-án maradt kész­
letben 101,515 drb sertés.

Magánhajók forgalma.
— Szeptember 14-én. —

Budapestre érkezett: Stefanovics Dani Etelkája 
Duna-Vecséről 1844 mm. búzával Strausz Sándor szá­
mára, Feld Ede és társa 2. sz. uszálya Duna-Földvár- 
rúi 1571 mm. búzával 622 mm. rozszsal Gultentag (i. 
számára, Bruck Simon Iparja Duna-Pentulóről 1400 mm. 
búzával saját magának, Fritz és Kőim Rózája Duna- 
l’enteléröl 1380 mm. búzával Pick Dani számára, Ilaga 
Márton Józsefje Bóráról 1582 mm. búzával, 177 mm. 
zabbal Bien Armin számára, Jaczkó és Giinsz D.-Föld- 
várja D.-Föklvárról 700 mm. búzával s 600 mm. árpá­
val, Fischer M. W. Nábobja Soltról 1975 mm. búzával 
mind a kettő Guttentag G. számára, Cserna Lajos Gi­
zellája Duna-Főldvárról 1134 mm. búzával és 766 mm. 
árpával Pick Dani számára, Tóth Ferencz Józsefje Sze­
gedről 2555 mm. búzával Beer L. és társa számára, 
Tari és Eszes Bókességjo Szentesről 2550 mm. búzával 
Reichenfold testvérek számára, a Ferencz csatorna ha­
józási társaság 4. sz. uszálya Mindszentről 4050 mm. 
búzával Kolm Armin számára, Gciringer és Berger 4. 
sz. hajója Bajáról 1651 mm. búzával Weisz Zsigmond 
és társa számára, Geiringer és Berger 9. sz. hajója Ba­
járól 800 mm. búzával Schlesinger és Pollakovics szá­
mára, Guttentag G. Archimedes propellerje Pancsováról 
2675 mm. búzával, 606 mm. árpával és 9iumm. repcéé­
vel saját magának.

Győrbe átszálliltatott: A győri gőzhajózási társu­
lat 11. sz. uszálya Makóról 3500 mm. búzával Keppich 
Illés számára, a 21. sz. uszálya Ad&ról 2900 mm. bú­
zával s a 20. sz. uszálya Bocsárról 3000 mm. búzával 
mind a keltő Reich testvérek számára, a 24. sz. uszá­
lya Makóról 3500 métermázsa búzával Keppich Illés 
számára, Czvikl M. és fia Katalinja Törökbecséről 1900 
mm. búzával és 1300 mm. tengerivel Mayer Károly 
számára.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtösade.

Becs, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) A szorult 
pénzviszonyok és a drága pvolongáczió a mai előtőzsdén 
a járadék-árfolyamokat lenyomta, mert további realizá­
lások történtek. Ellenben a" kedvezőbb newyorki váltó­
árfolyam a többi üzérkedés! érték magatartására szilúr- 
ditólag hatott, mert ez állal megvan az a lehetőség, 
hogy az angol bank holnap nem emeli fül a kamatlábat. 
A forgalom ma is ismét csekély volt. Váltók és valuták 
változatlanul lanyhák.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 282.30, 
osztrák tartományi bank 225, osztrák-magyar államvasut 
228.40, déli vasút 82.25, Károly Lajos-vasut 212.25, el­
bavölgyi vasút 172.25, májusi járadék 81.15, magyar 
aranyjáradék 100.40, magyar papirjáradék 87.30, busz 
frankos arany 9.95, márka 61.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde jól tartott árfolyamokkal indult. — Je­

gyeznek: Osztrák hitelrészvény 282.40, osztrák tartomá­
nyi bank 225, angol-osztrák bank 112.75, imiobank 
2Í0.75, osztrák-magyar államvasut 228.70, Károly Lajos 
vasút 212.25, déli vasút 82.52, elbavölgyi vasút 172.25, 
májusi járadék 81.15, magyar aranyjáradék 100.42, 
magyar papirjáradék 87.32, busz frankos arany 9.95.

Később is változatlanok az árfolyamok és ólénklelen 
az üzlet. Váltók és valuták állandóak.

2 órakor zárulnak'. Osztrák hitelrészvény 282.55, 
angol-osztrák bank 112.50, unióban!; 210.50, bankegyesü­
let 92.75, magyar hitelbank —.—, tartományi bank 226.30, 
osztrák-magyar államvasut 228.50, Károly Lajos-vasut 
213.10, gőziiajózási részvény 394.—, Lloyd-részvény 490, 
északnyugati vasút 161.50, elbavölgyi vasút 172.30, tram­
way 232.60, déli vasút 82.75, osztrák papirjáradék 81.25. 
aranyjáradék 112.90, magyar aranyjáradék 100.50, ma­
gyar papirjáradék 87.37, északi vasút 2565, bécsi sors­
jegy 130.25, busz frankos arany 9.91$, német birodalmi 
márka 61.47. Szilárd.

Béoa, szept. 15. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földteliermenlesitési kötvények 101.70. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50, 5$°/0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
179.25. Magy. keleti vasút els.k. 114.50. Magyar ny. sors­
jegy 122.50. SzölődézsinaválLsági kötvények 100.25, 
5°/0-os papirjáradék 87.35. Tisznvölgyi sorsjegy 115.—■. 
Magyar 4°/0-O3 aranyjáradék —. Magyar vasúti köl­
csön 150.—. Magyar hitelbank —. Alföldi vasút 
—Magyar északkeleti vasút 182.25, Keleti vasúti 
elsőbbség 164.25. Tiezavidéki vasut-részvény 98,25. 
Magyar leszámítoló- és pónzváltóbank részvény 248.—. 
Kaasa-oderbergi vasút részvény 150.25. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámitolóbank —.—. Temes Béga —.—.

Bócs, szept. 14. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvány 282.60. Déli vasút 82.75. 
4%-os aranyjáradék 112.90. Váltó Londonra 125,90. Ká- 
roly-Lajos vasút 213.25. 1864-es soraj. 168.50. 1860-as 
sorsjegy 136.—, Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 112.25. í'2°I0-gs ezüatjáradék 82.60. Osz­
trák államvasut 228 50, 20 frankos 9.94$, 4'2°/0-03 pa­
pirjáradék részv. 81.25. Osztrák hitelsorsjegy 178.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 884.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német bankváltók 61.45. Elbavölgyi vasút részv 
179.30. Wiener Bankverein részvény 92.75. Dunagőz- 
hajózáai-lárs.-részv. 394. Nyomott.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, szept. 15. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel­
részvény 282.40, osztrák-magyar államvasut 228.10, 
tramway 232.50, elbavölgyi vasút 172, magyar arany- 
járadék 100.45.

Délután az üzérkedés tartózkodása következtében 
üzletiden volt a tőzsde.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 282.30 után 282.50, osztrák-magyar állam­
vasut 228$.

Prolong« ősid- és praemlumüzlet a bécsi érték­
tőzsdén.

Bocs, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely üt napra (szept. 17— 
21.) terjedt, a következő prolongáczló-tételek mellett 
folyt le: Osztrák hitelrészvény 15—30 kr report 
(3$—4$°/o), magyar hitelbank 15—30 kr report (4Vb— 
4-»/0), osztrák-magyar államvasut 5 kr report — 5 kr 
deport (45/b—4%), Károly Lajos-vasut 5 kr report — 
5 kr deport (5$—4$°/o)> déli vasút 35 — 45 kr deport 
(5.3—4$°/o). májusi járadék 5—15 kr deport (4§—3.f°/0), 
magyar aranyjáradék 5 kr deport —5 kr report (3g — 
4;1 Wo), magyar papirjáradék 10—15 kr deport (47/s—
4$°/e).

Praemlitmüalct. A díjtételek ma nem változtak: 
Osztrák hitelrész vény holnapra 1—1$ forint, nyolez 
napra 3—3$ frt, egy hónapra 7—8 frt, három 
hónapra lő—16$ forint, osztrák-magyar államvasut egy 
hónapra 8$—9 forint, három hónapra 15—17 frt, Ká­
roly Lajos-vasut egy hónapra 6—7 Irt, déli vasul 
egy hónapra 7—8 írt; magyar aranyjáradék egy hó­
napra 1$—2 százalék, három hónapra 3?—4$ szá­
zalék.

Magánkamatldb: Első váltóra 3f —3? a százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 4g—4\ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A urai napon csakis zabhatárkiök csökkentek újabban a 
nagy kiná'at következtében, de a czikkek árfolyama

Szesz éra ma kissé 
26.60 frton.

elgyengült. Kész áru 26.25-

kiná'at
tartva volt. — Köttetett: Búza őszre 7.04—7.03,’ ta­
vaszra 7.38, 7.40 és 7.39, zab őszre 5.59—5.55, tavaszra 
6.03—0.99, uj tengeri 5.92—5.93 frton. — Hivatalosan 
felmondatott 500 mm. repeze.

Délután meglehetősen tartva maradtak az árfolya­
mok : Búza őszre 7.04, tavaszra 7.40—7.39, zab őszre 
5.55, tavaszra 5.99, rozs tavaszra 6.05, uj tengeri 5.92 
frton köttetett. Rozs őszre 5.75 frt.

Kész áru üzlete élénktelen és lanyha volt. Kiadatott 
2500 mm. zombori búza 78 k. 7.20 Irton készpénzben 
Adán és 2500 mm. 80 k. 7.35 frton három hónapra 
Becsben a fogyasztásra. Árpa kisebb tételekben vásárol­
tatott a kivitelre, közte 600 mm. szeredi 6.40 frton 
Bécs, 300 mm. 5.60 frton Szered ; 300 mm. legfino­
mabb északmagyarországi 7.75 írton Surány.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béoo, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett:
Petroleum: 250 barrel kaukázusi kész szállításra 

Triesztben 6.60, és 5 waggon galicziai standard white 
kész szállistára Bécsben 19.40.

Fa 5 waggon luez- és jogenyefenyő deszka *U—BU 
hüvelyk vastag, 9—12 hüvelyk széles és 12—25 láb 
bosszú köblábankint 48Va kr., 1 waggon körisdorong 
Bécsben köbméterje 39 frt, 2 waggon tülgyfadorong Bécs­
ben köblábankint 22 frt.,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Gyenge irány mellett 3 óra 50 perczkor jegyeznek: 
Váltó Londonra 125,87, olasz bankpiaczokra 49.27, 
Napoleon d‘or 9.93, májusi járadék 81.35, magyar 
aranyjáradék 100.50, magyar papirjáradék 87.40, osztrák 
hitelrószvény 282.50, osztrák-magyar Lloyd 490, olasz 
járadék 96.87, olasz bankjegy 49.35.

Berlin, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Általában szilárd az irány. Elbavölgyi vasút javult. 
Bankok és járadékok csendesek, utóbbiak elgyengültek. 
Zárlat igen nyugodt. Pénz szűkén van.

Berlin, szept. 14. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány na­
gyon szilárd, de a forgalom csekély. Német vasúti rész­
vények élénkek. Pénz emelkedett.

Berlin, szept. 14. (UtótÖzsde.) Magyar aranyjáradék 
81'40, osztrák hitelrószvény 459-25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 371.50, osztrák déli vasút 135.50, Károly 
Lajos-vasut 69$. Nyugodt.

Frankfurt, szept. 14. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 228$, osztrák hitelrószvény 184.25. Igen csendes.

Párté,szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Kevés üzlet mellett határozatlan az irány. — 1 órakor 
jegyeznek : 3o/0-os járadék 82, 4$°/0-os járadék 
108.80, olasz járadék 98.10, magyar aranyjáradék 81.60, 
egyiptomi kölcsön 379.35, spanyol járadék 67.75, török 
13.92. ottomán bank 495, Rio 219, Szuez 1990, Pa­
nama 360, osztrák-magyar vasút 475, osztrák déli vasút 
173$. ^

3 óra I/O perczkor zárulnak: 30/0-os járadék 
82.05, 4$o/0.os járadék 108.87, törleszthető járadék 
84.95, magyar aranyjáradék 81.75, magyar vasúti köl­
csön 307.— magyar országos bank 4C0, osztrák-ma­
gyar államvasut 479, osztrák déli vasút 172.05, ottoman 
bank 494.37. Nyugodt.

London, szept. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 80$, 
osztrák aranyjáradék 91, osztrák ezüstjáradék 66, angol 
consolok 101-08, váltó Bécsre 12.79, ezüst 44$. Tartva.

London, szept. 14. (Megnyitás.) Angol consolok 
101-08.

New-York, szept. 13. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94$, váltó Londonra 
4.80$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1*5-$-, 
Erie-vasut 30®, váltó Párisra 5.26|.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető hely szokványok szerint _ készpénzben, medióra 
vagy timmóra értendők, o szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
medióra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medióra 
ÍM-mel, az ultiméra 17-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz még a transaktió-kültségek. továbbá a medló. és 
ultimo-árfolyamokhoz azonkivtll még n mindenkori budapesti prolongáczió 
tételek is számításba veendők. A **gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista = 61 frt 50 kr.

100 frank vista = 49 frt 00 kr.
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Magyar leszámítoló éa pénzváltó-bank fi
Magyar hitelbank.................................... ......
Magyar jelzálog-bank . .... fi
Magyar erez. bank .... ; ,

KÜIiFÖIiDI ÁRUTŐZSDÉÉ
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Állalmitól! árfolyam német piaczokra 100 mirk* vista 61,10 frt, 10» fk 
10.55 (rt.

Ar-
Budn.

egyenleg

82.OR
103.87
476.- 233.26
172 90 81 71

84.95

307.— 150.89

81 75 100.26

05.70 80.92
78— 95.74
07.- 82,61
91.40 112.86
81.50 100.43
70.80 87 «7

102.80 126.66
«59.— 281 66

S7l!- 227Í75
195.— 82 65
8 ,90 219,60
6-..90 145 83

181.60 111.69
162.50 61.Í7
69.50

05.50 80.80
78.- 95,74
06.90 82.49
91.50 112.97
8140 100.34
70.90 67.59

228 50 282 44

184.12 228 21
172.12 212.16
66.63 82.90

137.» 5 170.02

162.42 61.50

——

Különbözetni
utolsó zárlat­

hoz képest 
oeatr. értekben

+ 1.23
— 0.03

+ 0.12

— 0.08 
+ C.17
+ 0C2
— 0 16 
+ 0.07
+ 0*37
— 0 81
— 0*29
— 0 91 
+ J-48
— 0.25

— o!is

— 0.12
— 0.03
— 0 08
+ 0.C4
— 0.C«
— 0.*29

Különbözet az
Ár­

folyam
Budapezli utolsó zárlat-
egyenleg

PARIS. osztr. értékben
Búza folyó hóra . . 21.80 13.80

— októberre 21.60 10.80
— nov.-tv! 4 hóra 21.90 10,80
— idiö i bóra 22.10 10.96

Liszt folyó hóra 47 40 14.77 + 0.19
— októberre 47 40 14.77

nov.-tíil 4 bóra 47 75 14.68 0.01
— első 4 bora

Olaj folyó hóra . . 
októberre

• » • • • 48 10 14.88
£?!— 28.24 + 0.12

— nov.-dcc.z.-re . 67 50 28,49
— első 4 hóra . . 68 25 íf. 86

Szesz lolyó hóra . . 
— okt.-re . . . • • • • • 42.—

42.—
22.87
22.87 + 013

— t ov.-derz.-re . . 41.75 22.74 + 0.18
— első 4 hóra . . . , « . , 42.— 22.87 0.13

BERLIN.
+Búza szept -októberre • 146 26 8.99 0.01

— okt.-Novemberre 146.7.'. 9.63 0.03
Rozs szept.-októberre 108.76 0.69 + 0 26

okt -novemberre 109.50 0. 3 + 0/1
Zni) szept.-októberre 83.75 5/2 + 0 04

— oki -novemberre 99.— 5.54 + 0.62
Olaj pzcpt.-októborro 45,10 27.71 0.09

— okl.-nov.-re 45.— 27/8 0.15
Szósz szept -re 65.40 40 23 0.10

— nov-ilccz.-rn 97.60 59 96 0 06
STETTIN.

Búza szept.-októberre 148.- 9.10 — 0.20
— okl.-nov.-re lf.O — 8.22 0.17
— nov.-decz -ve 151.60 932 0.18
— ápr.-imijmra 160.- 9 84 0.17

Rozs szept.-oklóberre 106.— 6.52 0.16
— okt-nov.-io 10760 G.R1 0.13
— nov.-decz.-ro 109.- 6.70 0.20

ápr.-májusra 110.60 7.17 0.15
Olaj szept.-októberre 45.— 27.18 0.35

— úpr.-mnjusra 
SzoGZkéuz szállításra

47.— 28.9.1 0.(16
65.40 40.22 0.74

— szept.-re 05.- 39.98 0.08
Repoze .....................

KÖLN.
Búza novemberre . . 15.90 9.72 0.56

— márcziusra . . 
Rozs novemberre . .

— márcziusra . .
• • • • • 16 50 10.14 — 0.06

* 12.10 7 44 — 0.06
Olaj kész szalmáira e 26.60 81.40 ---.---

— októberre . . 24.70 80 S8 0.1S
BOROBZLÓ

15 69 9.63 O.CG
Zab ...........................

66.— 89 93 0.1S
11.20 G3< ± 012
2010 18.36 0.06

Tengeri ..... • • . . 11.— 6.77 —.—

Berlin, szept. 14. Búza lanyha, rozs bágyadt, zab, 
olaj és szesz szilárd.

Hamburg1, szept. 13. Petroleum helyben 6.20, ok­
tóber—deczemberre 6.30 márka. Szilárd.

Párls, szept. 13. Nyers czukor 31f frank, tartva; 
fehér ezukor folyó hónapra 37$ frank, októberre 35.30 
frank, nyugodt, októbertől négy hónapra 34.80, az első 
négy hónapra 35$ frank; finomított 901/2—91$ frank.

Pária, szept. 14. Búza és szesz csendes, liszt 
és olaj tartva.

London, szept. 13. Nyers répaczukor 12$, nyugodt. 
Jávacztikor 14$, nyugodt.

Bréma, szept. 13. Petroleum helyben 6.30 márka. 
Emelkedő.

Havre, szept. 13. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 107$, négy hónapra 109 Iranlc.

Antwerpen, szept. 13. Petroleum 15$ frt.
Liverpool, szept. 13. Liszt és búza változatlan, 

tengeri szilárd. Az időjárás szép.
Newycrk, szept.13, (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevryork- 

ban IO1/™, NeworleansbanDVic»—deczemberre 9.23, ja­
nuárra 9.23. Petroleum finomított 70° Abel Test New- 
yorkban szept.-re G*'8. Filadelfiában szepl.-re 6T/d. Nyers 
petroleum 6. — United pipe line certificates 68*/« 
Liszt 3.40. Piros őszi búza helyben 80$ cent (•=■ 7.63 
frt),szept.-re 79 cent (= 7.58 frl,) okt.-re 79f cent(= 
7.66 frt), deczemberre 826/8 cent (= 7.84 frt) 100 kilokint. 
— Tengeri 51$. Czukor (Fair refining Muscovados 
48 * 10/8. — Rio-kávé 20. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.10 
(Fairbank jegyű) 7.10. — Gabona fuvardij-imperial- 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az 
ezekkel egy magasságon felevő kontinentális kikötőkbe 
1 cent (= 0.29 frt 100 kilokint.) Napi felhozatal gya­
potból 23000 bál.

Prága, szept. 13. A czukorpiacz, daczára a gyen­
gébb külföldi árfolyamoknak, meglehetősen tartott.

Trleoxt, szept. 13. A czukorpiacz lanyha; eenlri- 
fugál-pilé 18—18$ frt. — Kávé nyugodt. — Orosz 
petroleum kazán-kocsikban 4.65 frt. — Szesz kész 
magyar áru I8V2—18®,'* frt,. oláh késiáru l&Va—15J- 
forint.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Gyarmatáru-tizlet-

Rotterdam, szept. 12. A gyapot üzlet mérsékeli for­
galom mellett szilárd irányban folyt; a zárójegyzések: 
amerikai middling kész szállításra 29$ cent, szeptem­
berre 27$ cent, februárra 27$ cent, májusra 28—28$ 
cent. — Gyümölcsük közül mazsolaszőlő csendes, 
mandula szilárduló, szárított amerikai alma teljes ára­
kon keresett. — Fűszerek: muskátdió és macis nem 
változott, szegfűszeg csendes, bors keresettebb. — In­
digó nem változott; kávé szilárd, gyenge fajú Java 
55 centet jegyez. — Petroleum amerikai jelentésekre 
mérsékelten emelkedett. Jegyezte!;: Slantard while kész 
szállításra 7$ frt, szeptemberre 7$ frt, októberre 7U/16 
frt, október—deczemberre 76/8 frt, november—januárra 
711/,e frt, január—márcziusra 7$. — Rizs hámozatlan 
jávai lanyha, birmalii szilárd; hámozott jobb fajú ala­
csony árak mellett elhanyagolt, gyengébb fajok kereset­
tek. — Czukor: jávai üzlettelen; nyers répaczukor 
szilárd irány mellett jegyez: szeptemberre 15 irt, októ­
ber—deczemberre 14'/8 frt, január—márcziusra 14$— 
147/8, kínálat és kereslet egyaránt mérsékelt. Finomított 
czukor csendes, de szilárd.

A faplaczról.
A nyári üzlet nem vált olyanná, mint a minőt az 

aratási eredmény kilátásba helyezett. A gabonaáraknak 
majd hanyatló majd emelkedő változása a faüzlet köré­
ben is ingadozó állást hozott s ezért ma már a szep­
temberi vagy őszi eladásokra támaszkodik a reménység; 
melyekhez egyébiránt annál nagyobb és jogosultabb is 
a bizalom, mert az utóbbi napokban, daczára az eddig 
mesterségesen is gyakorolt nyomásnak, nem csak a bú­
zánál mutatkozik áremelkedés, de a vasáruknál is oly 
határozott javulás jelentkezik, melynek állandóságában 
biznak. A külföldi faüzlet, mely tőlünk a megszokott 
magasabb méretű és illetve szép kiállítású széle­
sebb fűrészárukat kedveli, egészben véve élénkebb 
kereslettel bir s ezért készleteinket is eléggé 
igénybe veszi, melyeket fakereskedöink, ha bár mérsé­
keltebb arákon is, de szívesen igyekeznek eladni, bír­
ván még az erdei raklielyeken a szükségletre elegendő 
fedezettel. A Romániával való faüzlet a vámegyezség 
hiánya miatt már ez évtől is el van veszítve, s ha igy 
haladnak a dolgok, akkor kérdés, hogy lehel-e valamit 
még a jövő évre is várni, pedig itt annyival sürgősebb 
az állapotok rendezése, mert minél tovább tart ez, annál 
inkább kifejlődik a román fiirészgyárlmányok készítése, 
s mert a keleti vidéken lévő faanyagaink nem nyerhet­
nek úgy mint az osztrák ipar gyártmányai Németorszá­
gon át utat Romániába. A tölgy dongafaiizletre az a 
kedvezőtlen tudósítás jött Franeziaországból, hogy Bor­
deaux, Medoc és Gironde vidékének szőlőtermését az 
augusztus hónap közepén olt is fellépett zivatarok egé­
szen tönkre tették. «Erdészeti Lapok»

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
* Gazdasági tudósítók. A földmivelés-, ipar- és 

kereskedelemügyi m. kir. miniszter, Halász Lajos né- 
metujvári lakost Vas vármegye német-újvári járására, 
Szepes vármegye területére ; Pelles József göllniczbá- 
nyai lakost a bányai, Kiskó János aisó-répási lakost a 
lőcsei és Sztaváts Norbert mátyásfalvi lakost a magu­
rai járásra az állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

* Katonai lóvásár. A hadsereg lószükségletének 
fedezése végeit szeptember 16-án Kalocsán és október 
23-án Czegléden katonai lóvásárt rendeznek. A kincstár 
ez alkalommal készpénzfizetés mellett 4—7 éves lova­
kat és oly 3 éves csikókat vásárol, melyek a katonai 
csikótelepre való fölvételre alkalmasak.

A vetések állása.
A földmivelés! minisztériumhoz a vetések állására 

vonatkozólag f. hó 12-ig beérkezett hivatalos jelentések 
a mezőgazdasági állapotról a következő képet nyújtják:

Tengeri. A Duna balpartján a nagy forróságtól már 
is érni kezd, hozama kevés, lielyenkinl az elvetett ma­
got sem adja meg. A Duna jobbparlján és a Duna- 
Tisza közén idő elült érik; csak középen aluli termés 
várható. A Tisza jobbparlján sok meddő maradt, csöve 
fejletlen, a magképződés hiányos. A Tisza balpartján a 
beállott forróságban rohamosan érik, az eredmény átlag 
középszerű, részben azon alóli. A Tisza-Maros közén 
silány, Temes egy részében takarmánynak vágják. Az 
erdélyi megyékben hiányosan kötött és szemzőit, közé­
pen aluli termés lesz.

Tatárka és magbükköny. A Duna balpartján a 
magbükköny bár apró szemű, mégis kielégítő eredményi 
adott. A Tisza balpartján hozama középszerű volt. Á 
Tisza-Maros szögén átalában kevés.

Hüvelyesek és kerti vélemények. A Duna jobb 
és balpartján és a Duna-Tisza közén gyengék, borsó és 
lencse betakarittalolt, bab szedés alatt áll. A Tisza jobb 
partján a szárazságot sinylik. A Tisza balpartján a bab 
közép, a borsó gyönge termést adott. A Tisza-Maros 
szögén mindenütt kevés lett. Temesben a bab jól fizet. 
Az erdélyi megyékben kevés lelt.

Burgonya. A Duna balpartján szedés alatt van, a 
termés átlag minőségre jó. A Duna jobbparlján sok he­
lyütt fonnyad, álulában csak gyenge középeredmény 
várható. A Duna-Tisza közén a korai helyenkint jól áll, 
a késői gyengének mutatkozik. A Tisza jobb és bal 
partján gumója apró, de egészséges, az eredmény gyenge. 
Az erdélyi megyékben a korai már majdnem mindenütt 
kiszedetelt s bár nagyobbára apró maiadt, állag küzép- 
bozamot adott.

Dohány. A Duna Tisza közén levele apró, közép 
termés várható. A Tisza jobb partján Gömör és Kis- 
Hontban minden tekintetben kielégítőnek mutatkozik. A 
Tisza balparlján az eredmény gyenge. A Tisza-Maros 
szögén Aradmegyóben jó közép termés várható.

Kender és len. Á kender átalában nagyobbrészt 
rövid maradt s gyenge termést fog adni, a len kiszede­
telt, gyengén sikerült.

Répa. A Duna bal- és jobbpartján a szárazságot 
sínyli, apró maradt, gyengén fizet. A Duna-Tisza közén 
Hevesmegyében néhol középen felüli, átalában azonban 
közép, sőt lielyenkinl középen aluli eredményt mutat. A 
Tisza jobb pariján apró, nem fejlődhetik kellően. A 
Tisza bal pariján és a Tisza-Maros szögén kevés kivé­
tellel gyenge, átalában középen valamivel alóli termést 
fog adni. Az eredmény az erdélyi megyékben jónak mu­
tatkozik.

Mesterséges kaszálók. A Duna bal- és jobb part­
ján kisültek,silányan fizetnek. A Duna-Tisza közén a szá­
razság folytán sokai szenvedtek, gyenge eredményt Ígér­
nek. A Tisza balpartján a luezerna és "'óhere mindenütt 
sínyli 0 szárazságot, harmad kaszálásra keveset ad, mig

?-,T.Ífza"*Iaros, f,zí?eén harmad kaszálásra jóformán nines 
kilátás. Az erdélyi megyékben a szárazság miatt =iián„ 
hozamot ad. 1

Réti. és gyepszéna. A Duna balparlján a Bariu 
kaszálás és szárítás folyamatban van, az eredmény nem 
kielégítő. A Duna jobbpartján és a Duna-Tisza közén a 
sarju nagyon gyengén fizet. A Tisza jobbpartján a sárin 
apró és ritka, csak a lapályosabb fekvésű talajon kiéli 
gitö. A Tisza balpartján és a Tisza-Maros szögén vala­
mint az eidélyi megyékben a sarjukészilés kedvező idő" 
járás mellett mindenütt folyamatban van, de az ered 
mény általában igen csekély, minőségileg azonban jó 

Legelő. Majd mindenütt kopár és a marhának iLen 
csekély tápot nyújt, több vidéken vízhiányról is pana-x 
kodnak. '

Szőlő. A Duna balpartján éréséhez közeledik, de a 
múlt évhez képest fél hónappal elmaradt. A Duna jobb 
partján, a hol a jég nem érle, jó közép bortermést Ígér 
A Duna-Tisza közén szemre apró ugyan, de meglehető­
sen fog fizetni. A Tisza jobb pariján apró szemű fejlet- 
len. A Tisza balparlján Békés-, Hajdú- és Szalmárme- 
gyében a szem apró maradt, keveset igér, Bihar-, Sza- 
bölcs- és különösen Szilágymegyében érésnek indult e 
jótermés mutatkozik. A Tisza-Maros szögén, Kra-só-Szö- 
rénymegyében szép középtermés várható, átalában pedig 
mindenütt középen alóli. Az erdélyi megyékben Kolozs-6 
Kis-Kíík üllő- és Szolnok-Dobokában a szöiü érni kez­
dett s középtermésre nyújt kilátást.

Gyümölcs. Az ország különböző vidékein a múlt 
hóban dühöngött viharok sokat levertek átalában egyes 
megyék kivételével, hol szilva és alma meglehetősen 
mutatkozik, gyenge termést fog adni.

BORÁSZAT.
*** A flllokszéra ellen teendő óvintézkedések 

ügyében Trefort miniszter ur a következő körrendele­
tét intézte a tanitóképezdék igazgatóihoz és tanfelügye­
lőkhöz : «Szőlő-ültetvényeinket az ország minden részé­
ben a philloxera vastatrix íovar oly mérvben támadta 
meg, hogy azok elpusztulása szemünk láttára mind na­
gyobb mérveket ölt. Gazdasági jövedelmünk e fontos ága 
tehát a tönkremehetés utján van. Ezt tétlenül nézni s 
az elpusztulás idejét bevárni nem szabad ; ellenkezőié« 
minden erünket arra kell fordítanunk, hogy e na«v csa­
pást előrelátó okos munkálkodással, részint helyrepótol« 
juk, részint megelőzzük. Helyrepólolhatjuk ott, a hol a 
kár már megvan, a szőlőknek ujraültetésével; ott, a hol 
még nem állt be a veszély, szőlő-iskolák állításával 
és azokban a szőlő nagyban szaporításával. 
A íitlokszéra ellen csak az amerikai néhány szőlőfaj 
ültetésénél lehel védekezni, ezeket kell tehát nevelni, 
szaporítani és a mi szölüfajainkkal nemesíteni. Az ame­
rikai szőlőfajok között Francziaországban tett tapaszta­
latok szerint a fillokszéra vastatrix edlen biztos fajoknak 
bizonyultak : a Riparia-Sauvage, a Jaquez és a Herbe- 
mont. A Riparia-Sauvage fajt kell nevelnünk nagyban, a 
végből, hogy ennek tövét a föld színe felelt a mi kitűnő 
szölüfajainkkal oltás által nemesíthessük és ezektől is­
mét olyan , jó bort szűrhessünk, mint ez idei«. 
A Jaquez és llerbemont fekete szőlőt termő ame­
rikai tajok, melyek a íillokszérának egészen el­
lenállának, nemesitő alanyoknak is kitűnőek, de 
azonfelül saját gyümölcseikből, nemesítés nélkül is 
jó bort lehet nyerni. Azon sokféle amerikai szőlőfajok 
közt, melyeket már hazánkba is behoztak, különösebben 
e három faj tenyésztésére kell minden gondunkat for­
dítani. Ez irányban a földmivelési minisztérium is meg­
tesz mindent, hogy a nevezett szölöfajok szaporittassa- 
nak s elterjedhessenek, de én az ügyet a nép között 
sokkal hamarább látom elterjeszthetönek, ha ezt egész 
erélylyel a népiskolai tanítók kezébe teszszük és áltatok 
taniitatjuk meg reá a népet. Mindenekíelett pedig 
a tanitóképezdékben nevelünk ez ügyel értő és ez 
ügy iránt buzgólkodó tanítókat. Meghagyom ennél- 
togva az igazgatótanácsnak, hogy a vezetése alatt levő 
férlitanitóképezdében, arra különösen bérelt területen, a 
megnevezett amerikai szőlőfajokból szőlőiskolát állítson, 
melyben a képezdei növendékek által amerikai szülő- 
vesszőket nagyban gyökereztessen, annak idején beol- 
tasson. Ezen szaporításból és nemesitésből előállt na­
gyobb mennyiségű szölővesszőket, részint az intézet 
saját ültetvényeket készítsen, részint pedig a felesleget 
lehető legjutányosabl) áron a környékbeli szőlősgazdák­
nak eladja. Tegyen annálfogva legközelebb jelentést ar­
ról, van-e szőlőiskolának való földje, avagy tud e és 
mdy áron ilyet bérelni — ez ereiben kössön bérszerző- 
desí 10—12 évre és megerősítés végett terjeszsze azt 
fel hozzám. A szőlőiskolának szánt tért, egyelőre egy­
két holdat, már az őszön október—novemberben rigoli- 
roztassa s mindezen munkák áráról hozzám időleges 
költségvetést terjeszszen fel. — Határozza meg, hogy a 
kijelölt háromféle amerikai szőlőfajból hány ezer szőlő- 
vesszőre lehet szüksége, hogy ezek beszerzéséről még 
ez őszön gondoskodhassam és a jövő 1888. év tavaszán 
az igazgató-tanácsnak a növendékek által való elülte­
tésre megküldhessem. Ha mindezen intézkedéseket meg­
teszi az igazgató-tanács és erélyesen végre is hajtja, 
megismerteti és megkedvelted, miképen lehet a vesze­
delmes fillokszéra pusztításait helyrepótolni, sőt meg­
előzni : hazánk szőlőgazdaságát megmentjük a vég­
pusztulástól. Ezenfelül intézkedtem még, hogy a íil­
lokszérának ellenálló amerikai szülűfajókból az alapítvá­
nyi oly jószágokon is, a hol szőíübirtokok vannak, 
terjedelmes szőlőiskolák állíttassanak, melyekből a nagy 
közönség a fillokszéra-mentes szőlőfajokat megszerez­
hesse. Budapest, 1887. szept. 9-én. Trefort, m. p.

NAPIREND t szeptember 15-én.
Naptár: Csütörtök. — Rám. katu.: Entrópia. — Prot.! 

Kikötnéd. — Görög-orosz: (szeptember 4.) Babilász ér­
sek, — Zsidó: (elül 23.) — Kap kél 5 ó. 39 p., nyug. 
G 6. 11 p.— Hold kél 2 ó. 29 p regg., nyug. b ó. i7 
p. d. u.

iKazségUgyminiaator fogad d. u. 5 —)7.
Morvát mlnleeter fogad d, e. 10—d. tt. 2.
A főváros folytatólagos közgyűlése d. u. 4 órakor (uj

városház)
A budapesti szépirodalmi kör felolvasó ülése este 7 

órakor a medve-utezai iskolában.
A budapesti tornaklub megnyitó estélye 7 órakor az V.

kér. föreáli-kola tornatermében 
Koreák«dolmi múzeum a városligeti ipnirsarnokban d. e.

10 —12 és d. ti. 4-1,7.
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap 
Történelmi arozképcsarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Vörös-koreszt-egylot Erzsébet-kórkázafBuda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—Ili 
óra közölt.

Nomneti mnnemn : term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1. 
Óvsz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében cl. e. 9—12 és d. u. 3—6.
IparmiivÓBzetl mnzcnm az Andrássy-uton d. e. 9-től 

(I. u. 1-ig.
Gazdasági múzeum a Köztelken d. e. 10—12 és d. u. 

2-4 óráig.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ul 28. sz
Műszaki ipnrmuzeutn a kerepesi-uton (Beleznay-kert.)

nyitva van <1. e. 9-től d, u. 1-ig és d. u. 3—5.
Egyetemi fii vészkor t az üllői-utón d. e. 8—12 és d. U.

2—6-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8. 
Mnaeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémia könyvtár d. 11. 3—7.
Országos panorama a városligetben reg. 9-től este 10-ig. 
Központi kúvéliáz villanyos világítással az egyetem-uteza

és Fcrenczick-tere sarkán.
Állatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap szept, 14-ki számából.
Aívérének a fővárosban. Schneckendorf Jakab 413 

frtra becs. ingós. szept. 15. (VI. k. Gyár-utcza 3. sz.) 
Grün F. Lajos 516 frtra becs. ingós. szept 20. (VI k. 
Sziv-uteza 20. sz.) Fleischer Lipót 1015 frtra becs. ingós. 
szept. 15. (Újpest, József-utcza 38. sz.) Ergovitz Aurél 
534 frtra, becs. ingós. szept. 26. (I. k. Várkert-rakpart 
28. sz.) Ágoston János 329 frtra becs. ingóa. szept. 15- 
(Újpest, Deák-utcza 16. sz.) Horváth Béni 335 frt 90 
krva becs. ingós. szept. 19. (I. kér. Döbrentei-uteza, 
48. sz.)

Árverések a vidéken. Ladó Irén 5266 frt 50 krra 
becs. ingat!, decz. 16. Kassa. Schilics György 4000 frtra 
becs. ingatl. nov. 13. Újvidék. Hegedűs Sándor 4505 frt 
68 krra becs. ingatl. okt. 27. Szabadszállás. (Kun-Szt-

1887 1887
Miklós.) Riesovs 
28. B.-Gyarmat. I
nov. 14. Nagy-Cl 
4200 frtra becs.f 
2668 frtra becsi 
nos 2077 frtra I 
községe 4090 frl 
Cziple Zsigmondi 
egyháza. (Ál—Szil 
okt- 25. Majsa. (■ 
becs. ingós. szej 
3734 forint 70 ’ 
Leinwather Pál 
(M.-Óvár.) Szai 
24. Zsámbék. (I 

Pályázat, 
glásra.

A kis
Prága:
Lemben,
Jé.-Szebel

Felelős szel

ID!
Marchall-szl 

az Angol királ
Hg Schwarzenberg J.l 
Hg Croy L- Bécs 
Br. Pirct J- Becs 
Gr. Esterházy B. Sárf 
Gr. Sercny J. Putnok 
Gr. Aichclburgné Put 
Gr Esterházy A. Sári 
Br. Spens E. Szilez-.al 
Lenk K. Becs 
Horváth b. Szombati 
Zuber Komárom 
Appel G. Crmény 
Berger C. Bécs 
Bibli A Chloggia 
Auepacb J. Selmerz 
Lackenbncher J. Kon 
Fischer M Bécs 
Aichinger L. Boci 
Laub D Prága 
Ryn J. G London

FehérMtyu
Klein J Etyek 
Bnry L. AtVár 
VAry A. Atkár 
Hartmann _E. Sa’zbor 
Ungar S. F.-Abony 
Bernfeld M. Lajosmiz

Hungária sj
Abrabamovlts K. Cit 
Roien H Versccz 
Wackermann C. A. 
Wolf E. Berlin 
Grubitz A. Berlin 
Scblotterbock A Müt 
Bone L Bordeaux 
Martino A. Madrid 
Gerti F. München 
Nagy L. Temesvár 
MiKscb A- Bécs 
Cr. Szende A Bátork 
Bobus T. Győr 
Zacbariás A Bioi 
Kern H. B-ce 
Stem V Bé-s 
Herzog S Bérs 
Brezina T. Bécs 
Schwarz S. Berlin

A budi

F n

B u z a I 
bántágl ,

tiixavidéki . . 

* • •
peetvidékl. , ",

cjérmejiei

bácii aJ .

magyar éizakvidj

Gabona

árpa *. i ",

zab . } 
tengeri .

kápoezta-repeze
barren repeze .

Magy. Ur--------
Magy. kir. arait 
Magyar papirjáj 
Magyar vasúti 
Magyar vasúti . 
Qbmuri államva 
Magyar 1869. 
Magyar 187S. 
Magyar 1876. 
Magy. kir. nyel 
Magy. kir. nyeJ 
Tíziil ée szegei 
187i-iki magyal 
1873-iki magyar 
Magyar fíildteh^ 
Magyar fbldlehe

Magyai

3B
Közhírré toll 

(Genf Irs)—fial 
márczius 1 -toll 
szeptember hói 
lékkai, Budapej 
telelt dijtételhe 
elöl megnevezd 
dunaparti lehel 
adópótlék szed| 
lesz ki.

Budapest, lí

X PALLAS 
ulásában ml 
utcza 6. sz.),!

ÄZ

1. Őszi naps
2. Szeret.
8. Szomszédi

I. Patakié
II. A rácz|

III. Klára



- . v:•'' :' ; ■ . •> r> : •

1887

igen
öasz

mult
zyes

lösen

íz

Miklós.) Riesovszki Istvánná 244 frlra becs. ingat], okt 
28. B.-Gyarmat Korcsok Mária 2024 írtra becs. ingatl! 
"l1/; ^'igy-Csalomia. (Ipolyság.) Lercher Domonkos 
4200 írtra becs. ingatl. okt. 2. Újvidék. Lichtler Uerencz 
2608 írtra becs. ingatl. okt. 9. Újvidék. Krajnikker Ji­
n''3 ", .“{rá becs. ingatl. okt. 8. Esztergom. Kalch
községé *090 írtra becs. ingús. szcpt. 28. Szt.-Gotthárd. 
Cziple Zsigmond 5000 írtra becs. ingús. szept. 21. Fejér- 
egyháza. (M.-Sziget.) Kóbor Rudolf 07 írtra becs. ingatl 
old- 25. Majsa. (Iíun-IIalas.) Vámfalvi Jónás 2622 Írtra 
becs. ingós. szept. 20. Vámfalu. (Sz.-Vára Hja.) Burger A. 
3764 formt /0 krra becs. ingós. szept. 16. Nagy-Várad. 
Leinwather Pál 2147 írta becs. ingatl. szept. 28. Levél. 
(M.-Ovár.t Szauter József 333 írtra becs. ingós. szept. 
24. Zsámbek. (Pestvidéki jbiróság.) ^

Pályázat. A szabadkai kir. trvszéknél irnoki állo­
másra.

EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK. SZEPTEMBER 15.

A kis lottó húzása szept. 14-én
Prága: 20 47 27 74 33
Lemben.7: 20 48 49 1 54
N.-Szeben: 55 l 7 og cn

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos,

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz
Hg S.hwarzenberg J. Pécs 
Hg Croy L. Bécs 
Br. Piret J. Becs 
Gr. Esterházy B. Sirosd 
Gr. Sereny J. Pulnok 
Gr. Aicbelkiirgnó Pulnok 
Gr Esterházy A. SárosJ 
Br. opens E. Szilézia 
Lenk K. Bécs 
Horváth S. Szombathely 
Zuber .1. Komárom 
Appel G. Örmény 
Berger C. Becs 
Bibit A Cbioggia 
Auepacb J. Selmecz 
Lackenbacher J. Konstantinápoly 
Fischer >1 Bécs 
Aichinger L Bécs 
Laub D Prága 
Rjn J. G London

Fehérhcttyu szálloda.
Klein J Etyek 
Rory L. Atkár 
Váry A. Atkár 
Hartmann E. Salzburg 
Ungar S. K.-Abony 
Berníeld M. Lajosmizie

Hungária szállodai
Abrabamovits K. Cness 
Roten H Versecz 
Wackermann C. A. N.-York 
Wolf E. Berlin 
Grubitz A. Berlin 
Scblollerbock A Milnckon 
Bone L Bordeaux 
Martino A. Madrid 
Gerti F. München 
Nagy L. Temesvár 
Mirtecb A- Bécs 
tr Szende A Bátorkes*
Bobus T Győr 
Zacharias A B:0s 
Kern H. B-cs 
Stern V Bé-s 

I Herzog S Béé*
Brezina T. Bocs 
Schwarz S. Berlin

Bold’zsír F. L. N -Szombat 
Chardoux K. Trieszl 
Lass er K Trieszt 
Hecht II. Frankfurt 
Adler II. Kassa

M. Allamvasut-szálloda.
Gr. Teleky K. M.-Újvár 
Dr. öreg J. Detreczon 
Kr.ólz Gy. ^z.-Sebee 
Velkey P. Nyíregyháza 
Bient R. München 
Széles J. Sz.-L'dvarhely 
Kormos D. De és 
Zahoray L Brünn

Schmidt Orient szálloda.
Toneanu C. Gnlacz 
Ortvlay ti. Arad 
Pelrovits G. Battonya 
Kovács L. S.-A..Ujhcly 
Pccsáíko S. Kassa 
Daróczy R. Zólyom 
Birk J. M.-Onr 
Krasznay A. Pécs 
Bogdán A. N-Szt-Miklóa 
F.mmer F. Temesvár 
Schiller M. Lincz 
Frank H. Miskolcz 
Billitt F. Pápa 
Goldkamnter M. Sz.-Fehérvár

Aranysas szálloda,
Kovesznay Zs. Püspöki 
Dcsscwffy B. N'-Kata,
Papay J Ipolyság 
Gael E.-né Halas 
Zakariás J.-né Csikszck 
Zakarta3 J. Erdély 
Kenéz B. Turkeve 
Sarkozy J. Jászberény 
Koncser J. Jászberény 
Muhoray T. Jászberény

London szálloda.
Thonr B. Szeged 
Horvath K. Oravicza 
Jantor F. Bécs 
Stern Zs. Bécs 
Eckert M Bécs 
Philip S. Elek 
Spitz J. N.-Kálna

Neuhauer A. N.-Biesov 
Lindetnann V. Van,bank

Nemzeti szálloda.
Doano S. Paris 
Brawn C. N -York 
Dtapper Gy. N.-York 
S/edáu Zs Bánat 
Szcniiy A. Szolnok 
Markoviig j, Késmárk

Két korona szálloda.
Takács S. Tass 
Magynry J. Vácz 
Bonzsula Gy. Belgrad 
Zsikopilis F. Bclgrád 
Petrovirg A. Bclgrád 
Szvetkovics J. Belgrad 
Riszlics M. Belgrad 
Szontcesy B N -Kikinds 
\ árady D. B -Csaba 
Pandur A. Dombóvár 
Radonils K. Kalocsa

Vadászkürt szálloda.
Gr. Schliffen E Windhausen 
Gr. Hompesch F. Lemberg 
Jeszenszky F. Szt-Lürincz 
Burányi J. Esztergom 
liiyáry J. D.-Penlele 
Flór B Pécs 
Bersuder L Temesvár 
Wertheimer E. Kolozsvár 
Knobloch J. Kassel 
Petes L. Déva 
Papp L. Sz. Arad 
Moísmann L. Nürnberg 
Oberkuller M. Berlin 
Hirnzich K. Tcschen 
Aichclor J. Trieszt 
Bachlcr H. Trieszt

Magyar király szálloda.
Fernbach A. Apatin 
Lobeck K. Temin 
Barloseh K. Szidván 
Gailolli D. Tri-ezt 
Eichmann M. Pilsen 
Koszlanits .1. N'.-Vejke 
Sehwabitz J. Tolna 
Slohl ,1. Pilsen 
Krauezer E Pilsen 
Hugi J. Mécs 
Prager F. Csákovár 
Schwarz A. Tnpolcza 
Krngslein J. N.-Várad 
Kcüermattn K. Bécs

Holzwarth-Frohner szálf;
ZiegK-r K. München 
Mattich F. Bécs 
Janowitz J. Becs 
Bader M. Bécs 
Ivánkovils J. Szegsa 
Strauch E. Baia 
Dr. Irll N’.-Sze'ben 
Cz. Kosenfold N.-Szeben 
Dr. Bulyi D. Kassa 
Harkány H Kassa 
Poliak S Prága 
Sziknla A. Kolozsvár 
Hagel W Bécs 
Weis bath M. Bocs 
Heim K. Nürnberg 
be;ór G. S.-Szt-György 
Keratek J. Troutenau

Walter Fehérló szálloda,
Batov.zky A. Ugocsa 
Hártyán G Encso 
Re ter N. Zombor 
Keltesz T. H.-M-Vásárhely 
Molnár J. K.-Szt-Márion 
Fick K Arad 
Sztlvay J. Tcmes 
Bathó A. Jászberény 
Grünwald D. Komárom 
Horynlovice A. Versecz 
Mehnszky A. Lemberg 
Kremnitza A. N.-Szombal 
Ronkay N. N.-Körös 
Sterner J Miskolcz .
Síép 0. Somogy 
P“!’0*y E. Temesvár 
Lili J. Pécs 
János P. Szirák 
Molnár A. Czegléd

Pannónia szállodai
Korbttly G. M.-Bánhegyee 
Oravecz L;.T..FUrod 
Kohn Zs. Öcsöd 
Deutsch S. Halas 
Dr. Bogdá zs. N.-Kikinds 
Erernits J.1 -Kikinda 
Pssitna E. .'erokegyháxa 
£agy L. Fóth 
Nagy S. Miskolcz 
Mészkő B. Diósgyőr 
Dr. Kiss j, Gyoma 
Biekai Papp 61. Arad 
Pr: yajEji G. Debreczen 
Szénthó 8. Szeged 
Rinianóczy K. N.-Várad 
Mlkccz J Nyíregyháza 
Herczfetd F. N -Bajom 
5,r-. Po'yak L.-né N.-Várad 
Stolz K. Mcdgyes 
Masrennuer K. Siófok 
Dr. Kardos J, Debreczen 
Kohn Zs. Kgcr 
Kópé J. Hoiszufala 
Mayor L. Monor 
Glück J. S.-A Ujhsly

István főherczeg száll.
Br.. Sióin H. Frankfurt 
Klem H. Frankfurt 
Paczolt J. N -Körös 
Gstllag S. Varsany 
Hetszmann H. K.-Várda 
Dr. Riszncr K. Nyitra 
Dr. Claricini V. Bécs 
Farkas P. Budapest 
Deutsch F. G. Bécs 
b idler I. Grácz 
Jankovics V. Baja 
Beck M. Pozsony 
Frey I, Sopron 
Neumann P. Bécs

Tigris szálloda.
Piorkovizky M. Bécs 
Gassner F. Bécs 
Schwarz L. Bécs 
Malschekitii K. Arad 
Burállt P. M -Sziget 
Pavleyits M, Puckesovits 
Izay A. Brassó 
B.inyay G. Brassó 
Prigl J. Becs 
Böhm F. Bécs

NYILT-TÉR
T. cz. Frank J. G. és L. urakaak, lakás-butor-berendezési 

intézete, Bécs, Krugerstrasse 5.
Van szerencsém Önöket értesíteni, hogy Villám bebútoro­

zását teljes megelégedésemre eszközölték.
Raden, 1887. Julius 4-én.

2’^° ______________ Brayer Feroncs, építőmester.

Aranyérem, a nemzetközi gyógy azé-
részeli kiállításon, Bécsben. 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás
stb. ellen,

_WiOielmedorfer—
Lg EXTRACT BnvRni

751 Valódi
Wilhelmsdorfi maláta-kivonati, 
14-szer kitüntetett ezukorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal nedi/ealtöbb. In- 
gercslllapltóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellozukor- 
kak, melyek czukornal sem egyebet, vagy amellett égé z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa.

Elhaltak névsora 1887. szept. 12.
Duschak D. 3 é. kercsk. fia V. k. váozi-u. f,fi. himlő. 
nViLh'r 5,^ •0r '■ k.- by<laorst-ut 2Hi. rögtöni halál.
?! Y11- k korepe«i-ut héllmrut.
h-oher h. 67 e. ozv III k. vermezo u. ÍZ. liidövész.
^kulléli K I A "vFÍ Vr k' ka.tona"u 5- tüdővé«.
-Ku.teti K. I e. XI k. Csengert-u. is. kimerülés.
f,*'!?'•' • -* ?• takarllonö Vili. k. pontyküu. £3. lüdövés* )
Stark JJ3? é aS.J VU ?Mi,0lF'"- I4> móllhártyalob 
j-iarK ü. ói e. szobafestő XII. k. kertesz-u. S7. tiidövész.
Gyurkövils I. 3 e. tanító fia VII. k. rózsa-u. 30. bélhurul.
PriF-“«' s-í *' siav.'K'm, X1 k- a,só «.lösor a. kimerülés.
TAlí. I c,g ed„Y1l,II1k- n3P"u 23. himlőToth J. 4.1 e. kocsis VIII. k. Hunyadi-u. íz. öngyilkos.
í!°ok?rF «• i0 e- "!otndr nejo III. k. bccsi-u. 2S. májdag.
Torjai E. 81 o ozv. I. k. Logodyu. 9. aggkór.
Kormoczky Gy. 39 e. napsz. VI. k. rózsa-u. 72. «ivbaj

SZÍNHAZAK es
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 183, Havi b. 15. 
Budapest, szeptember 15-én.
Czanyuga E. k. a. utolsó fel­

léptéül :
Sarah grófné.

Dráma 5 felv., irta Ohnct 
Gy., fordította Fái J. Béla, 

Személyek:
Gr. Canalheillcs Bercsényi 
Sévére Pierre Náday 
Sarah BDonnor Ilelx’cy L. 
Cygncc an’ che Czanyuga E. 
MerlollO Újházi
Madeleine Nagy I.
Frossard L. Vízvári
Poinpéran H. Horváth 
Zoé Lánczy í.
Smordenné Rákosi 8z.
La Livmiéro Császár
Adhémar Latabár
Inas Pcchy

Kezdete 7 órakor.

MULATSÁGOK.
Holnap szeptember 16-án. 

Bárletfolyamban: 
Othello.

M.KIR. OPERAHÁZ.
59. bérlctszünet. 

Budapest, szeptember 15-én. 
Lehmann L. k. a. vendégjá­

tékául :
FIDELIO.
Nagy opera 2 fclvonásb. Irta 
Jreisi'hke. Fordította Lengéi. 
Zenéjét szerzetté Beethoven 

Lajos.
Személyek: 

Fernando Tallián
Pizarro Láng
Floreslán Pauli
Leonora Lehmann L.
Rocco Szendrői
Marcellina Komáromi 
Jaquino Kiss D,
1- ső fogoly Dalnoki
2- ik » Szekeres

1- ős tiszt Mándi
2- ik » Várady

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 16-án. 
Az operaház zárva.

NÉP- SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 15-én,
A kertósssleány.
Operette 3 felvonásban. írták 
Nuilter és Beaumont. Fordí­
totta Ewa Lajos és Fái J. 
Béla. Zenéjét szerzetté Char­

les Lccocq.
Szem élyek :

A király Németh
Micaela, leánya Pálmai Ilka 
Seliolastica M. Csatai Zs. 
Gaelán Vidor
Don Mosquitos Szabó 
Moralés Horváth
Josefa Sik G.

Kapitány V. Kox-ács 
Hadnagy Füredi K.
Baldoméro Füredi J.
Pahló apród Szilágyiné
Pascurtl
Lázáro
Jozé
Anita
Pepa
Dolores
Inez

Béni Irma 
Vasváriné 
Gárdonyi T. 
Erődiné 
Gyöngyösi I. 
Galambos B. 
Ágostom B.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 16-án. 

Blaha L. assz. mint vendég
Niniche.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 15-én. 

Először:
Ein toller Einfall.

Vígjáték 1 feix-. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheizm
Magymező-utcza 17. sz.

ORZINI kisasszony első fellépte.
Már csak rövid vendégszereplése Mr. Leamy-nak az 

P“8“1:, nővérekkel, újon feltalált szabadalmazott forgó szék- 
készulekükkel. A Mosor kiváló gymnastikus család fellé­
pésé es pedig ma először: omárvány szobrok,.> mi> c»v 
társulatnál sem volt ily elegáncziával látható. A legújabb 
komikai darab, előadva Mr. Fisch és Rolstou álhii (az 
úgynevezett egy és fél ember fellépte.) Roger Margit és 
Elsa testxairek, Mile Aida, kitűnő franczia cxcentriqne 
énekesnő. Maximi és Beate e<|uilibrisUik, Ilona magyar 
énekesnő. Harrison zenei bohócz. Rudolf madárhang utánzó 
és Schenk Márton ének-komikus fellépte.

K
mm a jMhetíiítí

IV., borz- és zöidfa-utcza sarkán.

Minden este 27ó2
lia8T liang verseny

egy kedvelt nemzeti zenekar által.
A legfinomabb italok és hideg étkek. 

Helyiség egész éjjel nyitva. Kitnnti reggeli kávé 10 kr

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos

IDŐJÁRÁS, szept. 14. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A nagy légnyomások (763—765) egyike ke­
leten, másika nyugaton van. köztük a depresszió (753— 
755) a Keleti tenger felöl nyomul, Magyarországon át az 
Adria felé (757-758). Kevés hűváltozás mellett, az idő vál­
tozó, helyenkint esőkkel.

Hazánkban ; Eszakias és északyugatias, részben délkele­
tié« mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet valamint a lég­
nyomás is keveset változolI: Az idő általában változó felhő­
zetű, számosabb helyi esőkkel.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban : Általában változó, részben szeles időt vár­

hatni, esőkkel, itt-ott zivatarral.

F aj

Búza
bánsági , ,, , ; : Juj

. i i i . «
liiztrldéki ...it

• i I i • • *
* • i < • «

magyar északvidéki

Irányzat
100 kilogramm

hektoiit.

100 kilogramm 
ára

hektoiit 1 írttól Míg friiól —f.TTjT-

lanyha 7* 75
76 77
78 79
80 81
74
76 77
78 79 6.6- 6.30

6.85I 80
74

6-70 0.80 81 6.80

77
78 79 6.55 6.C580 6.60 6.75 81 6.75 6.8074 75
11 77 — —

79 fi.no 6.70
\ ?*0 6.65 6.80 81

75
0-80 6.85

77 _____
78 79 fi 05
60 6 70 6 83 81 1 fi 35 6.9374
76 77

— 79 6.40 6 456 45 6 55 81 6.55 fi «15

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

hcktoliterk.

100 kilogramm

frllól I frlic

zab . } 
tengeri .

köles .... 
káposzla-repczö 
tani»,!r,fcze.

cocndcs
lanyha takarmány 

égetni ralo 
sörfőzdéi

bánsági 
másnemű i

I tuza lanyha tavaszra
tsngeri csenJcs máj.—jun.-ra
zab juh—aug.-ra

káp. repeze szilárd aup.-szepl.

70-72 6.50
61-62 5.10 6.30
62-64 5.60 6.66
64-66 7.— 7 7>
39-41 5 10 5.30

75 5.70 5.75
73 5 65 5.70

nélkül 4.70 5.15
« 10.7« 11-7,
• 10.% 10. ■ ,

7 12 7.14
6 63 
5 60

6 65 
5.63

5.65 
5 25

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Különféle
Irányzat Faj

I Pénz Ara
tcrnióiiy öli 1 frt frt

Hét «mag ; j ; szilárd Inczema magyar. . . 1 62—

« olasz. . . . N 54.— 68—
vbrös..................... I1 44— 50.—

Ripczsolaj. J . csendes nyers azonnali szállít.
ímoraitott . . . 29— 80 —

LenmagolsJ ; , csendes _
Olnjpogánsa . , 4 95 5.—
Dinriiózslr. . , csendes ! 48'— 59'50

Szalonna . . . m.Ia. l/^onsz. ám m 51- 53 — ,
városi legensz. . ! 51— 51-50 ;
füstölt .... 56— 56.50 1

á Faggyá. , ; olvasztott . . . 31.50
* Szilva . , . , csendes boszniai hordóban 1886. — 2
d • zsákokban

szerbiai, hordóban
S t • • • * szerbiai, zsákokban. . ——

d t határidS Aliira boszniai, b. okt.-noe.
u zsákokban « 12.50 12—v t r szerbiai hordd «

11.1/. 11 V,Szilva-Íz . , , csendes szlavóniai új . . 11.50 12.60
* • * t • bánsági új • , 10 50 11—

a 30

3 • határidS csendes szlavóniai szent.—okt. 1*76 14—
3 * ff benrági < 13.— 13.60

Dió..................... magyar min. szerint .
Ezlavoniai . • ,

Gubaca. . , . magyar la. . .
« . 1 , , szerbiai ....

boszniai. . , ;
Borkő term. . . fehér la. ... 56 — 82—

• * # lehér lia. ... 55— 65—
vörös...................... 55— 65—

Méz. 5 . . csendes
f sárga, csurgatott.

viláeos szinil . .
Viaazk . , , . szilárd rozsnyvi. . • , 122— 186—

szlavóniai ...
Szesz . , . , szc sz. • • • • 26.50 17—

• • « 1 1 szesz-élsszW • • • 28.50
1

19.-

„ ÁLLAMADObSAG.
Mm- kir- aranyjársdék ndömentae íoo, 500, 1006 : : 
wagy. kir. aranyjáradék adóraentae 10,000 .....
Msgyar papirjáradék adómonlca ......................... *
Magyar vasúti kölcsön ä 120 frt o.'ó. ÍSOO hank). . I ! 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . , . ,
Gömöri államvasuti záloglevelek..................................... .
Magyar 1869. keleti vasnt államkötv. feleőbbs.) adóm. . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. eztlstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 18<6. keleti vmut államkötvény aranyban 
Magy. kir. nyeremény-kölcaön 100 frt •
Ma<nr- kir. nyeremény-kölcaön 50 frt........................... *
Tieaal és azesedi kölcsön................................................. ...... *

ma5-ar állam-kölcsönkötvény font at -hon . , ", 
Iftao-iki magyar állam kölusönkötvény font at.-ben . . .
Magyar fóldtehermentesitési kötvények....................................
jlagyar föidtehermenteaitégj kötvények 1867. ráradek . .

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
ám

100.50 j 100.7.1 ( JJngyar földtebermcnteaitóal kötvények temeai . . .
Wa.ryor (öHtebermcntcsitüii kötvények 1867. záradékkal 
Mngjar loldteliermonloeitési kötvények horvátországi . . 
Bmgyar fóldlehermeníesitési kötvények erdélyi . . . 
Wagynr őrs*, jelzálog nrbéri vállaágkillvényelc (100frt) . 
' ír. horv.-eziavonielzálog földváltságkötvény (100 frt) .
bzolodezsn-.nvdllsa^i kötvény (100 írt)................................
Magy. ka. kams.jzó kincst, utalvány 6 hóra (100 fry j

87.30
150—
150—

114.50
122-25
122.-

107.25
104.25

87 60
151.—
151.—

104.25 I 105— 
o j 104.25 J05__

115.50 
122.75
123.—

105__
105.—

I 104 35 
. I 97-50

5°/o I------
6°/,: 100.— int. -

10ö —
93.50

Egyesített iHIamzdósedg papírban máj.—nov. 
tgyesitott állam adósság papírban /ebi,—aug.
Egyes.állanmd. cz. kam.jan,—jut.......................
Egyes, államad.ez.kam. npr.—okt.......................
Osztrák aranyjáradék adómentes. , . . .
Osztrák papirjaradék adómentes........................
Osztr.állaniad..kisoro. 1654.250frtp.p. . . .

•Ire®/», flt- 
u°/e : 81 

. le®/. 82-50
4Vio7o , 82.50 

4°/# !l 112.50 
6°/e.i 96-25 
40/0 1 80—

81-50 
81 50 
83.
83—

113__
»6.75 

131 —

OnhlA
1886-ra

ÉRTÉKPAPÍROK | Utolsó árk&lcl
-íili

|Peztr.dl/amad.,kiso«.18SO »oefrio.i. Wi 
|Usztr.áljamad.,krsor».1880, lOilfrto.á, Wt 
|Usztr.»;iamad.,kisora.l864.100frto.e 
IOatr.áIlamad.,ki«ore. 18M. EOfrto.é,

|A temes-bég
Hest város kőloeőne 1870-ből adömts.

í-6

1

Z— nuiMUIl. lo.v-tiui AUUIUUI. ®7e
Pest vároz kölcsöne 1871-ből adómte. »’/• 
Budapest főváros 1880-lki köles, adóm 5", 
Euerbiai nyeremény-kőlcsön 100 frank J»/s 
Becs város nyeremény-köloa. 1874-bíI

RÉSZVÉNYEK, 

a) Bankok,'
yAnrol-osttrákbank. 123

Budapesli bankogyos. r. társ. j , j 100
biuniei hitelbank....................................'ün ’

|J.—[[orvát leszámítoló bank . . J J 2 
frank Magyar általános hitelbank .... 
frank Magyar jelzálog-hitelbank ....

(.51) Magyar íelzálog-hitelb. ti. kib. Id. *■ 
frank Magynr leszámítoló és pénzvAltóbank 
13—; Magyar országos bank r. társ. . . .
sí in1 Osztrák hitelintézet.................................

10.— Osztrák-magyar bank . . . . 2 .
L Magyar iparbank................................
Pesti magyar ksrsskedeJini bank. i
Sziszei, i hitelbank..................... ; .
'Umo»-bank.............................. ; , |

l1*.— Biztosit* társulatok.
jÖ— Becsi biztosító társaság . . .

2Ói).— B®osi élet- es iáradék-bizt. társaság
j__'Első magyar általános bizt. társ.

frankif.onciete peaü biztositó intézet .
15.— M$gyar"franczia biztositó társaság J 

j Pannónia viszontbiztosító társaság 
—L •) Gözmat-nok.

B0-— Loncorcia gőzmalom , .23
10— F.lső budapesti

Erzaehot-malom , , .
VI.— Hengermalom................................- •
én— Luiza-malom ....

Molnárok és «ütök . .... 2
_._i Pannónia ..... ; '

Viktória. j

djKözIekedési vállalatok.
4ur-M*i* ™" *enl,ri *>«j. r.-t. . . 
AJfoId-liuraei ...............................
Aradi és Csanádi egyesült vasát .* . 
BaiM-pakracxi vasút részvény-társ. . 
Baltaszek-dombnrári ...
Budapeet-péoei vasat uU.il* 
Bpcst-szt-Lormcz helyi érdekli v.-r.-t. 
Iipest-Sz!.-I.örinez helyi érdekű els. r.
Del rcczan-hajduninázi v. e. r.
Leli vasút.......................ti
Északkeleti vasút.........................   •
Erdélyi vasút . . J

1—,GyöMopron-ebonfurti vasul. , . .
: Kassa oderbergi vasút...........................
Magyar-galicziai vasút. .....

F.— M. ny. v. (sxékeeíohervár-gy8r»gráozi) 
j frk. Mármarosi sóvasutr.-t. ok. r. . .

Osztrák-magyar államvasut • . . .
|Pécs-barc8ivaaut................................

(-— tizamosvülgyi vasút t. els. r. , . , 
Szatmar-nagybányai vasút els. rkn..

-—Tiszavidéki vasút..................... ..... ,
; Osztrák dutiagözhnjózási társaság 

Z6— Pesti közúti vaspálya

96-50 
106-50 
107.50 
102— 
30 25 

130—

103.50

232 fO 
834.— 
158.50 
695"—

197,- 
105^ 

3(101'.- 
I 70- 
I 211.-
- 8S0.-

I- “

1 frank

9750
107.50
108.50
102.50

.11.—
131 —

104.-

283 75
135Í50 
95 26

282.80
868—
159.50
097—

182-50

II—

r-

Pesti közúti vaspálya élv", jegy" 
t) TaKurokpénztárak. 

Budapest Hí. kerületi .... 
Országos központi

175.50
176.-

164—
179—
144-6Ő
IBM—
165.—
93.50

*29.50

190.—
430^0
210—

107—
475—

200 
200. 

8025 — 
70.50 

213— 
900.—

435— 
975— 
230. - 
530— 
255— 
375— 
800.— 
135—

183,50

176.50
177—

165—
pe-

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások Lég- Szél
Iránya és 

erojo 
.1-13)

Árad........................... 59.7 DK 3
Bcszlcrcze .... 30.5 E 1
Beszterczebánya. , 59.1 E 1
Budapest .... 59 t ©
Csáktornya . , , 58 0 EK 1
Debreczen .... (iö.7 DNY 1
Eger ...... 69.9 K 1
Eszék ....
Fiume ..... 58.7 ENY 2
Késmárk , , , 60.4 ©
Keszthely .... 59.4 @
Kolozsvár . . , , 57.8 NY 2
Magyar-Óvár . , 57.6 ©
Marmaros-Szicet 60.4 DK 1
Nagy-Enyed . . . 60.6 NY 1
Ragy-Szeben . . . 59.8
Nagy varad .... 58.4 ©
Oisox-a ..... 69.5 ENY 1
Panesova . . . 59.6 DK 4
Sclmeczbánya . . 60.5 EK 2
Sopron ..... 59.7 E 1
Szatmár-Némeli , , 60 5 DK 2
Szeged . . . 57.9 1) 2
Snpsi-Szl.-Gvörcv . 62.5 NY 1
Szolnok ..... DK 1
Temesvár .... 60.7 E 3
Troncsén .... 58.0 DK 2
Ungvár ..... 59.0 EK 2
ZiigJáb .....
Bécs 59.2 NY 4
Bregenz .... 62.9 ENY 2
l.esina . . , , . 59.0 K 2
Pola ...... 58.3 K 1
Prága ..... j 600 DNY 3

A hő- 
mén-klet 
Celsius 
fokban

! Csapa- ' P®1* 
:dék "/H| hő-

+ 16.5 
+ HÚS 
+ 12.9 

15.1 
+ 12.Ő 
+ 13.4 
+ 12.4

+ 16-5 
•+■ 8.5 
+ 16.4 
+ 13 8 
+ 11.0 
+ 17.8 
+ 1Ü.0

+ 17.6 
+ 18.2 
+ 19.6 

13.0 
14 0 

+ 17.2 
17.2 
17.5

16.6

14

21.2

Jelek magyarázata : t) .--= szélcsend. Q= 
«■= i felhős, (í-= j felhős, j felhős, 

eső, += hó, A. = ,jégeső,—= köd, oo= 
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

12 .

tiszta, derült. 
©-= borult, 

= ßöz, -i= zi-

VIZAIiLÁS, 1887. szeptember 14a
M «tor Méterben

NéTszerlnt U Változik Nérezerint X'áltoz k
fülűit állt fölült falait

Duna Tisza
Po'sony . . 2.04 M.-Sziget.. 3.79
Komárom • 1.98 V.-Nainény 0.05 _ apadó
Budapest . 1.62 Tokaj. . . . li 11 áradó
Mohács . . 1.68 Szolnok. . . 0.18 áradóVukovár. . Szegőd . . . 0.10 apadóÚjvidék. .. 2 02

BodrogPanesova.. 0.01 apadó
Orsóvá. ..

Vág
Komarom .

1.00 apadó Sárospatak.
Szamos

0.04 apadó

1.90 - áradó
Szatiuár. . 

Kőrös
0.24 apadó

13,-Gyula. . 0.34

Eszék . . .
0.90
1,46 —

apadó Gyoma. . ,
Maros

0.30 aradó

Száva Arad . . .. — 1.08 áradó

Mitroviczo. (X37
apadó 
apadó 1 UTome„A, . j 0.49 áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 28-clilix 

számában.

Osztalék ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet

less
I r.-t.

20--

Gyapjumosó és biz. oíső magy. 
Koroskedelmi testület épülete . . . 41U 
Kuszen- s téglagyár (Drasch«) . . , 2M)
baigotnrjnm köszénbánya...................... liitl
Gozteglagyar, kőbányai......................j{§
legla cs mészégető, újlaki ... 
Nemzetközi waggon-k. részv.-tirs. 
Himamurány-salgótarjini vasmű . 
Schlick-fele vasöntöde a gépgyár .
Serfőzde első magyar . . . . . 
Sertéshizlaló . ... . . . * 
Spodium és Csontlisztgyár . . ‘ 
Szálloda részvény-társaság . . .
Szegődi szeszgyár és finom, r.-tdrs.
Török bír. doliány-egyedárus . 
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. . .

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitelint, papirértók . 
ö'agyar földhitelint. papirértók .
Magyar filldhitelint. papirértók .
Magyar fóldhitelint. ar. v. ez. .
Magyar jelzálogbank...........................
Magyar jelzálogbank...........................
Magyar joLálogbank..........................
Kisbirtokosok orsz. fiildliitelintézole ., 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5 ' '•% 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . , 4V,°/e 
Osztrák-magyar bankó. ó.4oy.,évro 4 0/0 
Osztrák-magyar bank 0. é. 50 évre -t '•/ 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 0/, 
Pesti magyar kereskedőim! bank . b'/,°/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 ója 
Pesti magy. kereskedelmi bank . 4'/,"/, 
Pesti magy. kér. bank községi kütv. 4 
•Albina* takarók- s hitelintézet. . 6 "o/0 
Nagyszebeni földhitel inlózot . .5 »/, 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6V,o/» 
Nagyszebeni földhitelintézet ... 6 0/, 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5i/,e/#

ő'A'Vo

Bi.es közüli vasp. társ. részlet A 5 "n/ 
•hítolbr -1......  ..................0Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl. 4 o/0° 

Magyar jelzálogbank nycromcny-jsgy 
Oszlr. fii)db. int. dij kölcsön kötv. s»/„ 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.. 5%
Pesti hazai I- takp. e. kib. kötv.. 4>/z/o

1*5.50 
168.50 
165 00
94.—

229.—

60.76

395j— 
432.50 
215 —

FvUs&ml tolás! Árfolyamok
Magyar *% aranyjáradék . . .

• 6% papírjáradék . . , 
« általános hitelbank . ,
• pénzv. és leszám. bank. 

Tisza és szegedi kölcsön. . . .
Magyar islzálogbank......................
Osztrák hitelintézet......................
Anglo-oszttik bank
Állami vasút*........................... j
Déli vasat. , , . .... 
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi . . , J j 
Jolzálog nyeri m. . . . « •

100.50
87-25

386—
V5—

135*— 
283 —

67,—
105.—

li pénz 1 áru
30!) 7500- 1 7550—
ü1||

97.—

05 íl 150— 152—

R ü.z
75.-

50: 210- 212 —
10 515- 620—
10 1120.- 1150—

8 175—
630—

U, 795 800 —
ü 3Í0-- 850—
[1 : 2B5-- 270—
6 080— 090—
0 216— 247.-
j 180 — 18-’.-

2511— 253
1 171— 176.
1 6.1 — 63 50
i! 97 — 87 59
1 I” — 176.-
1 830— 890—
11 29(1 — 293-
1 110— 115—

100— 102—

; 450— 500 —

' 101.50
102.50

99 75 190.75
94.50 95.-

1.10 5(1 131.50
1 102.75 103.50

101.- 101.50
98— 93.50

102 102 50
100.75 101 25
102 25 102 40
99.40 ion—
99.40 100 —

lv2— 102.50
101— 101.51)
101 — 101.50
98.— 98.59
99 50 100—

101— 102—
109— 1HI-.50
101.75 102.-5
103.50
102.25 10260
99.75 100.25 í

105.25 105 75
14— 16— :

192 — 103— 1
100.75 101.50
99— 99 50

ÉRTÉKPAPÍROK »Ut?'SÓ-árk/let-

ELSŐBBSÉGEK.
li pénz I áru

S®/«
f.9/e
5Yo
6Ve

5«Ü|si
Mogyar-gaiicziai vnsp. 
M.-ny. v. (sz.-foh.-gyűr ,... 
Magyar nyug. v. 187-1. kib

kib.

pisiben l 

vonal)

200 ovo 
2(0 író 
?m 5 ' ö 
20-1 3Vo riiii 5®'o
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Leszúrni toló-rész vény.....................
Jelznlog-hitelhan -részvény II. k.

Utolsó árkelet Előfordult kötés 
Határidők ------ :----------- ,1 Icginag. legalacs.

II Pc,,z : =ru ! TTTTiTT

szept. 30 i 100.10 
« 87.25

szept. 15. |j ——

királyi államvasutak.

Hirdetmény.
Közhírré letetik, hogy az osztrák—magyar—svájez 

(Genf trs)—franczia gabona forgalomban 188o. évi 
márczius 1 -töl fenálló díjszabáshoz megjelent s f. év 
szeptember hó 20-ától hatályba lépő 11. számú pót­
lékkal, Budapest-fövámház állomásra nézve életbe lép­
tetett díjtételhez, díjszabású utón való rendezésig, az 
elöl megnevezett díjszabás I. sz. pótlékában, Budapcst- 
dunaparti teher-pályaudvar állomásra nézve fennálló 
adópótlék szedetik be, mely 100 kgrként 2 Cartimes-ot 
tesz ki.

Budapest, 1887. szeptember 12-én.

Az igazgatósát;.

1 RALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki- 
•ilásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 

utcza 6. az.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN

az én urnái
elbeszélések e$jy kötetben

17 iv 280 oldal

~^8ür-n Ara fűzve 1 frt 80 kr.

l Őszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szeret.
8. Szomszédnim:

I. Patakiék és a néni.
II. A rácz Boglánról.

III. Klára az anya.
6. Rósz

Pályázat,
Az abaujszántói takarékpénztárnál a könyvvezetői gyakor­

nok állása megüresedvén, pályázat utján betöltetni halároz- 
tatott. A gyakornok javadalmai 400 forint évi fizetés 60 frt 
szálláspénz és az intézet tiszta jövedelméből jutalék, mely a 
közelebb múlt években 50—60 forintokat tett. Felhivatnak a 
pályázni kívánók, hogy képességüket tanúsító bizonyítványaik- 
kai támogatott folyamodásukat, folyó évi október hó 16-ik 
napjáig a takarékpénztár igazgatóságához adják be. A képes­
séget illetőleg megjegyeztetik, hogy más ajánló tulajdonok 
mellett, a kettős könyvvitel ismerete előnyül szolgálhat.

Abaujszántó 1887. évi szeptember hó 12-én.
3190_______ Az igazgatóséig.

A PAULAS kiadóhivatalában Buda 
pest kecskcmóti-utcza 6J kapható:

Ktreibtdtlml tanodák it ftisibb Ipar 
skolik számára engedélye ett tankönyv

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ára az I. és D. kfltetneK 3 írt 20 ír.

V. A porkorum WMektor
VI. Kati

VII. Két gyermekről.
4. A kapu be van zárva.
5. Máli. 

váaé».

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalá­
ban (Budapest, IV., Kecskeméii-utcza 6. sz.) megjelent.

Nemzetgazdasági és statistikai
ÉVKÖNYV.

Szerkeszti: ZDx. ZE"1 Ö ZLi ZD 33 S IB !Éj ZLi mÁmm

Harmadik évfolyam, 1886.
Ara fiizve 3 forint 20 krajezár, kötve é forint.

A m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statistikai bizottsága, midőn a 
külföldön évek óta megjelenő «Bock, annuaire» vagy a «Statesmans Year­
book» mintájára, megindította a fenti czimü évkönyvet, hálás feladatot 
teljesített. A statistikai tudomány nagy fontosságát nálunk csak a legutóbbi 
években kezdték kellően méltányolni; a nagy és üdvös tanulságokat, me­
lyek abból az államélet minden ágára nézve vonhatók, csak legiyabban 
megérteni. Nincs a közéletnek, a tudományoknak oly ága, mely a statistika 
eredményeit figyelmen kívül hagyhatná s azért ma az oly mü, mint a fenti, 
nem csupán a tudósokhoz, de a müveit nagy közönséghez is fordul s 
igényt tarthat minden gondolkodó fő figyelmére. A harmadik évfolyam tar­
talmában jóval bővebb elődeinél s a legifjabb ideig részben 86 nyaráig teljed.

149/1887. k. gy.

Hirdetmény.

H.-Böszörmóny város tulajdonához tartozó összes itamierósi 
jog a korcsmái épületekkel, a mezei korcsmák utáni földekkel 
egy összességben, vagy egyenként, összesen 20100 frt kikiál­
tási árban, egyenkénti árverelés esetén a kikiáltási ár arányá­
hoz, tox'ábbá a vásári helypónz-szedési jog 750 frt kikiáltási 
árban — a volt gyógyszertávi épület, városháza alatti pincze- 
boltok, f. ó. szeptember 2&-óa d. e. 9 órakor a városhá­
zánál a gy ülésteremben nyilvános árverésen — az 1888. évi 
január 1-től kezdve 3 évre haszonbérbe adatnak. Bánatpénz 
a kikiáltási ár 10%. — Kellő bánatpénzzel ellátott zárt aján­
latok elfogadtatnak.

Feltételek a jegyzői hivatalos helyiségben a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. 3193

Kelt H.-Böszörményben, 1887. szeptember 11-én.
hl. Karap Imre s. k.

h. polgármester.

100.65 
87.Síi

100 42' 
87.30— 87.25

—.--

-- ' -- --

Piizeai kiviteli ássoksör
az első pilzeni részvény sörfőzőcléToől.

Nagybani eladás hordókban és paiaczkokban.
W* A palaczltok töltésénél használt okszerű töltésmód a szénsav legpará­

nyibb veszteségét kizárja, miáltal a sör minősége és tartóssága különös jónak 
bizonyult. 2794
Árjegyzékek ingyen, és bérmentre, vidéki megrendelések lelki- 

ismeret esen eszközöltetne/:.

Főraktár: SCHLEINZ KÁROLY és Társainál
Budapesten, VIII., stáczió-utcza 47. sz.

4460/1887.

Árverési hirdetmény.
Mely szerint Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező, s 

valamint a város kebelében, úgy a Debreczen városhoz két 
óra járásnyira fekvő Szovát községben gyakorolható italmé­
rési kir. kisebb haszonvételi jogok — az utóbbival a Szovát 
községbeli belső és külső, Lajda csapszék, busmérési bolt és 
nadáj szedési jog — folyó 1887. óvi október hó 11-ik 
napján délelőtt 10 órakor a városház nagy termében mind 
a városi, mind a szovátira külön-külön tartandó nyilvános 
árverés utján az 1888. évi január 1-től 3 évre, tehát 1890-ik 
évi deczember hó 31-ig terjedő időre haszonbérbe fogván ki­
adatni, ezen határidő annak megemlítésével tétetik közhírré, 
miszerint a Debreczen városi pálinka regále-jognak kikiálltási 
ára 35,000 frt, a szováti vegále-jogó pedig 3615 fii; s az ár­
verés alkalmával a kikiálltási ár i()3/o-a bánatpénzül az árvc- 
relő bizottság kezéhez leteendő, a többi feltételek a tulajdonos 
város számvevő hivatalánál megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a város polgármesteri hivatalánál 
folyó évi október 10-ón d. n. 5 óráig beadható zárt 
ajánlatok Is elfogadtatnak, melyeknek az ígéret ÍO/'o-nak 
bemellékelése mellett azon nyilatkozatot is tavtalmazniok kell, 
hogy ajánlattevő az árverési feltételeket ismeri és azokat el­
fogadja. 3028

Debreczen, 1887. augusztus 29-én.
A városi tanácá.

Ti Csalhatatlan gyógy- és úvhatásu szer. 
1 Egyedüli, mely akár uj akár régi 

_________________ kifolyást rögtön meggyógyít.
l'drishan J. remi t/i/iii/i/sterén:, fiion utódainál.

Egy aveg ára 2 frt 50 tr. - Bndanest, TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. My-utcza 12.1

Ml
Óvakodjunk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.

Üdítő, hashajtó gyümőlcspastillák

SZÉKREKEDÉS
aranyér, vértolulás, máj- és gyomorbaj ellen.

Kellemes izü. — Nem tartalmaz drasticus alkat­
részeket mint Aloö, Podophvllin stb. leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

Nélkülözhetlen nőknél,a lehetegedés előtt és után 
gyermekeknél,aggastyánoknál; egyáltalában minda- 
zoknál,kik a sok ülés köx’etkezményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezen aláírást viseli: E. GRILLON.
1 doboz ára i frt so kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau. 

Magyarországi főraktár Bpesten Török József gyógysz. király-nteza 12.

TÄ1ÄB
INDIEN
GRILLON



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 15. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, 8 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

IIX Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden evvoá 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
2000. Imádott szerclmom.

Megkaptam és könnyeimmel 
tele sírtam- Le nem írhatom, 
mint szenvedek. Uh csak adjon 
az ég erőt s türelmet mind­
kettőnknek. fájdalmunk elvi­
sel heteséhez. Minden gondo­
lattal a tiéd 10U0-szer csókoló 
Rómeód 24(19

A. K. Z.
Megkaptam: ismét küldhcted 

hó lH-átó! kezdve bármely 
napon. Reszelnem kell veled, 
nem Írhatnék szülővárosodba 
álnév alatt poste restante? 
Keserű szemrehányásaid na­
gyon fájnak, mert nem érdem­
iem azokat, — kérlek ne fe­
ledd. hogy nagyon szeretlek. 
Nem sokára viszont látlak!

2108

Bérez nekem.
Egészséges vagyok. Szeretlek 
és bízom a sorsra, hogy télen 
találkozunk. 24UO

Előkelő hölgyek
közül, ki lenne oly szives egy 
rsinos külsejű régi nemes csa­
ládból származó, müveit fiatal

Kérem tesscí megkísérlem.
8(J nehéz damast teríték 6 sze­
mélyre A 5 frt, 12 személyre 
10 Irt. 1. 6 személyre való asz­
talterítő 2.15 frt mind tiszta 
len, pompás virágos mintákkal. 
Franczia len haltiszt zsebken­
dők elegáns Szifies bordűrrel 
nőknek, turzafja frt 4.50, valódi 
ezérna-battiszthól lyukacsos 
szegélylyel tuczatja 7 frt, finom 
férfi vászon-zsebkendő színes 
.széllel tuczalja frt -1.50 len- 
balliszt frt 15.50. — 1 vég 80 
rőfüs rmnburgi kanavász 7 frt, 
1 vég 80 rőfös finom zsinór- 
harchent frt lU.őö, 1 vég 80 
rőfös legnehezebb házi vászon 
frt 7.Ö0.- — 10.000 ni. Chiffon 
rendes ára méterenkint 45 kr. 
most 85- kr. Továbbá 5000 ni. 
battiszt-chiffon légiin, fehér­
neműre alkalmas á 45 kr. va­
lamint néhány száz igen finom 
rmnburgi vászon maradék mé­
terenkint á 1 írt. A maradékok 
21/,, 5 egész 12 méter nagy­
ságnak. — Ezen vásznak vég­
számra 60—70 írtba kerülnek.

ÚJ!
Venus fehérnélntick nők szá­
mára : 1 ing 8 frt, I korsclt

Gyógyszertár
2500 frt évi forgalommal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 2881

A csíki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze 
redában, naponta kitűnő' mi 

nőségü
csiki székely sajt ,M»syar gazdák

, . . , , , " m czimtárn, mely egyszersmind(Iiinburgi módón) és cseiucge ; szcszgy,(rabk’és jószág-
sajt kapható drhonkmt 20— i , k iük „óvsorát is tarlal- 
50 kr., kilónkint 80-00 kr. kcrthkcauK nevsoral 15 tarldl
Nagyobb megrendeléseknél ár­
kedvezmény. 8186
Egészen nj, még nem hasz­

nált katonai
orvosnövendék
diszkabát, zubbony, kard el­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal.

2897

.mázzá és a legújabb adatok 
alapján van összeállítva, eladó. 
Hol ? megmondja a kiadóhi­
vatal. 8761

Egy szép fekvésű

villatelek
a most igen kedvelt Gellért­
hegy déli oldalán, */, órányira

Juh-falka
Loasoncsy-fóle faj. Négy-
ötszáz darab eladó, 
kiadóhivatalban.

C‘5I3741

Eladó
dongának, slipernek, parkett­
nek, szerszám és müfának 
800 1 .hold tölgyes erdőbe vá­
lasztva 40.000 szál fa 5 frt

embert, pillanatnyi anyagi za­
varából kisegíteni." amit később m". ,ri’ 1 K?rs®a finomabb* nemüekig minden el-
megtéritenc, szives ajánlatokat ’• ,C"X a 's", ,"n! 1 "p r fogadható áron cladatika butor-
kérem c lap kiadóhivatalába 2:°R- a egfmomabh balliszt-' -

dulfonbol, pompás színes vagy 
fehér hímzéssel. Ezen fehér- 
neinüek oly linóinak, és min­
den tekintetben oly elegáns ki­
vitelűek, hogy a icgválogatot- 
tabb Ízlést is kielégítik; egy­
általán a hirdetett áruk a leg­
szolidabb minőségűek. Vidéki 
szétküldés utánvét mellett.

FÖLDVÁRT J. 
vászon-raktára és fehérnemű 

gyára. 2950 
Budapest, városháztér 9. sz.

a varostól kitűnő levegővel, jo krajczarjiiva|; c lliellett 
pompás kilátással a kornyékre. sz inl(J J40,000 SZiU és m6g 
es vízvezetékkel. Kívánatra az | töhb ,iclvekcu . kikné| és hol 
idei gyümölcs es szóló termes­
sel együtt is eladó. Bővebb 
értesítést IV. kér., lövész-uteza 
12. szám, II. cm, 5. ajtó. 2309

30 szoba bútor
legegyszerűbbektől a leg­

több helyeken; kiknél és 
megmondja Pál János Szat- 
niáron. 2388

lap kiadóiiiv,-italába 
küldeni «Ilit. remény és sze­
retet » czim alatt._____ 2406

Mókus.
Hétfőn a cirkuszban hogy 
megláthattalak, igen boldognak 
éreztem magam. Reménység a 
mi hű társunk, ezért hízzunk 
a jövőben, biztosítékunk van 
a múltban. Szomorúságomban 
le vagy egyedüli vigasztalóm 
s boldoggá tesz az a pillanat, 
midőn reád gondolok. Talán 
nem jól értettem meg a ezi-1 
met ? nagyon nyugtalan voltain í 
azért, hogy tegnap sem voltál a 
szokott helyen. Irma. 2405

Angyalkám!
Hallgatásod nyugtalanítja szi­
vemet; csak utóbb átadott le­
velemben Írottakra adandó 
kedvező válaszod nyugtatna 
meg! Bátorság! Az igaz sze­
relem előtt nincs gát! Válto­
zatlan szerelemmel: Sátán.

2407

Hasai

Eladás.
8019

ipar!
Jalousia, 

faredőny,
és

yászou rolGtta
erytiv. 

Andrássy-utBO. 
Csenzen-utcza 

sáriin.

Magaziner Lajos és Tsa.
Árjesyzéiei ingyen és Dérmentve.

Használt CS llj I Nagy forgalma

lüzEntes és letörés elleni füszer-üzlet 
pénz s z e krenyek■ ,,|c|ya legnagyobb vidéki város
legolcaóbbau kaphatók a bécsi igen élénk központon
pénzszekrénv gyári raktárban, í Wivegbenheten-
Rudapcst, n.-borona-ntcza 3. k‘nt 1600 -2000 frt korul, be- 

1 vételt eredményez, csalad, ko-
TTri HltHnvrHir I ! rülmények miatt igen olcsón
UII UllUiiyim.1 j és azonnal eladó. A bolthclyi-

1. 'raságoktnl levetett felöltők, j ség 10 évre szerződésileg biz-
szalonkabátok, frakkok, téli-; tosilva van. Bővebbet a kiadó- 
kabátok. nadrágok,' Jaquetlek hivatalban. 3725
és Sacco-öltönyök, mind ele-j hq ■ "■ ■ "
gáns fazonban és legjobb álla- j j |* Q Bff 
pótban, búm »latos olcsó
áron IV., Károly-ktirut eladó.
2. szám, hatvani utcza Egy kitünően házilag kezelt
sarka», az udvari rak- lloldas hirtok 12ü0 „égy.
taron. Ugyanott tisztító-, ja- j szög ölével számítva, vasúttól 
vito- es ruha kölcsönzőin-; háromnegyed órányi távolságra, 
,i ze - j szabadkézből 180.000 forintért

eladó. Ugyanitt több kisebb és 
nagyobb birtokokról úgy vétel, 
mint bérletre tudakozódni le­
het. Komoly vevők, vagy bér­

lőknek felvilágosítást ád 
SCHWARZ DEZSŐ váczt- 
körat 10. Budapesten. 3206 1

raktárban Gizella-tér 3. ss
I. emelet. 8204
Új, egy és többször használt

zsákok,

uj cs használt, fekete és fehér 
vízhatlan

kátrányponyvák
rendkívüli olcsó áron; vala­

mint uj

vepczepouyvák
rézgyűrűkkel 3 frt 50 krért 

kaphatók

NAGEL TH, czégnél
Budapesten, Arauy János-Dtcsa I0._sz.

Feíülmulhatlan.
A Steinbacb-féle szabadalma­
zott garcon-fautcuil (karszék­
ágy) egy perez alatt átváltoz­
tatható, ára 80 frt. Elastikus 
kárpitozott ruganyos matracz 
(egész ágybetét egy darabban 
12 fit, mint ottoman alkalmaz­
ható 14 frt. Felnőttek és gyer­
mekek számára a legajánlato- 
sabb ; össze nem tévesztendő 
hasonló gyártmányokkal. Asz­
talos és kárpitos bútor több 
100 szoba részére raktáron 
van Steinbach Sándornál Bu­
dapest, Fercncz Józsefiéi- 6. sz.

2861

Pianino,
7 octávos, világhírű külföldi 
gyártmány, elegáns külsejében 
rögtöni elutazás miatt 250 írtért
eladó Stácsló-utoza 21. ne.,
ajtó 7. _ 3120

Egy llÖ holdas
birtok, közel a fővároshoz, 
melynek fele I. fekete, a másik 
fele jó homok földből áll, na­
gyon olcsón eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 4003

lmom minosógll, 1
nagyon olcsó Min­
ták megtekintésre I 
készséggel küldet-1 
nek bérmentesen. [ 

A t. szabómester urak. a kik ki­
nyilatkoztatják apostadijt lefizetni, 
gazdag választékú minta-könyvet I 
2510 kapnak. '

1’osztif.gyitrbraklAr
znia "'.veisser, Lamra» in Briinn.

Pálmák!
10 drb Latania bourbonica 
14 éves, kádakban; 15 drb 
Latania bourbonica 4—8 éves, 
cserepekben; 4 drb Phyloden- 
dron 14 éves, kádakban; 10 
drb Phylodendron 4 éves, cse­
repekben ; 40 drb Phoenix 
silvestris 4—8 éves, cserepek­
ben olcsón kaphatók. Czim 
a kiadóhivatalban. 2391

Kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkező 33 éves

özvegy ii ő
gyermekek mellé ajánlkozik. 
Giziin a kiadóhivatalban. 2395

Egy nős mükertész
1 gyermekkel, október 1-jére 
állást keres mint házmester, 
ki öt év óla a fővárosban mű­
ködik. 2403
Egy~~flatal özvegy,
ki a háztartásnak minden ágá­
ban jártas, gazdaasszony! ál­
lást keres. Czim c lap kiadó­
hivatalában. 2402

Gépész,
ki a gépészet minden ágában 
teljesen jártas és a legjobb 
bizonyítványokkal van ellátva, 
ajánlkozik gőzmalom vagy 
szeszgyárakba. Bővebbet «^ki- 
adóhivatalban. _ _ 3755

Komoly, ügyes
középkorú nő, ki a házvezetés 
minden ágában jártas, kitünően 
főz, házvezetőnői, gazdasszonyi 
vagy kulcsárnál állást keres 
koros férfinél vagy nőnél. — 
Ajánlatok «Komoly gazdasz- 
szony» jelige alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 3755

Tökéletes
gépész kovács,

a ki a malomhoz is jól ért, 
éves állást keres. Lakása meg­
tudható a kiadóbiv. 3731

Anyátlan gyermekekhez
ajánlkozik egy fiatal özvegy 
nő, aki a házvezetést érti és a 
ruhavarrásban jártas. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban.

3689

Vétel.
Jutányos áron

megvételre keresek egy szo­
lid természetes fából készült, 
homályos üvegajtókkal ellátott 
körülbelül 5—6ÓU kötetre való 
jó .állapotban levő könyv­
szekrényt. Ajánlatok az ár 
kitétele mellett e lap kiadóhi­
vatalába kéretnek «A. 3763.» 
szám alatt.

íróasztal
megvételre kerestetik.
Ajánlatok e hirdetés száma 
aiatl a kiadóhivatalba inté- 
zendök. 3717

Alkalmazást keres

Egy 5 klgr. postai kosárka
ménesi rózsa-szöllő
2 írtért megrendelhető Dratsay 
Lajos fűszer-, bor- és csemege- 
kereskedőnél, «a fehér macs­
kához» Arad. 2339

Tanoncz,
jó családból, ki már három 
évig működött füszerüzletben, 

, s ezt kitűnő bizonyitványnyal 
Egyszerű és finom bútorok nagy igazolja, ugyanily minőségben 
választékba legszolidabb ké- azonnali alkalmazást keres 
szitmény legolcsóbban: Itutor- Budapesten. Czitnét megmondja 
telep Andrússy-iit 28. 2988 a kiadóhivatal. 2410

Jéi családból való, középkorú, 
szolid, megbízható nő, ki a 

levetett férfi ruhák folyton ju-1 háztartás minden ágához ért 
lányos árban kaphatók IV., társalkodó-HÓI, 
egyetem-tér 5. ezőm alatt, vagy házvezetőnői állást 
•s udvarban ajtó sióm 1., keres, vagy üzletben pénztár- 
ugyanott javító és tiszti tó és noknői állást is elfogad. Bő- 
kölcsönző intézet. 3020 1 vebbet a kindédiiv,italban. 2394

Bntoreladás.

Uraságoktól

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak 
vagy biztosítóintézetek­
nél egy 40 éves jogvégzett 
egyén, volt segélyegyleti igaz­
gató. 10,000 frt becsértékii va­
gyonnal bir, a mi biztosí­
tékul szolgálhat. Bővebb érté­
kest ad a kiadóhivatal. 2293

Egy tisztességes
középkorú egyén (keresztény) 
nős, 3 hazai nyelvet ir és be­
szél, mint raktárnok, felügyelő, 
elárusító s egyéb ilvnemü al­
kalmazást keres helyben vagy 
vidéken. Óvadék képes. Szives 
ajánlatok «Szorgalmas 100» 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lába kéretnek. 2360

Vegyész,
gyakorlott analvtikus, hírneves 
Fresenius tanítványa és volt 
segédje Wiesbadenben, legjobb j 
bizonyítványokkal, alkalmazást 
keres gyárban vagy laborató­
riumban. Czime a kiadóhiva­
talban. 2264

Egy vidéki
csinos, fiatal liölgy
intelligens házból való. ki a 
kázvezetéNben igen ügyes 
és jártas, egy előkelő ma­
gányos úrhoz mint házveze­
tőnő ajánlkozik szerény fellé- 
tcllételek mellett. Szives aján­
latok a kiadóhivatalba «For­
tuna» jelige alatt kéret­
nek. 3759

Fiatal ember.
ki a könyvvitelhez és a gabna- 
üzletben jártassággal bir, rak- 
tárnoki vagy ebhez hasonló 
állást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. 3724

Bizalmi állást
keres egy intelligens nős fiatal 
ember. Szives megkeresések 
«Bizalom 3695» czim alatt e 
lap kiadóhivatalához kéretnek.

Egy nőtanitó
kerestetik egy vidéki iskolába 
303 frt évi javadalmazás mel­
lett. Vallásra való tekintet, 
nélküli pályázók bizonylataikat 
mielőbb alulírotthoz küldjék.

Lilieníeld Ignécz 
2393 igazgató, Monor. 

Okleveles tanár,
tanárjelölt kerestetik vidéki 
kath. családhoz IV. gimnazista 
mellé. Kitűnő feltételek a ki- 
adóhivatalnál megtudhatók1

Egy állami tisztviselő,
végzett jogász, ki több éven át 
előkelő, sőt főúri háznál is mű­
ködött mint nevelő, helyben 

j korrepetitor! állást keres, "csak 
.jíjgri lakás, esetleg déli vagy esti

---------------- ---------------- ;--- —t: étkezésért. A lcglelkiismerete-
NcVClÖ kerestetik sebb és alapos tanítás búto­

két elemi osztálybeli fiúhoz,1 s'tbitik. Szives ajánlatok e lap 
ki már előrehaladottakat ké-j kiadóhivatalába «Patroklusz»

Nevelői állást keres I Egy csinosan | Elveszett
itt a fővárosban egy egyetemi! bútorozott szoba 2 ur részére' vasárnap, e hó 11-én d u -

Hihet jóra után az Erzsébetté é=
______ 3663 Bálvány-utcza között egy aranv

Csinosan női medallion Iánczcz.l. A be-
... q„,._ bútorozott szoba 0,00vebbet a kiadóhivatalban. 399/ „ . . ,. ..." városháztéren, egyket -

hallgató akár pénzbeli fizetés- j azonnal olcsón kiadó. Bővebbet! óra 
ért, iiuár ellátásért. Több nyelvet ja kiadóhivatalban, 
beszél, ezenkívül tökéletesen! 
jártas a gyorsirászatban. Bő-1

pes alaposan zongorázni taní­
tani. Fizetés 200 frt és teljes 
ellátás, Jaeobovics Annin úr­
hoz Csókán, Torontóimegye.

2399

czim alatt kéretnek. 2384
Ügyes rajzoló

kezdőknek oktatást óhajt adni. 
Czime akiadóhivatalban. 8999j",

vagy hölgy számára szeptem­
ber 1-rc kiadó. Hol ? megtud­
ható a kiadóhivatalban. 3639
3749 Keresek
a városligetben, 1 nagy, 
vagy 2 kisebb szoba és konyha,
és esetleg fürdőszobából álló *
lakást. Ajánlatok «Városliget»in i k“1' eor‘- 

jegyek renzlotfizetésre való
* " által az 18*3

csületes ineglaláló megfelelő 
jutalomban részesül. Czim e 
lap kiadóhivatalában. pxii

13 forint
mellékjövedelem

minden nannap

alatt a kiadóhivatalba kéretnek. e].1(| í _t

Orosz nyelv.
Fiatal, intelligens orosz anya-1 

j nyelvében óhait oktatást adni.
Czim a kiadóhivatalban. 2693

Nevelőnek
j ajánlkozik lielybHi családhoz,! kirakattal. Uővobhcl 11 
egy több évi gyakorlattal bíró kiadóhivatalban. 2594 
orvosnövendék. Czime a kiadó-

jXXXI- törvénvezikk értelmében!

A „HERCUR“
kiadóhivatalának

Iiaiilc- és, váltóüzlete
POUTZER S.

BUDAPEST, V.. Dorottya. 
» la , . r nto«a 12. be. 3081

ÜOltfíelyiSeg Értékpapír tulajdo­
nosok figyelmébe!
Előlegek

Két süéjien bútorozott
külünbejáratu utezni szoba, 
a yáczi-utczában azonnal kiadó 
Czim a kiadóhivatalban. 3653
Akecskemóti-ntczá- 
ban azonnal kiadó 

egy szép

Egy legjobb korban levő

csinos magányos nő,
ki a gazdaság minden ágá­
ban jártas és kitűnő bizo­
nyítványokkal bir,valamely 
magányos úrhoz óhajt mint 
házvezetőnő vagy gazdasz- 
szony jutni. Bővebbét a kiadó- 
hivatalban. 3659

Alkalmazást keres
gyakornoki minőségben na­
gyobb mezőgazdaságnál egy 
fiatal ember, ki a magv.-óvári 
gazd. acad. jó sikerrel végezte. 
Czim : D. U. 16., poste-restante 
Pozsony. 2310
Mint eiárusitónő

keres alkalmazást egy jó ház­
ból való tisztességes kisasz- 
szony helybeli üzletben. Bő­
vebbet akiadóhivatalban. 3733

Alkalmazást
keres Budapesten vagy vidékre 
egy csinos fiatal leány, mint 
üzletvezetőm) vagy kaszirnő. 
Több éven át itt helyben na­
gyobb czégeknél alkalmazva 
volt, a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, s bizo­
nyítványokkal szolgálhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3651

Mérnök.
Végzett mérnök egy fővárosi 
mérnöki irodában azonnal al­
kalmazást nyer. Bizonyítvá­
nyokkal felszerelt ajánlatok kí­
vántainak. A ezimet meg­
mondja a kiadóhivatal. 3(569

Nőtlen, jó családból származó 
képzett fiatal ember

titkári,
könyvtárnak! vagy esetleg uti- 
társi állást hajlandó előkelő 
ember mellett elfogadni. Aján­
latok «E. 32» jegy alatt a ki- 
adóhivatalhoz intézendök, hol 
a czim is megtudható. 3645

Alkalmazást nyer
Gyakornok kerestetik

szép Írással egy faüzlet iroda 
részére. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2389

Jó házból
való gyakornok felvétetik Har­
sány! István díszműáru üz­
letében Váczi-utcza 27. 2318

Tisztességes ügynökök,
kik a vidéken, az 1883-ik évi 
XXXI. t.-czikk értelmében — 
sorsjegyek részletfizetés mel­
letti eladásával foglalkozni 
óhajtanak, egy budapesti bank­
üzlet által előnyös feltételek 
mellett alkalmaztatnak, mely 
mellett havonként könnyen 
100—300 frtot lehet keresni. 
Ajánlatok Kohn és Lindenbaum 
ezéghez — váczi-körut — in­
tézendök. 3197

Igylfílzolyityluyliaf
ellátott izr. vallásu nevelő, ki 
a magyar és német nyelvet 
tökéletesen bírja és a reál 
vagy gimnázium I-ső osztályú 
tantárgyakat alaposan tanítani 
vállalkozik: alkalmazást nyer 
házamnál kétszáz frt évi fize­
tés s teljes ellátás mel!elt.Reicb- 
mann Lipót Nyir-Bogát. 2401

ügynököknek.
Dús kereset és tisztességes 
foglalkozásra (nem részlet­
ivek vagy letétjegyek) nyí­
lik alkalom mindazoknak, 
a kik hajlandók egy régi, 
jóhirü bankház helyettesí­
tését a lcglrodvoztil)!) ju­
talék feltételek mellett el­
vállalni. Három havi ered­
ményes tevékenység után 
biztos fizetés és esetleg uta­
zási költség adatik. Ajánla­
tok foglalkozás ésrefcrcnczia 
megnevezésével „Tisztes­
séges ügynökség" alatt

IHaasenstein és Vogler,
j Budapest, Dorollya-iitcza j 

12., czimére küldendők. I

A test egy enészeti-
és gymnastikai gyógyinté- 
sothon, Erzsóbot-tór 8. sz. 
alatt egy intelligens erőteljes 
segédnö vételik fel. Jelent­
kezhetni c hő 18-ig. 3205

: hivatalban. 3681
Egyetemi hallgató,

I ki eddig grófi családnál mint 
házitanitó működött, hason al­
kalmazást keres. Czim c lap 
kiadóhivatalában. 37 43

BBHHBBH

Kíliöüíále.

Korrepetitornak
ajánlkozik egy 7-ik reálosztály- 
tanuló szerény feltételek mel­
lett. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 3603

Tisztességes,
müveit fiatal leány, (keresz­
tény), úri családhoz bonnc-ul 
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 3721

Oktatás.

Okleveles tanító,
német nyelvet bírja, zene-értő, 
ajánlkozik alsóbb reál, gim­
náziumi, elemi iskolai tanulók 
alapos oktatására. Ajánlatok 
«Nevelőnek» a kiadóhivatalba. 

_____________ 2396

Zenetanárnő,
ki kezdettől legfelsőbb kiképe- 
zésig tanít, még néhány zon­
gora órával rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 2390

Előkelő szülők
gyermekeihez ajánlkozik egy 
szigorló orvos korrepetitorul. 
Két órai napi elfoglaltságért 
lakást (a hol zavartalanul ta­
nulhat) és 15 frt havi fizetést 
igényel. Egyéb elfogadható fel­
tételekre is hajlandó. Szives 
ajánlatok «Doctorand 3995» 
czim alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek.

Majolika
és porczclián festészet­
ben hölgyeknek alapos 
oktatást ád egy végzett rajz- 
tanilónő. Ugyanaz rajzot és 
olaj festést is tanít. Levélben! 
megkeresések «Adamante» czim 
alatt a kiadóhivatalba. 2346

Lakás és bérlet

Okleveles szülésznő
ajánlja magát titoktartás mel­
leit. Betegek külön szolját, 
esetleg teljes ellátást is kap­
hatnak, ugvszinte csecsemőket 
felnevelni elfogad. Molnár Ka­
talin IV. kér., Zöldfa-utcza 27. 
_________________________2377
Müveit angol nő

úri családnál teljes ellátást ke­
res — nyelvtanításért. Fizetést 
nem kivan. Czim a kiadóhiva­
talba n._  ____ _ 2398

Pénzkölcsönt
közvetít, magáuszemélyhitelre, 
6°'0-ra könnyű részlet vissza­
fizetésre 50—1000 frtig. In­
gatlanokra a legmagasabb 
összegig d1/.—5°/0-ra. Levélbeli 
megkereséshez 2 drb levélbé­
lyeg csatolandó. Weisz A., va- 
dász-uteza 15. sz. I. emelet, 
6. szám. 2404

mindennemű érték­
papírokra ok-só kamatláb mel- 

lett, bármely magasságban.

Preisz Armin
bank- és váltóüzletc IV., Egye 

tem-uteza 1. gjgg

Biríokliérletct keres
egy nagyobb lökével rendel­
kező gazdász, a birtok 90;)— 
1600 hold elsőrendű szántó­
föld legyen Magyarországban 
vasút közelében. Nyugati me­
gyék előnyben részesülnek. 
Levél beli ajánlatok «.*». ti.» 
alatt o lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 3185

Különb ej ár atu
szépen Latorozott nagy 

szoba, előszobával a belvá­
rosban (Kecskeméti házban) 
első emeleten kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3635

A csillsg-utczá- 
baa egy 3-ík eme­
leti lakás: egy 
utczai, egy ud­
vari szobáiból és 
konyhából, azon­
nal kiadó. Czim a 
kiadó hivatalban.

1731
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Minden füszeriros és 

Czukrásznál kapható.

Nem bízni utánzásban.

Szt, Jakab-csöppek,

Védjegy.

Minden oly 
gyomor-és ideg. 
bajnak, mclvck 
minden eddigi 

(ryr’.gyssemek 
ellenállónak, 

különösen idüll 
gyoinorhnrul, 

gyomorgyöngc-
ség, kőlika, 

görcsök, rosst 
emésztés, szív. 
szorongás, fej. 
fájás, slb, töké­
letes és biztos 

gyógyítására. A Szt. Jakab. 
CNiippek. az Actra nevű 
Koriig zúrdnbelt mczlt- 
tábnt* barátok vénve 
szerint a keleti országok 22 
legjobl) gyógynövényé- 
böl osszcalkotva, n,elveknek 
mindegyike kiilön-kúion még 
ina is első rangot foglal el, 
ez összetétele folytán a CHÖp. 
pelt használata mellett kívánt 
eredményt biztosit.

Kapható <;<> kros és 1 frt 
21) kros üvegekben. Főraktár: 
-**: ^ Iin.Z.IIaimorer,
Raktárak : Török József gyógy, 
szerész, Moldoványi, Szóllösy 
István. Kgrcssi R. özv., Pillicb 
F. Budapesten. 44

Szamócza
vagy 2976

(ErdLeeren-Pflanioi
DiisgyökérzeLii,crőteljesalkatU| 
óriás gyümölcsű, szerfelett bő- 
termő, kiállításokon többszörö­
sen kitüntetett szamócza-tövek 
19 legjelesobb változatban kap- 
hatók a Lalatcn-honyel fa­
iskolában, még pedig 100 

darab 3 forintért.
A azamócza-tövok legczél- 
szerübb ültetési ■ ezótkül- 
dósi idénye ang. hó végé- 
volkezdődik a tart október 
hó végéig. — A megrendelé­
sek Teleki János főkerlész- 
liez Balaton-Henyóhe u. p. 
Köves-Kálla intézendök- A 
faiskola árjegyzéke kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetik

önkéntesek
lef/clrffánnabban, Icyizléntcljesebben s szif/ortuin \ 
nz öltözeti .szabd!j/zut .szerint felszereltetnek

WEINES és eSÜNBÁUl,
cs. kir., OL'ztr. magy. kir. és portugál kir. udvari I 
szabók egyenruha és hadfelszerelési intézetében

Budapest, !V.y váczi-utcza 27.
Bármilyen tudósítással leghamarabb s legnagyobb kész­

séggel szolgálunk. 3079
Árjegyzéket kivúnulra bérmentve bekükiünk.

Csoportos zongora-tanitás
Mnzenzn-ntcza 5. szám alatt.

Ifj. Szotyori Nagy Károly.
j Zenetanár, karnagy, ezévi szepl. 5-én csoportos zongora-tani- 
, lást kezdett meg. Czólja: alapos oktatás zongora-játékban cs 
zene-elméletben egész kezdettől a legmagasabb fokig, mérsékelt 
évi dij mellett. A tanítványok képzettségük és nemi külömbsé- 
gök szerint külön-külön csoportokba soroztainak. Csoporton­
ként négy növendékkel, 10 hónapi tanfolyammal, vizsgálattal, 
havi 8—10 frt tandíjjal. Részletes értesítővel és útbaigazítással 
szívesen szolgálok lakásomon. Fölvétel úgy a csoportokba,
valamint a magánórákra is naponta 12—2 óráig. ____ 3192

IW* Mirz,eum-utczu 5. szám.

Munkácsy Mihály
világhírű művész

lajnczpsjríjc 1
felülmúl minden eddig létező gyártmányt, a 
bajuszt puhítja, a törékenységtől és kihullás­

tól megóvja, doboza 25 és 40 kr. 
Kapható az egyedüli készítőnél

MÜLLER J. L.!
illatszer- és pipcre-szappan-gyárosnál

BUDAPESTEN. 24361 
Gyár: Rottenbiller-utcza 36. sz.j 
Raktár: Koronaherczeg-utcza 2.1
Továbbá helyben és vidéken minden előkelő 
kereskedésben, gyógytárban és fodrásznál.

Fontos szenvedőknek!
«Pártos»-féle külön biz­
tonsági készülékkel el­
látott gummi-sérvkötő, 
melynél a legkisebb pe- 
lota sem engedi a sérv 
kicsuszását és urak, höl­
gyek valamint gyerme­
kek állal éj jel és nappal 
legkönnyebben viselhető 
s a csípőről! lecsúszás 
teljesen ki van zárva. 

. Megrendelésnél kérjük a
csípő körméretét. — Arak: egyoldalú 6—8 frt. kettős 
10—16 frt gyermekeknek a fele.— Nagy raktár mindennemű 
angol és franczia aczélscrvkötők, suspensoriumok, hát- 
egyenestartók, miederek müleges végtagok, irriga- 
teurök és minden a betegápoláshoz szükséges czikkek 

képes árjegyzékek ingyen. 3152

PÁRTOS TESTVÉREK, kötszerészek, Epést, Koronatierczei-n. 4,
Franczia és amerikai gummi- és halhólyag óvszerek 

teztja 2. 3. 4. 5 és 6 frt. Párisi szivacsuk 4 és 5 frt

PARTOS

Csak akkor valódi, LtSft
szorositott ez égé látható.

Sikeres gyógybatás makacs gyomor és ultest-lmjok- 
nál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
uiújbujok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevti gyógyszertáraiban.

Központi szól küldési helyt 
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. mlv. szállítónál 

Itécs, Stadt, TTicIilnubeu V.
Szétküldés naponta utányétiei. Két iloaoznal keyesei nem küldetik,

A bécsi zongora-készitö]
első ipartá-rsulatának

budapesti 
raktára

17, kér,, Yáczi- 

ntcza 24. sz.

ajánlja hangveriiciiy. rövid- cs ■nignon-zongor.'ik, pinni- 
nrtk. Iiarm.miniiiok <lus kcszlclót. Zongora-kölvsönzö intézet. Javi- 
tások cs hangolások jutányosán Ezámilialnak és Iclkiismerctcson eszközül- 

telnek. ui5s

A mi legjobb liirü ismert cs. k. kiz. szab.

MEIDINGER-OFEN
^-H. HEIM^

Frlfcdezó*! Nincs többó ASTHMA vagy hurut 
és nlucw többel köhögés nem íiiellwzoruhlw! 
Arany én ezüst érem Altul kitüntetve .horn 
roncourn. (versenyen kívül), llűvebb értesítést 
ingyen és bérmentve. Csak egyedül «Ír. Cte 
Cléry Marseille Frnnczlnorszlig czim alá szí­

veskedjenek Írni. 310

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bedörzsölósill sikeres használat köszvény, csúz, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Rurogiilns alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullél, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi Hzótküldósi liely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. It. utlv. szállító 

Mécs, Stílűt, Tuchlunbcn 9. 2314

Fontos gőzgépeliuek,

A szabadalmazott PETRIK-féle
tömőszelencze paszta
felülmúl a tökéletességében minden más használatban levő 
tömőszelencze tömést és kitűnik különösen: tartóssága és 
biztonsága által; különösen gyorsforgásu gépeknél 
úgymint: villáin gépeknél, gőzmozüonyokuál, gőz- 
mozgonyoknál, szivattyúknál, bányászati gépek­
nél stb. stb. ezen paszta kitűnőnek bizonyult oly annyira, 
hogy rövid idő alatt általánosan bevezette és nélkülözhetett 
Ioné tette magát. A tömés eltart 4—6 hónapig. Ára kilón­

ként I frt 20 kr. Kapható: 3014
<3-ITTJ-lLt^L.

vegyész, lesték és termény gyárában BUDAPESTEN.
Raktár: VII. kér., Dohány-utcza 12. szám alatt.

Műszáki
ruggyanta ár uh.

Az áruk emelkedők.

«I

Siiritőlemezek,
sürítő zsinórok, 
sűrítő gyűrűk, 
szíjak, karimák és ka­

rikáik,
szelepgolyók, 
szivattyú-billentyűk 

(Klappen), 
ütköző- és lienger- 

gyürük,

rangyanta-szivótömlSk
viztömlők
íecskendőtömlők,
syphont ömlők,
vetőgóptömlők,
bortömlők,
szesztömlők,

keadertömlők,
takaróponyvák, 
láb- és futószőnyegek, 
ágybetétek, 
lábtyuk,
esőköpenyek, stb. 

még olcsón kaphatók

A

Geittner és Rausch-nál
Budapest,

VI. kér., Andvássy^iit S. szám.

I6fiSBS|| valódian csak fióküzletünkben

Budapesten, Thonei-udvarban
kaphatók.

A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel- 
hatalmazott Meitliuyer- ktílylia-gyúr

307! HEIM H. Becs és Budapesten.
f’'/Ilii * Kölnivíz főraktára, IlinlapcNtcn «Ma- 
t/jlm • gyár király» szálloda Itorottyu-utcza 2.

Egyedül valódi kölnivíz.
Job. Maria Farina alap- 1700-bon legrégibb desztilator.

Arak: 1 eredeti kis láda 3 kis üveggel 1 frt,
1 « « « 3 nagy « 2 frt,
1 « « « G « « 4 frt.

KÖIulvlz.sznppau. A kölniviz-kivonat-szappan minden 
szappan közt a legjobb, mert a kölni víznek kellemes illata a 

legválogatottabb anyagokat cs leggondosabb vegyítést követeli meg és igy 
az értékét garantirozza. Tökéletesen tiszta és teljesen semleges. A bőrre, 
fökep az idegekre legjobb hatással bir. Használatban felette kellemes. Egy 
dobozzal (3 darab) 1 frt. Szétküldés azonnal — utánvéttel. 2331

Norddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgőzös

BRÉMA

ANDEL J.
tengertuli

rovarpora.

ü ellen.
ANDEL moly elleni óvszerem a legbiztosabb védelmet nrojija 
arra. bogy a leli ruhákba, szőrmékbe, bútorokba stb. a rendkívül 
kártékony moly be uc fészkelje magat; a leghatásosabb és legcsal- 
lialatlanalib különlegességekből van ngv összeállítva, miszerint 
annak biztos hatására teljesen számolhatni.

Ára dobozonként 75, 50, 35 és 25 kr. 8918

A Nem tévesztendő össze a kö- 
zönséges féregporral. A ten­

gertuli por direkt készített specziálitás s biztos hatású. 
Alkalmazása uj szerkezetű s olcsó

féreg-porzó fecskendő
I által történik. — Az említett por, mondhatni, természet- 
j feletti erővel bir, kiirtja a poloskát, bolhát, svábbogarat, 
muszka férget, molyt, legyet cs hangya férget, egyátalán 
az egész férgek létet csodálatos gyorsan, biztosan és 
pedig olykép, hogy,a férgekből semminemű maradékot 
sem hagy vissza. Ara üvegenként 1 frt, 80, 60, 40 

cs 20 kr. Egy darab féregporzó gép ára 45 kr.

Budapesten TÖRÖK J. gyógyszerésznél, Király-utca 12

Hirdetés.

és

New-Yorki 
Brazília 
Keletázsiai

Baltimore i~ 
La Pláta í 
Ausztrália s

Prospektusokat és menetterveket kívánatra küld

2661
A Norddeutscher Lloyd

igazgatósága.
Cs. és kir. szabad, hygicnikus készítmények a száj és a fogak rend­

szeres gondozására

Med. dr. C. M. Faber-től Bécsben
néhai mexikói Miksa császár udv. fogorvosa, a becsületrend lovagja stb. I

Eucalyptus-száj -essenczia
(kitüntetve 1878-ban Páriéban)

klváláun niilincptlUue és ragálycllcues, óiplitcrllls el­
leni Óvszer, csalhatlan mindennemű torokbajoknái, a száj és gyo-. 
mór kellemetlen szaga ellen, a fogak rothadása ellen stb. — I 
Oyermekeknek nagyon ajánlható gargarizálásra az iskola előtti es I 
utáni látogatásnál, A szobák fcrtOztclcnitésOre nélkülöz- [ 

hetleu. Egy üvegese áru 1 frt 20 kr. 23081

„Puritas“ speezifikus száj - szappan.
Az egyetlen szer, mely valaha egy világkiállításon (London 1862) juta-1 
lomeremmet lett kitüntetve, mert legrendszeresebb és legkollemcsobb I 

fog-conservaló készítmény. — Egy doboz ára X frt. |

Garantirozott Puritas-fogkefék
préselt puszpáng és vegyészollleg zsírtól mentesittetett eörtével. Drbja I 
30 kr. Ezen készítmények az osztrák-magyar birodalom és a külföld I 
minden gyógyszertárában, és jóhirü illatszorkercskcdésében kaphatók, f

Fti szétküldési raktár: j

Becs, I., Bauernmarkt 3. szám.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméfi-utcza 6. szám,

A puszta-istvánbázi közbirtokosságnak 1886-ik évi 8-ik Szám 
alatt hozott határozata érleimében, mindazok, kik a közbir­
tokosság tulajdonát képező korcsma és halászati regáléra nézve 
bármely részben tulajdonjogot szereztek, de nevök a regálé 
osztó kulcsául szolgáló puszta-islvánházi 1. sz. tjkvbcn beje­
gyezve nincsen, továbbá mindazok, kik a fentebb említett 
regálé jövedelmihez igényt tartanak, s ismeretlen tartózko­
dásunk, felliivatnak jelen hirdetés által, hogy tulajdonjoguk­
nak a puszta-istvánbázi 1. sz, Ijkvben foglalt regálé telekre 
nézve telekkönyvi bekebelezés által érvényt szerezni, az isme­
retlen távollévők pedig az osztalékok felvétele végett Kies 
Sámuel kasznár urnái Pnezta-Iatvúnházán egy év alatt 
jelentkezni cl ne mulaszszák. 3201

APAI I AQ irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- j> 
InLLnu hivatalában (Budapest, IV. kér., kccskemetl-ntoa^ 

6. szám) megjelent:

Vezérfonalul
ífMölcstenyésztési düailésoí és önképzés számára^

LUCAS E. és MEDICUS FR. nyomán

átdolgozta
VILLÁSI PÁL.

105 fametszvénynyel. 2 frt helyett 1 frt

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR,
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár írók után.

3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 13 frt.

1887
SZERK1

BUDAPEST, IV.. KE 

KÉZIRATOKAT X 
CSAK BÉRMEN1ES I.

elöfi:

Vidékre postán v. 1
Egy évre..............20 f:
Egy fél évr; ... 10 fi 
Kül öldre 3 h "-r
Fraiiczii-, Olas^-. Or 
országokba, Svájci-, 
valamint amaz őrs, 
szerződéshez tartom:
l'gy szám ára hely

Koma
Az erdélyi 

körútját végzi 
szági magva 
több mint H( 
a román ki] 
százaléka, 
református, 
kötelességét t| 
a hitközségei 
dezésének.

A Romániá 
kodnak is h<] 
a királyság 
leglürelmefletj 
dolták őket 
jiak az álla írj

A Írónőre 
román királyi 
egylet előtt 
mondta : «E^j 
a legjobb emj 
sincs velük, 
dolgoznak. Ml 
kiismeretesenl 
különösen feli 
még nem vo( 
valamit kért 
kon segíteni, 
szágunkat.»

Kell-e enni 
mániában lat

Még csak 
kérnek semmi 
naszra elég.

A román 
fejleszti az ál| 
az államnyelv 
mát. Próbáljál 
népességű kői 
felállítani 1 Kil 
lakott területi 
részének leltül 
vagy éppen 
kálva van a 
gyúrnak nyeh 
magyar telepi| 
dik. Ott Romi 
látja, hogy az| 
minden lionp 
államnyelv lej 
érdeke a mini 
zendő legma<

A refonnátil 
arra az állásj] 
nem izgat ott, 
hirdette, sőt 1:1 
és törvénytiszl 
imádkozott.

AK'iesba' 
kétségtelei 
jelmezbál 
Leuchtenh 

gyén 
ekszev-gav. 
az egykor 
»lényből \ 
lonjaitian 
Walieki m 
nevek hire 
tulsugárzá 
herezegnő 
zetünkbe.

Az első 
nevű gazd 
egykori Se 
emelőién - 
tékbarlungi 
inakat és i 
házigazda 
előkelőbb i 
és senkineli 
«eje alatt 
Csak külöi 
ügyeimét, 
mely által 
képi szánd

Egy esle 
mos jelent 
húsz éves. 
her volt, » 
maga viseld 
kormányzó; 
kéziében v; 
daczára jel 
vissza az i 
neveltetése 
utazni küld 
veleken kh 
Becsbe érki 
jutott, hol 
játékát a n 
társaság id< 
°ly IVanczi:
hazájukból 
°ly asztalin 
tokrata adó 
meinoirjaibi 
tudtunkkal 
neve E.-vel 
bankadó ne

A bankm 
állott rövid 
révévé Wal 
lyogva, nem 
ellenem V A 
a bankot éí

"Ugyan 1 
San, hiszek

M


